© PULSAR

IMAGE .QUALITY

HELION 2 XP

Thermal Imaging Scopes

Operating Instructions

English | Francais | Deutsch | Espanol | Italiano | Pycckun



EN

FR

DE

ES

RU

Attention! Helion 2 thermal imaging monoculars require a license if exported outside
your country.

Electromagnetic compliance

This product complies with EU Standard EN 55032:2015, Class A.

Warning! Operation of this equipment in a residential environment could cause radio
interference.

For detailed information about the device, please download the complete user manual:

www.pulsar-vision.com/products/thermal-imaging-scopes

Attention! Les monoculaires d'imagerie thermique Helion 2 nécessitent une licence
s'ils sont exportés hors de votre pays.

Compatibilité électromagnétique

Ce produit est conforme a la norme européenne EN 55032:2015, Classe A.
Attention! L'utilisation de ce matériel dans un environnement résidentiel peut
produire des interférences radio.

Pour des informations détaillées sur la lunette, priére de télécharger le manuel
complet d'utilisation: www.pulsar-vision.com/products/thermal-imaging-scopes

Achtung! Warmebildgerate Helion 2 bendtigen eine Lizenz, wenn sie auBerhalb lhres
Landes exportiert werden.

Elektromagnetische Vertraglichkeit

Das Produkt entspricht der Europdischen Norm EN 55032:2015, Klasse A.

Warnung! Der Betrieb dieses Gerates im Wohngebiet kann Funkstérungen verursachen.
Fiir detaillierte Informationen iiber das Gerat, bitte das vollstandige Handbuch
herunterladen: www.pulsar-vision.com/products/thermal-imaging-scopes

;Atencion! Los monoculares de vision térmica Helion 2 requieren una licencia si se
exportan fuera de su pais.

Compatibilidad electromagnética

Este producto cumple con la reglamentacion de la UE EN 55032:2015, Clase A.
Advertencia: el funcionamiento de este equipo en areas residenciales podria causar
radio interferencias.

Para obtener informacion detallada acerca del dispositivo, descargue el manual de
usuario al completo: www.pulsar-vision.com/products/thermal-imaging-scopes

Attenzione! | monocoli termici Helion 2 necessitano una licenza se esportati al di fuori
del proprio paese.

Compatibilita elettromagnetica

Questo prodotto é conforme alla norma europea EN 55032:2015, Classe A.

Avvertenza: 'uso di questa apparecchiatura in un‘area residenziale puo causare
perturbazioni radioelettriche.

Per informazioni dettagliate sul dispositivo, scaricare il manuale d'uso completo:
www.pulsar-vision.com/products/thermal-imaging-scopes
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SPECIFICATIONS

MODEL HELION 2 XP50
SKU 77402
MICROBOLOMETER

Type uncooled
Resolution, pixels 640x480
Frame rate, Hz 50
Pixel size, microns 17
OPTICAL SPECIFICATIONS

Magnification ratio, x 2.5
Smooth digital zoom, x 25-20
Digital zoom X2/ x| x8
Lens F50 mm, F/1.2
Field of view angle (horizontal), deg 124
Eyepiece focusing range, diopters 5
Detection distance for deer-sized objects, m (y) 1800 (1970)
DISPLAY

Type AMOLED
Resolution (pixels) 640x480
OPERATIONAL CHARACTERISTICS

Power supply, V 3-42

Battery Type/Capacity/Nominal output voltage

Li-ion Battery Pack IPS7/
6400 mAh/ DC3.7V

External power supply 5V (USB)
Battery run time (at t=22 °C)*, h 10
Protection degree, IP code (IEC60529), with IPX7

battery installed

Operating temperature range, °C (°F)

25..450 (13..4122)

Dimensions, mm/ inch

234x55x58 | 9.21x217x2.28

Weight without battery, kg / oz 0.5/ 17.64
VIDEO RECORDER

Video/photo resolution, pixels 640x480

Video/photo formats avi [ jpg
Built-in memory 16 GB

Built-in memory capacity

About 8 hours of video
or more than 100 000 photos

WI-FI CHANNEL

Frequency 24 GHz
Standard 80211b/g
Reception range in direct line of sight, m 15

* Actual battery life may vary depending on the use of Wi-Fi and the built-in

video recorder.

The product design improvements are possible to make it more appealing for

the consumer.




® PACKAGE CONTENTS

Helion 2 Thermal Imaging Carrying case
Scope Hand strap

IPS7 Battery Pack Quick start guide
Battery charger with mains Lens cloth
charger Warranty card
USB cable

This product s subject to change in line with improvements to its design.

The latest edition of this user manual is available online at www.pulsar-vision.com

DESCRIPTION

HELION 2 thermal imaging scopes are based on an IR sensor (uncooled
microbolometer) and designed for the use both in the night-time and
during the day in adverse weather conditions (fog, smog, rain) to see
through obstacles hindering detection of targets (branches, tallgrass,
thick bushes etc.).

HELION 2 thermal imaging scopes do not require an external source of
lightand are not affected by bright light exposure.

HELION 2 thermal imaging scopes are designed for various areas of
application including night hunting, observation, trail orienteering, rescue
operations etc. night hunting, observation, trail orienteering, rescue
operations etc.

@® FEATURES

User-friendly interface

Four operating modes: forest, rocks, identification, user
Three calibration modes — Manual, Semi-automatic, Automatic
Eight colour palettes for observation

Defective pixel repair function

Stadiametric rangefinder

Image Detail Boost function

Display off option

Functional and ergonomic design

Updatable features

Wide range of operating temperatures (-25 °C ...+50 °C)

VIDEO RECORDING

Built-in video and sound recorder

Integration with macOS and Android based mobile devices

Wi-Fi. Remote control and viewing using smartphone

YouTube. Direct video streaming and recording to the Internet via
smartphone using the Stream Vision application

BATTERY PACK:

Quick-release Li-lon battery packs IPS7/IPS14
Operating time in Wi-Fi mode up to 20 hours*
Operation on AA batteries **

Charging IPS7/IPS14 batteries via USB

*on Battery Pack IPS14 (sold separately).
** using special battery container (sold separately).

EXTERNAL VIEW AND CONTROLS

@ Lens cover

® Lens focusing ring

® Battery Pack

@ Micro-USB port

(® Eyeshade

® Dioptre adjustmentring
@ Recording button REC
Navigation button DOWN
® Button MENU
Navigation button UP
@ Power on/off button ON
@ Latchforlens change
@ Leverforbattery pack
(@3 Radiator cooling system



® DESCRIPTION OF CONTROLS

BUTTON | OPERATING MODE | FIRST SHORT OTHER SHORT LONG PRESS
PRESS PRESSES
ON (11) | Device is off Power device on| Calibrate the sensor
O,
Display OFF | Turn display on | Calibrate the sensor | Tum display off/
mode Power device off
Device is on Calibrate the sensor
UP (10) Rggu!ar Operating modes Color palettes
t (viewing)
Main menu Navigation upwards/rightwards
Quick menu Changes parameters
MENU | Regular Enter quick menu Enter main menu
9) (viewing)
M Main menu Confirm selection Exit submenu without
confirming selection /
] Exit menu
Quick menu Switch between quick menu options (switch to
viewing mode)
&?WN R?gvl::z;) Control step-up digital zoom PiP on/off
‘ Main menu Navigation downwards/leftwards
Quick menu Changes parameters
REC Video mode Start video Pause / resume Stop video recording /
(7 recording video recording Switch to photo mode
O Photo mode Take a photograph Switch to video mode

@ USING THE BATTERY PACK

Helion 2 thermal imaging scopes are supplied with a rechargeable
Li-lon Battery Pack IPS7 which allows operation for up to 10 hours.
Please remember to charge the Battery Pack before first use.

Charging:

Lift the lever (C) of the charging base.

Remove the protective cover from the Battery Pack.

Install the Battery Pack into the charging base as shown in Pic.3;
click thelever (C).

Upon installation, a green LED indicator (D) on the charging base
will start to glow and begin flashing:

- once ifthe battery charge ranges from 0% to 50%;

-twice if the battery charge ranges from 51% to 75%;

-three times if the battery charge ranges from 76% to 100%;

If the indicator lights green continuously, the battery is fully charged.
You can remove the battery from the charger by lifting the lever (C).

If the indicator of the charger lights red continuously upon battery
installation, probably the battery's charge level is lower than
acceptable (the battery has been long in deep discharge). Keep the
battery in the charger for a long time (up to several hours), remove
and re-insert it. If the indicator starts blinking green, the battery is
good; ifitkeeps lighting red it's defective. Do not use the battery!
Connect the Micro-USB plug of the USB cable to the port (E) of the
charger.

Connect the Micro-USB plug to the charger.

Insert the plug of the charger to the 110-240V socket.

Charger

Pic. 3

110-240V socket



INSTALLATION:

Remove the protective cover from the Battery Pack.

Lift the lever (13).

Install the battery into the dedicated slot on the device housing so that
elementF (Pic.2 on the flyleaf) appears from below.

Fix the battery by clicking the lever.

SAFETY MEASURES:

Only use the charger supplied with the Battery Pack. The use of any
other charger may irreparably damage the Battery Pack or the
charger and may cause fire.

When keeping the battery for a long period, the battery should
not be fully charged or fully discharged.

Do not charge the battery immediately after bringing the
battery from cold environment to a warm one. Wait for 30-40
minutes for the battery to get warm.

Do not leave a battery unattended while charging.

Never use a modified or damaged charger.

Charge the Battery Pack at a temperature from 0 °C to +45 °C.
Otherwise batter's life will decrease significantly.

Do not leave the Battery Pack with a charger connected to the
mains longer than 24 hours after full charge.

Do not expose the battery pack to high temperature or to a naked
flame.

Do not submerge the battery in water.

Do not connect external device with a current consumption that
exceeds permitted levels.

The Battery Pack is short circuit protected. However, any situation
that may cause short-circuiting should be avoided.

Do not dismantle or deform the Battery Pack.

Do not drop or hit the battery.

When using the battery at negative temperatures, battery's capacity
decreases, this is normal and is not a defect.

Do not use the battery at the temperatures above those shown in
the table — this may decrease battery's life.

Keep the battery out of the reach of children.

® EXTERNAL POWER SUPPLY

The device can be powered with an external power supply such as Power
Bank (5V).
Connect the external power supply to the USB port (4) of the device
(Pic. 1 onthe flyleaf).
The device switches to operation from external power supply, and the
IPS7 Battery Pack will begin slowly charging.

The display will show the battery icon 3 with charge level as a
percentage.

Ifthe device operates on external power supply but the IPS7 battery is
notconnected, the icon —@= is shown.

When the external power supply is disconnected, the device switches
to the internal battery pack without powering off.

Attention! Charging IPS7/IPS14 batteries at air temperatures below
0 °C can result in reduced battery life. When using external power,
connect Power Bank to the switched-on device, which have worked
for several minutes.

OPERATION

WARNING! Do not point the objective lens of the unit at intensive
sources of light such device emitting laser radiation or the sun. This
may render the electronic components inoperative. The warranty
does not cover damage caused by improper operation.

WARNING! The radiator cooling system (14) becomes warm during
operation: this is normal and allows an increase in the sensitivity of
the device.

Powering on and image setup

Openthelens cover (1).

Turn the unit on with a short press of the ON (11) button .

To obtain a crisp image of the icons on the display, rotate the dioptre
adjustment ring (6). After this there is no need to rotate the dioptre
adjustmentring for distance or any other conditions.

To focus on the object being observed rotate the lens focusing ring (2).
To set up display brightness and contrast and continuous zoom,
please referto the QUICK MENU FUNCTIONS section.

After use, hold down the ON button to turn the unit off.

SENSOR CALIBRATION

Calibration allows levelling of the background temperature of the
microbolometer and eliminates image flaws (such as frozen image,
vertical stripes etc.).

There are three calibration modes: manual (M), semi-automatic (SA) and
automatic (A). R
Select the desired mode in the menu option “CALIBRATION” *)



Mode M (manual). Close the lens cover, turn the device on with a
short press of the ON button (11). Having finished calibration, open
thelens cover.

Mode SA (semi-automatic). Calibration is activated with a short
press of the ON button. You do not have to close the lens cover (the
sensor is closed with the internal shutter automatically).

Mode A (automatic). The device calibrates by itself according to the
software algorithm. You do not have to close the lens cover (the
sensor is closed with the internal shutter automatically). User
assisted calibration with the ON button is allowed in this mode (in
semi-automatic mode).

STEP-UP DIGITAL ZOOM

The device allows you to quickly increase the basic magnification
(please refer to the “Digital zoom” line in the specifications table) by two
times or four times or eight times, as well as to return to the basic
magnification. To operate the step-up digital zoom, press successively
the DOWN (8) button.

QUICK MENU FUNCTIONS

The Quick menu allows change of basic settings (display brightness and
contrast, continuous digital zoom and stadiametric rangefinder).

Enter the menu with a short press of the M (9) button.

To toggle between the functions below, press successively the M
button.

Brightness . — press the UP (10)/ DOWN (8) buttons to change
display brightness from 0 to 20.

Contrast ) - press the UP/ DOWN buttons to change display
contrast from 0to 20.

Digital zoom ®\ — press the UP/ DOWN buttons to change zoom
from 2.5x to 20x. Continuous digital zoomis in 0.1x increments.

The initial value of the continuous digital zoom is x1.0 if the step-up
digital zoom is not active.

The stadiametric rangefinder.l — press the UP/DOWN buttons to
change the distance between the special mark points to determine
the distance to the observed object.

Basic mode . 22 @ — it allows you to select one of the three modes
as the basic one for the user mode.

Notes. Display brightness and contrast settings are saved in the
memory when the unitis turned off.

Exit the quick menu with a long press of the M button or wait 10
seconds to exit automatically.

@® MAIN MENU FUNCTIONS

Enter the main menu with along press of the M (9) button.

Press the UP (10)/ DOWN (8) buttons to switch between the menu
options.

Menu navigation is cyclical: as soon as the last menu option of the
firsttabis reached, first menu option of the second tab starts.

Enter a menu option with a short press of the M button.

Exitthe menu with along press of the M button.

Automatic exit takes place in 10 sec of inactivity.

Upon exit from the menu the cursor location » is memorized only for
the duration of the working session (i.e. until the unit is turned off).
Upon restarting the device and entering the menu the cursor will be
located on the first menu option.

MENU CONTENTS:

TAB1 TAB 2
Menu ‘ Wi-Fi activation Menu ‘ General settings
o .0
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Menu contents and description

= Wi-Fi

Wi-Fi ON/OFF

)
g

)
O

Turn Wi-Fion with a short press of the M (9) button.
Turn Wi-Fi off with a short press of the M (9) button.

\4

The “Image Detail boost” function increases the

sharpness of the contours of heated objects, which

increases their detail. The result of the function

depends on the selected mode and observation

conditions: the higher the contrast of objects, the

more noticeable the effect. This option is enabled by

default, but can be disabled in the main menu.

Turn on/off Image Detail Boost

« Press and hold down the M (9) button to enter the
main menu.

« Select the Image Detail Boost menu option with
the UP (10)/ DOWN (8) buttons.

o Turn Image Detail Boost on/off with a short press
ofthe M (9) button.

Image Detail
Boost
v
Mode
'y
ak
@

e

The devices have four operating modes of the
thermal imager: Forest (observation mode of
objects within low thermal contrast conditions),
Rocks (observation mode of objects within high
thermal contrast conditions), Identification (high
detalization mode), User (individual brightness and
contrast settings).
« Press and hold the Menu button to enter the
menu.
« Selectthe 'Mode' option.
« Ashort press of the Menu button opens the menu.
« Select one of the settings described below with
the UP/DOWN buttons.
« A short press of the Menu button confirms the
selection.
ROCKS MODE - This is the best mode when
observing objects after a sunny day or within urban
conditions.
FOREST MODE - This is the best mode when
searching and observing within field conditions,
against the background of leaves, bushes and
grass. The mode is highly informative about an
objectbeing observed as well as landscape details.
IDENTIFICAION MODE - This is the best mode
when observing objects within adverse weather
conditions (fog, mist, rain and snow). It allows you to
recognize the characteristics of an object being
observed more clearly. Zoom increase may be
accompanied by insignificantimage graininess.
USER MODE - It allows you to configure and save
custom brightness and contrast settings, as well as
one of the three modes as basic.

Note: Quick activation of the operating modes is
Bossible by using the UP button. Short press of the

deutton activates the switching of the operating
modes.

*I4- Graphics
',E,c brightness

Graphics brightness

« Hold down the M (9) button to enter the main
menu.

« Select submenu with UP (10) and DOWN (8)
buttons.

« Press briefly the M button the enter the submenu.

« Set the desired graphics brightness (menu and
gtatus bar icons? from 0 to 10 with UP/DOWN
uttons.

« Confirm your selection with a short press of the M
button.

@

Color palettes

Selection of colour palettes

Basic image mode is “White Hot”. Menu option
"Colour palettes™ allows you to select an
alternative palette.

« Enter the main menu with a long press of the M
(9) button.

« Enter the submenu with a short press of the M
button.

« Select one of the palettes below with a short
press of the UP (10)/ DOWN (8) buttons.

« Confirm selection with a short press of the M
button.

Black Hot — white colour corresponds to low
temperature, black colour — to high temperature;
Hot Red; Red Monochrome; Rainbow;
Ultramarine; Violet; Sepia.

Note: a long press of the UP button (10) also
activates the change between the Hot White
palette and the pallet chosen in the main menu.

4 N
.

r

Calibration

Selection of calibration mode.

There are three calibration modes: manual (M),
semi-automatic (SA) and automatic (A).

« Enter the main menu with a long press of the M
button.

« Enter the submenu with a short press of the M
button.

« Select one of the below calibration modes with
UP (10)/ DOWN (8) buttons.

« Confirm selection with a short press of the M
button.



In automatic mode the need for calibration is
based on software algorithm. Calibration starts
automatically.

SA The user determines for himself the need for
calibration based on the actual image status.
M Manual (silent) calibration.
Close the lens cover before calibration.
= Wi-Fi setup
e : This menu option allows you to set up your device
WiFi settings for operation in a Wi-Fi network. This menu option
allows you to set a password to access your thermal
imager from an external device.
Z:tsusg"”d The password is used to connect an external device

4

Access
level setup

» Owner
> & Guest

(i.e. smartphone) to your thermal imager.

« Enter the submenu "Wi-Fi" with a short press of
the M (9) button.

« The default password 12345678.

« Set the desired password with the UP (10) and
DOWN (8) buttons (button UP to increase value;
button DOWN to reduce). Switch between digits
with a short press of the M button.

« Save the password and exit the submenu with a
long press of the M button.

Access level setup

This menu option allows you to set required access
level of the Stream Vision application to your
device.

« Access level Owner. The Stream Vision user has
the complete access to all device's functions.

« Access level Guest. The Stream Vision user has
the access only to the real time video stream from
the device.

{33

Settings

Language

» @ --English

Date

The following settings are available:

Language selection
« Enter the submenu "Language™ with a short
press of the M button.

« Select one of the available interface languages
with a short press of the UP/ DOWN buttons:
English, French, German, Spanish, Russian.

« Switch between languages with a short press of
the M button.

« Save selection and exit the submenu with a long
press of the M button.
Date setup

« Enter the submenu "Date™ with a short press of
the M button. Date format is displayed as:
YYYY/MM/DD (year/month/day)

Time

« Select the correct values for the year, month and
date with a short press of the UP/ DOWN buttons.

« Switch between digits with a short press of the M
button.

« Save selected date and exit the submenu with a
long press of the M button.

Time setup

« Enter the submenu "Time" with a short press of
the M (9) button.

« Select the desired time format with a short press
ofthe UP/ DOWN buttons: 24 or PM/AM.

« Switch to hour setup with a short press of the M
button.

« Select hour value with a short press of the UP/
DOWN buttons.

« Switch to minute setup with a short press of the M
button.

« Select minute value with a short press of the UP/
DOWN buttons.

« Save selected time format and exit the submenu
with a long press of the M button.

Units of
measure

y B2

Meters

Format

Selection of units of measurement

« Enter the submenu "M/Y" with a short press of
the M button.

« Select the desired Units of measure with a short
press of the UP/ DOWN buttons, press M again.

« Menu exit will take place automatically.
Formatting

This menu option allows you to format your device's
Flash card or memory card (erase all files from its
memory).

« Enter the Format submenu with a short press of
the M (9) button.

With a short press of the UP/ DOWN buttons
select “Yes” to format the memory card or “No”
toreturn to the submenu.

Confirm selection with a short press of the M
button.

« If “Yes” is selected, display will show “Do you
want to format memory card?” and “Yes” and
“N%” options. Select “Yes” to format the memory
card.

Message «Memory card formatting» means
that formatting is in progress.

U';__)on completion of formatting the message
«Formatting completed» is shown.

If “No” is selected, formatting is aborted and you
return to the submenu.



Reset

Restore default settings

Enter the Reset submenu with a short press of the
M (9) button.

« With a short press of the UP/ DOWN buttons
scta)lerct:t “Yes” to restore default settings or “No” to
abort.

Confirm selection with a short press of the M
button.

If “Yes” is selected, display will show “Return
default settings?” and “Yes” and “No” options.
Select “Yes” to restore default settings.

If “No” is selected, action is aborted and you
return to the submenu.

The following settings will be restored to their
original values before changes made by the user:

« Operating mode of video recorder —video
« Operating mode —Forest

« Calibration mode —automatic

« Language —English

« Wi-Fi-off (default password)

« Magnification - off (no digital zoom)

o PiP—off

« Colour palette — White Hot

« Unit of measurement - metric

Warning: date and time settings, default pixel map
and remote control activation are saved.

GO

Lens
selection

Lens selection is used when replacing objective

lenses.

Selection of the lens type is important for the correct

display of the optical magnification and adequate

operation of the Stadiametric rangefinder.

« Replace the objective lens: to do this, move the
latch (13) backwards, turn the lens counter-
clockwise all the way and remove the lens.

« Install a new lens, move the latch backwards and
move clockwise until the latch snaps.

« Enter the submenu with a short press of the M
button.

« With a short press of the UP/ DOWN buttons
selectthe desired lens: 28; 38 or 50.

« Confirm selection with a long press of the M
button.

ﬁ Remote control (bought separately)

Before operating the remote control (RC),

Remote remember to activate it as follows:

Control « Press the M button, countdown starts (30 sec),
within which hold down for two seconds any RC
button.

« If activation is successful, thg message
«Connection complete» appears 6 .

« Iferror occurs the message «Connection failed»
appears ™ . Repeatthe procedure.

« The RCis activated and ready for use.

« To unlink the RC, press the M button, wait for the
countdown to expire without pressing any RC
button for 30 sec.

« All remote controls previously linked to your sight
are now unlinked.

<]>)> « Hold down the M (9) button to enter the main
menu.

Microphone « Select submenu with UP (10) and DOWN (8)

buttons.

« Press briefly the M button the enter the submenu.

« Turn the microphone on/off with a short press of
the M button.

« With the microphone on, you will have audio track
in your video. Microphone is off by default.

Defective
pixel repair

Defective pixel repair

When operating a thermal imager, defective (dead)
pixels (bright or dark dots with constant brightness)
may become visible on the sensor.

The defective pixels on the sensor may proportionally increase in size
when digital zoom is activated. Helion 2 thermal imagers allow the user
to repair defective pixels on the detector using a software-based method

or to abort deletion.

IV
A
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« Enter the submenu with a short press of the M
button.

« Selecticon with a short press of the M button.

« Amarker (H) X appears on the left side of the
display.

« On the right side of the display appears
“magnifying glass” (G) — a magnified image in a
frame with a fixed cross X , designed for easier
detection of a defective pixel and to match the
pixel with the marker, horizontal and vertical
arrows for X and Y axes (I) showing marker's
movement.



« With a short press of the UP/ DOWN buttons
move the marker to align it with a defective pixel.
Switch the direction of the marker from horizontal
to vertical and vice versa with a short press of the
M button.

Align the defective pixel with the fixed cross in the
frame —the pixel should disappear.

Delete the defective pixel with a short press of the
REC (7) button.

A brief message “OK” appears in the frame in
case of success.

« Then you can delete another defective pixel by
moving the marker along the display.

Exit “Defective pixel repair” option with a long
press of the M button.

Return to default defective pixel pattern

This option allows you to cancel deletion of the

defective pixels and return them to the original

state.

« Enter the submenu with a short press of the M
button.

« Selecticon™* and press M.

» Select “Yes” if you wish to return to default
defective pixel pattern, or “No” if you do not.

« Confirm selection with a short press of the M
button.

Attention! The display of a thermal imager may have 1-

2 pixels represented as bright white or color (blue, red)

dots which cannot be deleted and are not a defect.

This option allows the user to view the following
@ information about the device:
Device « Fullname « firmware version
information

« hardware version
« service information

o SKU number
» serial n umber

Select menu option Device information with a short
press of the M button to review information.

@® STATUS BAR

The status bar is located in the lower part of the display and shows
information on the actual operating status of the device, including:

O a2 A 16x W 12:30AM )
1 2 3 4 5 6 7

(1) Colour palette

(shown only ifthe “Black Hot” palette is selected)

(2) Operating mode

(3) Calibration mode

(in the automatic calibration mode, three seconds before automatic
calibration a countdown timer 00:01 is shown in place of the calibration
mode icon).

(4) Current full magnification (for example, 16x)

(5) Wi-Ficonnection status

(6) Running time

(7) Battery charge level (ifthe device is powered by the Battery Pack) or
External battery power indicator —@= (if the device is powered by an
external power supply)

® VIDEO RECORDING AND PHOTOGRAPHY

Helion 2 thermal imagers feature video recording and photography of
the image being ranged to the internal memory card.

Before using this feature please read the menu options “Date setup”,
“Time setup” of the section “Main menu functions”.

The built-in recorder operates in two modes - VIDEO and PHOTO
VIDEO mode. Video recording [:8

The device in the VIDEO mode upon turning on.

In the top left corner you will see icon [:8 and remaining recording
time in the format HH:MM (hours: minutes) 5:12.

Start video recording with a short press of the REC (7) button.

Upon start of video recording icon disappears, and icon REC and
recording timer in the format MM:SS (minutes : seconds) appear
instead:

Pause and resume recording video with a short press of the REC
button.

Stop recording video with a long press of the REC button.

Video files are saved to the memory card after stopping video.

Switch between modes (Video-> Photo-> Video) with a long press of
the REC button.



Photo mode. Photography

Switch to the Photo mode with a long press of the REC button.

Take a picture with a short press of the REC button. The image
freezes for 0.5 sec and a photo is saved to the internal memory.

inthe top left corner of the display you can see: photography icon ,
“>100” means that you can take more than 100 pictures. If the number
of available pictures is less than 100, actual amount of available
pictures (for example 98) is shown next to the icon .

Notes:

- you can enter and operate the menu during video recording;
-recorded videos and photos are saved to the built-in memory card in
the format img_xxx.jpg (photos); video_xxx.avi (videos). xxx —
three-digit counter for videos and photos;

- counter for multimedia files cannot be reset;

Attention!

- Maximum duration of a recorded file is seven minutes. After
this time expires a video is recorded into a new file. The number
of recorded files is limited by the capacity of unit's internal
memory.

- regularly check the free capacity of the internal memory, move
recorded footage to other storage media to free up space on the
internal memory card.

IMPORTANT!

To playback video files recorded by thermal imaging devices on
macOS-based computers, we recommend that you use VLC video
player or EImedia player.

Download links and QR codes are shown below:

Activate the Wi-Fi module in the main menu. Activate the menu by
long pressing the M button (9). Wi-Fi operation is shown in the status
bar as follows:

Connection status Status bar indication
Wi-Fi is off icon ¥
Wi-Fi activated by the user,
Wi-Fi in the device is being icon =%
activated
Wi-Fi is on, no connection with . ‘?

) icon
device
Wi-Fi is on, device connected icon tg

Your device is detected by an external device as Helion_XXXX»,
where XXXX —is the last four digits of device's serial number».

After a password is generated on an external appliance (please refer
to the menu option “Wi-Fi setup” of the section “Main menu
functions” of this user manual) and connection is established, the

>

—\.
icon <in the status bar changes to tQ

STADIAMETRIC RANGEFINDER

Thermal imagers are equipped with a stadiametric rangefinder which
allows the user to estimate approximate distance to an object of known
size.

Select the “Stadiametric rangefinder” function with a short press of
the M (9) and select the icon .l by briefly pressing M button.

You will see on the display: measurement bars, icons of three
reference objects and respective distances for the three objects.

There are three pre-set reference
bjects: R

objects 160m
-Hare—height0.3m —
-Wild boar —height 0.7 m W 66m

WI-FI FUNCTION -Deer—height1.7m & 28m _ >

Your thermal imager features wireless connection option (Wi-Fi) which
links it with external appliances (smartphone, tablet PC).
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Move the lower fixed bar under the object being ranged and, while
pressing the UP/ DOWN buttons, move the upper horizontal bar
relative to the lower fixed bar until the object fits entirely between the
two cursors. The distance to the object is automatically recalculated
as you move the upperline.

If ranging does not take place within 10 seconds, the information
disappears from the display.

To select the unit of measurement (metres or yards), go to the
respective menu option.

Before it appears on the display, a measured distance value is
rounded up to 5 m for larger values, and rounded down to 1 m for
smaller values.

Exit rangefinder mode with a long press of the M button or wait 10
seconds to exit automatically.

FUNCTION DISPLAY OFF

The Display off function deactivates transmission of image to the display
by minimizing its brightness. This prevents accidental disclosure.
The device keeps running.
When the device is on, hold down the ON (11) button. Display goes
out, message “Display off”.
To activate the display, press briefly the ON button. @ o003
When holding down the ON button, the display shows  oispiay off
“Display off” message with countdown, the device will turn off.

»

69x

FUNCTION PiP

PiP (“Picture in Picture”) allows you to see
a zoomed image simultaneously with the »
mainimage in a dedicated window. 31x
Turn on/off the PiP function with a long press of the DOWN (8) button.
Change zoom ratio in the PiP window with a short press of the DOWN
button.
The zoomed image is displayed in a dedicated window, with the full
optical magnification being shown.

The main image is shown with optical magnification ratio which
corresponds toratio x1.0.

When PiP is turned on, you can operate the step-up and continuous
digital zoom. The full optical magnification will take place only in the
dedicated window.

When PiP is turned off, the image is shown with the optical
magnification set for the PiP function.

® STREAM VISION

Helion 2 thermal imagers support Stream Vision technology which
allows you to stream image from the display of your thermal imager to a
smartphone or tablet PC via Wi-Fi in real time mode. You can find further
guidelines on Stream Vision online at www.pulsar-vision.com

Note: the Stream Vision application allows you to update the firmware
features of your thermal imager.

How to update instructions are as below:

1. Download free of charge Stream Vision App on Google Play or App
Store. Scan the QR codes to download Stream Vision free of charge:

STREAM
VISION @j

2.b?o)nnect your Pulsar device to your mobile device (smartphone or
tablet).

3. Launch Stream Vision and go to section “My Devices”.

4. Selectyour Pulsar device and press “Check Updates”.

Important:

- if your Pulsar device is connected to phone, please turn on mobile data
(GPRS/3G/4G) on your phone to download update;

- if your Pulsar device is not connected to your phone but it's already in
the “My Devices” section, you may use Wi-Fito download update.

5. Wait for the update to download and install. Pulsar device will reboot
and will be ready to operate.

2 Available on the

App Store

® USB CONNECTION

Connect one end of the USB cable to the Micro-USB (4) port of your
device, and the other end to the USB port of your PC/laptop.

Turn the device on with a short press of the ON (11) button (device
that has been turned off cannot be detected by your computer).

Your device will be detected by the computer automatically; no drivers
need to be installed.

Two connection modes will appear Ul @ameeian
onthe display: 1] ) uUse as power
Use as memory card
Memory card (external memory) '-I-'
and Power. L
Select connection mode with UP
and DOWN buttons.

Confirm selection with a short press of the M button.
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Connection modes:

Memory card (external memory). In this mode the device is
detected by the computer as a flash card. This mode is designed for
work with the files saved in device's memory. The device's functions
are not available in this mode; the device turns off automatically.

- If video recording was in progress when connection was made,
recording stops and video is saved.

When USB is disconnected from the device where connection is in
the USB Mass storage device mode, the device remains on the OFF
state. Turn the device ON for further operation.

Power.

In this mode PC/laptop is used as an external power supply. The
status bar shows icon —&= . The device continues operating and all
functions are available.

Note: The Battery pack installed in the device is not being charged!
When USB is disconnected from the device when in the Power mode,
the device keeps operating with Battery Pack, if available, and it has
sufficientcharge.

WIRELESS REMOTE CONTROL
(bought separately)

Wireless remote control (RC) duplicates the POWER ON function, digital
zoom, video start/stop and menu navigation.

RC controls are as follows:
ON Button (15): duplicates the functions of the ON (11) button.
Button (16): digital zoom activation. Function PiP.

Button (17): duplicates the functions of the REC (7) button.
Controller (18): duplicates the functions of

the M (9) button when pressed; duplicates
the functions of the UP (10)/ DOWN (8)
upon rotation (in quick menu/main menu).

@® TECHNICAL INSPECTION

Check:

External view (there should be no cracks on the housing).

The state of the objective and eyepiece lenses (there should be no
cracks, spot, dust, deposits etc. ).

The state of the Battery Pack (should be charged) and electric
terminals (there should be no oxidation).

Correct functioning of the controls.

@® MAINTENANCE AND STORAGE

Maintenance should be carried out no less frequently than twice a
year, and should consist of the following measures:

Wipe external plastic and metal surfaces clean of dust and dirt with
a soft cloth moistened with a synthetic cleaning agent.

Clean the electric terminals of the Battery Pack and device's
battery slot using a grease-free organic solvent.

Check the objective and eyepiece lenses. If required, remove dust
and sand (preferably by a noncontact method). Clean the external
surfaces of the lenses with products expressly designed for this
purpose.

Store the device in a carrying case. Remove the Battery Pack

for long-term storage.

® TROUBLESHOOTING

The table presented below lists some potential problems that may occur
when using the device. If a problem encountered with the device is not
listed, or if the recommended action does not resolve the problem, the
unit should be returned for repair.

Problem Check Corrective action

The thermal imager Battery Pack is discharged. Charge the battery.
will not turn on.

The unit does not USB cable is damaged. Replace USB cable.

operate on external .

power supply. Elxternal power supply is Charge Fhe external power
discharged. supply (if necessary).
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Problem

Check Corrective action

The image is blurry,
with vertical stripes
and uneven
background.

Calibration is required. Carry out calibration according
to Section

“SENSOR CALIBRATION”.

The image is too
dark.

Brightness or contrast level
is too low.

Adjust brightness/contrast with
the UP/DOWN buttons.

Poor image quality /
Detection range
reduced.

Problems described may arise in adverse weather conditions
(snow, rain, fog etc.).

Smartphone or tablet
PC cannot be
connected to the
device.

Delete network and connect
again inserting the password
saved in the device.

Password in the unit was
changed.

No Wi-Fi signal or
erratic signal.

The unit is beyond reliable
Wi-Fi range.

There are obstacles between
the device and the signal
receiver (i.e. concrete walls).
There are too many Wi-Fi To ensure stable Wi-Fi
networks in the area where the performance, move the
scope is located which may riflescope to an area with few
cause signal interference. or no Wi-Fi networks.

Place the device in line-of-sight
of the Wi-Fi signal.

Smartphone or tablet
PC cannot be
connected to the
device.

Delete network and connect
again inserting the password
saved in the device.

Password in the unit was
changed.

The device cannot
be powered on

with wireless remote
control.

Activate the remote control
according to instructions.
Install a new CR2032 battery.

Remote control is not
activated.
Low battery.

Color stripes appear
on the display or
images disappears.

The device has accumulated
static charge during
operation.

As soon as the impact of the
static charge is over, the device
may reboot automatically;
alternatively please turn off and
restart the device.

When using the
scope at below zero
temperatures the
image quality is
worse than at
positive
temperatures.

Because of variations in thermal conductivity, objects (surrounding
environment, background) under observation become warm more
quickly at above-zero temperatures, which allows higher
temperature contrast and, thus, the quality of the image produced
by athermalimager will be better.

At low operating temperatures, objects under observation
(background) normally cool down to roughly identical
temperatures, which leads to lower temperature contrast, and to
image quality (precision) degradation. This is normal for thermal
imaging device.

The term of possible repair of the device is five years.



SPECIFICATIONS
MODELE HELION 2 XP50
SKU 77402
MICRO-BOLOMETRE
Type Non refroidi
Résolution, pixels 640x480
Fréquence de rafraichissement des images, Hz 50
Taille de pixel, micron 17
CARACTERISTIQUES OPTIQUES
Amplification optique (zoom) x 2,5
Zoom numérique lisse, coefficient 2,5-20
Zoom numérique X2/ x| x8
Objectif, mm F50 mm, F/1,2
Angle de champ visuel (horizon), deg 124
Gamme de mise au point d'oculaire, dioptrie 5
Distance de détection, m (objet - animal de 1800
type «cerf»)
LECRAN
Type AMOLED
Résolution, pixels 640x480
CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT
Alimentation électrique, V 3-42
Type de batterie / capacité / tension de sortie Li-ion Battery Pack IPS7/
nominale 6400 mAh/ DC3,7V
Alimentation externe 5V (USB)
Autonomie de la batterie @ t=22° C)* h 10
Degré de protection, code IP (IEC60529), avec IPX7
une batterie installée
Plage de température de fonctionnement, °C 25..450
Dimensions, mm 234x55x58
Poids (sans batterie), kg 0,5
ENREGISTREUR VIDEO
Résolution vidéo/ photo, pixels 640x480
Format vidéo/ photo avi [ jpg
Quantité de mémoire intégrée 16 GB
Capacité de mémoire intégrée Environ 8 heures de vidéo
ou plus de 100 000 photos
CHAINE WI-FI
Fréquence 24 GHz
Standard 80211b/g
Distance de reception en ligne de visée directe, m 15

* Lautonomie réelle de la batterie varie selon l'utilisation du Wi-Fi et de
l'enregistreur vidéo intégre.

La configuration peut étre modifiée afin d'améliorer l'utilisation d'un appareil.
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® CONTENUS DE L'EMBALLAGE
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Mallette de transport
Dragonne

Guide de démarrage rapide
Chiffon pour objectif

Carte de garantie

Lunette d'imagerie thermique
Helion 2

Bloc batterie IPS7

Chargeur de batterie avec
chargeur alimentation secteur
Cable USB

Ce produit peut étre modifié en fonction des améliorations apportées a sa conception.
La derniere édition de ce manuel d'utilisation est disponible sur www.pulsar-vision.com

DESCRIPTION

Les lunettes d'imagerie thermique HELION 2 sont basées sur un capteur
IR (microbolometre non refroidi) et congues pour étre utilisées la nuit ou
le jour par conditions météo défavorables (brouillard, smog, pluie) pour
voir a travers les obstacles masquant les cibles (branches, herbes
hautes, broussailles épaisses, etc.).

Les lunettes d'imagerie thermique HELION 2 ne nécessitent pas une
source de lumiéere extérieure et ne sont pas affectées par I'exposition a
une lumiére brillante.

Les lunettes d'imagerie thermique HELION 2 sont congues pour divers
domaines d'applications comprenant la chasse de nuit, I'observation,
I'orientation précise, les opérations de sauvetage, etc.

CARACTERISTIQUES

Interface facile a utiliser

Quatre modes de fonctionnement: Forét, Montagnes, Identification,
Utilization

Trois modes de calibration: manuel, semi-automatique, automatique
Huit palettes de couleurs pour I'observation

Fonction de réparation des pixels défectueux

Fonction «Image Detail Boost»

Télémétre stadiamétrique

Option extinction affichage

Conception fonctionnelle et ergonomique

Caractéristiques modifiables

Large gamme de températures de fonctionnement (-25 °C ...+50 °C)

ENREGISTREUR VIDEO

Enregistreur vidéo/son incorporé

Intégration avec les téléphones mobiles macOS et androide

Wi-Fi. Télécommande et affichage en utilisant un smartphone
YouTube. Streaming (diffusion continue) vidéo directe et
enregistrement sur smartphone en utilisant I'application Stream
Vision

BLOC BATTERIE

Blocs batteries Li-lon se détachant rapidement IPS7/IPS14
Autonomie en mode Wi-Fijusqu'a 20 heures*
Fonctionnement sur batteries AA**

Recharge des batteries IPS7/IPS14 via USB

*sur bloc batterie IPS14 (vendu séparément).
** avec conteneur de batterie (vendu séparément).

VUE EXTERIEURE ET COMMANDES

@ Couvercle de lentille

@ Bague de mise au point d'objectif
® Blocbatterie

@ Port micro-USB

® Visiére

® Bague de réglage de dioptre

@ Bouton enregistrement REC
Bouton navigation DOWN

® Bouton MENU

Bouton navigation UP

@ Bouton marche/arrét ON

@2 Verrou pour changementde lentille
@ Levier pour bloc batterie

@ Systéme de refroidissement de radiateur
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@® DESCRIPTION DES COMMANDES
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BOUTON  (MODE OPERATOIRE  PREMIER APPUI AUTRES APPUIS COURTS | APPUILONG
ACTUEL COURT
ON (11) L'appareil est | Alimentation Calibrez le capteur Eteignez I'affichage/
0 éteint branchée coupez I'alimentation
Mode affichage | Allumez Calibrez le capteur
OFF (éteint) I'affichage.
L'appareil est | Calibrez le capteur
allumé.
UP (10)| Régulier Modes opératoires Palettes de couleur
(observation)

t

Menu principal

Navigation vers le haut/vers la droite

Menu rapide Modifications des paramétres
MENU | Régulier Lancez le Lancez le menu
9) (observation) | menu rapide principal.
M Menu principal | Confirmez la sélection. Quittez le sous-menu
sans confirmer la
Menu rapide Commutez entre les options du sélection /
menu rapide. Quittez le menu
(passez en mode
visualisation)
DOWN | Régulier Réglez le zoom numérique discret Marche/arrét PiP
(8) (observation)
} Menu principal | Navigation vers le bas/vers la gauche
Menu rapide Modifications des paramétres
REC | Mode vidéo Démarrer Pause / reprendre Arréter
(W] I'enregistrement | l'enregistrement vidéo | l'enregistrement
O vidéo vidéo /
Passer en mode photo
Mode photo Prendre une photo. Passer en mode vidéo.

UTILISATION DU BLOC BATTERIE

Les lunettes d'imagerie thermique Helion 2 sont livrées avec un bloc
batterie Li-lon rechargeable IPS7 ayant une autonomie maximumde 10
heures. N'oubliez pas de charger le bloc batterie avant la premiére
utilisation.

Charge:

Soulevez le levier (C) du chargeur.

Enlevez le couvercle de protection sur le bloc batterie.

Installez le bloc batterie dans le chargeur comme montré dans I'image
(Pic.2); encliquetez le levier (C).

Au moment de l'installation, un voyant LED vert (D) sur le chargeur
s'allumera et commencera a clignoter:

- une fois sila charge de la batterie est comprise entre 0 % et 50 %.

- deux fois sila charge de la batterie est comprise entre 51 % et 75 %.
-trois fois sila charge de la batterie est comprise entre 76 % et 100 %.
Si le voyant s'allume en vert en fixe, la batterie est chargée au
maximum. Vous pouvez séparer la batterie du chargeur en soulevant
le levier (C).

Si l'indicateur du chargeur s'allume en rouge en continu lors de
l'installation de la batterie, le niveau de charge de la batterie est
probablement inférieur a I'acceptable (la batterie a été longtemps en
décharge profonde). Conservez la batterie dans le chargeur
pendant une longue période (jusqu'a plusieurs heures), enlevez et
réinsérez-la.

Sil'indicateur commence a clignoter en vert, la batterie est bonne; si
elle continue a s'allumer en rouge, elle est défectueuse. N'utilisez
pas la batterie!

Raccordez la prise micro-USB du cable USB au port (E) du chargeur.
Raccordez la prise micro-USB au chargeur.

Insérez la fiche male du chargeur dans la prise femelle 110-240 V.

Chargeur

Fig. 3

Prise 110-240V
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INSTALLATION:

Enlevez le couvercle de protection sur le bloc batterie.

Soulevez le levier (13).

Installez la batterie dans la fente spéciale sur le boitier de I'appareil
afin que I'élément F (Fig. 2 sur la page de garde) apparaisse par en
dessous.

Fixez la batterie en encliquetantle levier.

MESURES DE SECURITE:

Utilisez uniquement le chargeur fourni avec le bloc batterie.
L'utilisation d'un autre chargeur peut endommager définitivement le
bloc batterie ou le chargeur et peut provoquer unincendie.

Lorsque la batterie est stockée pendant une longue période,
elle ne doit pas étre complétement chargée ou complétement
déchargée.

Ne chargez pas immédiatement la batterie aprés I'avoir
amenée depuis un environnement froid vers un
environnement chaud. Attendez 30-40 minutes pour que la
batterie se réchauffe.

Ne laissez pas une batterie sans surveillance pendant sa charge.
N'utilisez jamais un chargeur modifié ou endommagé.

Chargez le bloc batterie a une température entre 0 °C et +45 °C.
Sinon la durée de vie de la batterie diminuera considérablement.
Ne laissez pas le bloc batterie avec un chargeur connecté a
I'alimentation secteur pendant plus de 24 heures apres une
recharge compléte.

N'exposez pas le bloc batterie a des températures élevées ou a
une flamme nue. N'immergez pas dans l'eau la batterie.

Ne connectez pas un appareil extérieur soutirant une intensité
supérieure a l'intensité maximum autorisée.

Le bloc batterie est protégé contre les court-circuits. Cependant, il
faut éviter les situations pouvant provoquer un court-circuit.

Ne démontez pas et ne déformez pas le bloc batterie.

Ne laissez pas tomber ou ne heurtez pas la batterie.

Lorsque vous utilisez la batterie avec des températures négatives,
sa capacité diminue, ceci est normal et n'est pas un défaut.
N'utilisez pas la batterie a des températures supérieures a celles
indiquées dans le tableau — ceci pourrait diminuer la durée de vie
de la batterie.

Conservez la batterie hors de portée des enfants.

® ALIMENTATION EXTERIEURE

L'appareil peut étre alimenté par une alimentation extérieure comme un
chargeur Power Bank (5V).
Raccordez I'alimentation extérieure au port USB (4) de I'appareil

(Fig.1).

L'appareil se commute alors sur 'alimentation extérieure, et le bloc
batterie IPS7 commencera a se charger lentement.

L'écran affichera l'icone batterie #2 indiquant le niveau de charge
en pourcentage.

Si I'appareil fonctionne sur une alimentation extérieure, mais si la
batterie IPS7 n'est pas connectée, I'icone —@= est affichée.

Lorsque I'alimentation extérieure est déconnectée, I'appareil passe
surle bloc batterie interne sans s'éteindre.

Attention! Chargement des batteries IPS7/IPS14 a des
températures de I'air inférieures a 0 °C peut réduire la durée de vie
des batteries. Lorsque vous utilisez une alimentation externe,
connectez la Power Bank doit étre connectée a I'appareil allumé, qui
afonctionné pendant plusieurs minutes.

@ UTILISATION

AVERTISSEMENT! Ne pointez pas I'objectif de la lunette sur une
source lumineuse intense comme un appareil émettant des rayons
lasers ou sur le soleil. Ceci peut rendre les composants
électroniques inopérants. La garantie ne couvre pas les dommages
causés par une utilisation incorrecte.

AVERTISSEMENT! Le systéme de refroidissement du radiateur (14)
devient chaud pendant le fonctionnement: ceci est normal et
permet d'augmenter la sensibilité de la lunette.

Mise sous tension et configuration d'image
Ouvrez le couvercle de lentille (1).
Allumez la lunette en appuyant rapidement sur le bouton ON (11).
Pour obtenir une image bien contrastée des icones sur l'affichage,
faites tourner la bague de réglage de dioptre (6). Ensuite, il n'est pas
nécessaire de faire tourner la bague de réglage de dioptre pour la
distance ou d'autres conditions.
Pour mettre au point sur I'objet observé, faites tourner la bague de
mise au point (2).
Pour régler la luminosité et le contraste de I'affichage et pour un zoom
continu, consultez la section FONCTIONS DU MENU RAPIDE.
Apres utilisation, maintenez enfoncé le bouton ON (11) pour éteindre
lalunette.

CALIBRATION DU CAPTEUR

La calibration permet de mettre a niveau la température de fond du
microbolometre et elle élimine les défauts d'image (par exemple image
figée, rayures verticales, etc.).

Il'y a trois modes de calibration : manuel (M), semi-automatique (SA) et
automatique (A).

Sélectionnez le mode voulu dans I'option du menu « CALIBRATION 3 ».
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Mode M (manuel) Fermez le couvercle de lentille, allumez la lunette
en appuyant rapidement sur le bouton ON (11). A la fin de la
calibration, ouvrez le couvercle de lentille.

Mode SA (semi-automatique) La calibration est activée en
appuyant rapidement sur le bouton ON. Vous n'avez pas a fermer le
couvercle de lentille (le capteur est fermé automatiquement avec
I'obturateurinterne).

Mode A (automatique) La lunette se calibre elle-méme en utilisant
I'algorithme logiciel. Vous n'avez pas a fermer le couvercle de lentille
(le capteur est fermé automatiquement avec I'obturateur interne). La
calibration assistée par I'utilisateur est possible a I'aide du bouton ON
dans ce mode (en mode semi-automatique).

Z0OM NUMERIQUE DISCRET

La lunette vous permet d'augmenter rapidement le grossissement de
base (voirlaligne « Zoom numérique » dans le tableau de spécifications)
en le multipliant par deux ou par quatre et par 8 dans, et vous permet de
revenir au grossissement de base. Pour faire fonctionner le zoom
numeérique discret, appuyez successivement sur le bouton DOWN (8).

FONCTIONS DE MENU RAPIDE

Le menu rapide vous permet de modifier les réglages de base
(luminosité et contraste de I'affichage, zoom numérique continu et
télémétre stadiamétrique).
Lancezle menu en appuyant rapidement surle bouton M (9).
Pour basculer entre les fonctions ci-dessous, appuyez plusieurs fois
surle bouton M.
Luminosité . —appuyez sur les boutons UP (10)/ DOWN (8) pour
faire varier laluminosité de 0 a 20.
Contraste @) —appuyez sur les boutons UP/ DOWN pour faire varier
le contraste de I'affichage de 0 a 20.
Zoom numérique — appuyez sur les boutons UP/ DOWN pour
faire varier le zoom de 2,5x a 20x. Le zoom numérique continu peut
varier par pas de 0,1x.
La valeur initiale du zoom numérique continu est x1,0 si le zoom
numérique discret n'est pas actif.
Télémeétre stadiamétrique ..l —appuyez sur les boutons UP/ DOWN
modifiez la distance entre les réticules spéciaux pour déterminer la
distance al'objet observé.

Mode de base A i2 @ — vous permet de sélectionner I'un des
trois modes comme base pour le mode d'utilisation.

Notes. Les réglages luminosité et contraste de l'affichage sont
sauvegardés dans la mémoire lorsque la lunette est éteinte.

Quittez le menu rapide en appuyant longuement sur le bouton M ou
attendez 10 secondes pour que ce mode soit quitté
automatiquement.

@® FONCTIONS DU MENU PRINCIPAL

Lancezle menu par un appuilong surle bouton M (9).

Appuyez sur les boutons UP (10)/ DOWN (8) pour commuter entre
les options du menu.

La navigation du menu cyclique: dés que la derniere option du menu
correspondant au premier onglet est atteinte, la premiére option du
menu du second ongletdémarre.

Lancez une option du menu par un appui court sur le bouton M.
Quittez le menu par un appuilong surle bouton M.

La sortie a lieu automatiquement aprés 10 s d'inactivité.

Ala sortie du menu, I'emplacement du curseur » n'estmémorisé que
pendant la durée de la séance de travail (c-a-d jusqu'a ce que la
lunette soit éteinte). Au redémarrage de la lunette et au lancement du
menu, le curseur se placera sur la premiére option du menu.

CONTENUS DU MENU:

ONGLET1 ONGLET2
Menu ‘ Wi-Fi activation Menu ‘ General settings
o .0

= .. b
)

B 10 >
@ -+ Black Hot

PN .

r Automatic

=
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Contenus du menu et description

= Wi-Fi

Wi-Fi ON/OFF (marche/arrét)

» = ...

Je

Allumez le Wi-Fi en appuyant rapidement sur le
bouton M (9).

Désactivez le Wi-Fi en appuyant brievement sur le
bouton M (9).

\4

Image Detail
Boost

La fonction «Image Detail boost» augmente la

netteté des contours des objets chauffés, ce qui

augmente leurs détails. Le résultat de la fonction

dépend du mode sélectionné et des conditions

d'observation: plus le contraste des objets est

élevé, plus I'effet est perceptible. Cette option est

activée par défaut, mais peut étre désactivée dans

le menu principal.

Activer/désactiver Image Detail Boost.

« Lancez le menu principal par un appui long sur le
bouton M (9).

« Sélectionnez I'option de menu «Image Detail
Boost» avecles boutons UP (10)/ DOWN (8).

« Allumez/Eteignez le «Ilmage Detail Boost» en
appuyant rapidement sur le bouton M (9).

Mode

Les appareils disposent de quatre modes de

fonctionnement du caméra thermique: «Forét»

(mode d'observation d'objets dans des conditions

de contraste de température basse),

«Montagnes» (mode d'observation d'ob{ets dans

des conditions de contraste de température

haute) et «ldentification» (mode haute niveau de

détail), «Utilisation» (réglages individuels de

luminosité et de contraste).

« Appuyez et maintenez enfoncé le bouton Menu
pour [ancer le menu.

« Sélectionnez l'option "Mode".

« Un appui court sur le bouton Menu ouvre le
menu.

« Sélectionnez I'un des réglages décrits ci-
dessous a l'aide des boutons fléche vers le haut
et fleche vers le bas.

« Un appui court sur le bouton Menu confirme la
sélection.

MODE «MONTAGNES» — Optimal lors de

I'observation d'objets aprés une journée

ensoleillée ou en milieu urbain.

MODE «FORET» — Optimal pour la recherche et

observation sur le terrain, sur fond de feuillage,

d'arbustes et d'herbe. Le mode fournit un haut
niveau d'information tant sur I'objet observé que
sur les détails de paysage.

MODE «IDENTIFICAION» — Optimal pour la

reconnaissance d'objets d'observation dans des

conditions météorologiques défavorables

(brouillard, brume, pluie, nellge). Permet de

reconnaitre plus clairement les caractéristiques

distinctives de I'objet observé. Une augmentation

the

de nombre de détails peut s'accompagner d'une
légére granulation de I'image.

MODE «UTILIZATION» — Vous permet de
configurer et de sauvegarder des paramétres de
luminosité et de contraste personnalisés, ainsi que
I'un des trois modes de base.

Remarque: L'activation rapide des modes de
fonctionnement est possible a I'aide du bouton UP.
Une breve pression sur la touche UP active la
commutation des modes de fonctionnement de
l'imageur.

A=K 1
v

Luminosité :

graphique

« Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

« Choisissez le sous-menu al'aide des boutons
UP (10) et DOWN (8).

« Faites un appui court sur le bouton M pour entrer
au sous-menu.

« Réglez la luminosité de graphique (les icones du
menu et de la barre d'état) entre 0 et 10 a l'aide
des boutons UP/DOWN.

« Confirmez la sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.

@

Palettes de
couleurs

Sélection de palettes de couleurs

Le mode image de base est «White Hot». L'option
du menu «Colour palettes» vous permet de
sélectionner une autre palette.

. Lgancez le menu par un appuilong sur le bouton M

« Lancez le sous-menu par un appui court sur le
bouton M.

« Sélectionnez I'une des palettes ci-dessous en
a%)w/ant rapidement sur les boutons UP (10)/
DOWN (8).

« Confirmez la sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.
Black Hot — palette chaud noir (la couleur
blanche correspond a une température basse, la
couleur noire est une température élevée); Red
hot — Chaud rouge; Red monochrome — Rouge
monochrome; Rainbow — Arc-en-ciel;
Ultramarin; Violet; Sépia.
Nota: una pulsacion prolongada del boton UP (10)
también activa el cambio entre la paleta Blanc
chaudy la paleta elegida en el mena principal.

4 N
.
r

Calibration

Sélectionnez le mode de calibration. Il 'y a trois

modes de calibration: manuel (M), semi-

automatique (SA) et automatique (A).

. I(_g)ncez le menu par un appuilong sur le bouton M

« Lancez le sous-menu en appuyant rapidement
surle bouton M.

« Sélectionnez I'un des modes de calibration ci-
dessous al'aide des boutons UP (10)/ DOWN (8).

« Confirmez la sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.
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A Automatique En mode automatique, la nécessité
d'une calibration est basée sur I'algorithme logiciel.
La calibration démarre automatiquement.

SA Semi-automatique L'utilisateur détermine lui-
méme la nécessité d'une calibration en fonction de
I'état actuel de I'image.

M Manuel Calibration manuelle (silencieuse)
Fermez le couvercle de lentille avant la calibration.

= Configuration Wi-Fi

“ i ) Ce menu vous permet de configurer votre lunette
Configuration pour fonctionnement dans un réseau Wi-Fi. Cette
Wi-Fi option du menu vous permet de définir un mot de
. . passe pour accéder a votre imageur thermique a
dConflgtu(;atlon partir dfl)m appareil extérieur. Le mot de passe serta
u mot de connecter un appareil extérieur (par exemple

passe smartphone) a votre imageur thermique.

« Lancez le sous-menu Wi-Fi en appuyant

’ rapidement surle bouton M (9).

« Un mot de passe apparait a I'écran (par défaut
12345678).

« Définissez le mot de passe souhaité a l'aide des
boutons UP (10) / DOWN BS) le bouton UP
augmente la valeur; le bouton DOWN la diminue).
Commutez entre les chiffres en appuyant
rapidement surle bouton M.

« Sauvegardez le mot de passe et quittez le sous-
menu par un appuilong sur le bouton M.

Configuration Cette option du menu vous permet de définir le
dy niveau niveau d'acces requis de l'application Stream
d'acces Vision a votre lunette.
... e Niveau d'accés «Propriétaire» L'utilisateur de
> Propriétaire * giream Vision a accés a toutes les fonctions de la
S 8& Invité lunette.

« Niveau d'accés «Invité» L'utilisateur de Stream
Vision a acces uniquement aux images vidéo en
temps réel de lalunette.

{g} Les réglages suivants sont disponibles:
Sélection de langue

Configurations || ancez le sous-menu Langue en appuyant

generales rapidement sur le bouton M (9).
) « Sélectionnez l'une des langues d'interface
» @ Engiish disponibles en arﬂ)uyant ra gidement sur les
Langue boutons UP/ DOWN: anglais, frangais, allemand,
espagnol, russe.
« Commutez entre les langues en appuyant
rapidement surle bouton M.
« Sauvegardez la sélection et quittez le sous-menu
par un appuilong sur le bouton M.
Réglage de la date
o Lancez le sous-menu Date en appuyant
Date rapidement sur le bouton M. La date est affichée

sous le format suivant : AAAA/MM/JJ

« Sélectionnez les valeurs correctes pour I'année,
le mois et la date en appuyant rapidement sur les
boutons UP/ DOWN.

« Commutez entre les chiffres en appuyant
rapidement surle bouton M.

« Sauvegardez la date sélectionnée et quittez le
sous-menu par un appuilong sur le bouton M.

Réglage de I'heure

Lancez le sous-menu «Heure» en appuyant

Heure rapidement surle bouton M.
« Sélectionnez le format souhaité de I'heure en
appu¥l nt rapidement sur les boutons UP/
DOWN. 24 ou PM/AM (aprés midi/avant midi)
« Commutez le réglage de I'heure en appuyant
rapidement sur le bouton M.
« Sélectionnez I'neure en appuyant rapidement sur
les boutons UP/ DOWN.
« Passez au réglage des minutes en appuyant
rapidement surle bouton M.
« Sélectionnez les minutes en appuyant
rapidement surles boutons UP/ DOWN.
« Sauvegardez la heure sélectionnée et quittez le
sous-menu par un appuilong sur le bouton M.
Unité de Sélection des unités de mesure
mesure « Lancez le sous-menu «M/Y» en appuyant
rapidement surle bouton M.
4 « Sélectionnez le format souhaité de mesure en
appuKl nt rapidement sur les boutons UP/
Meters DOWN, appuyez a nouveau sur M.
« Le menu sera quitté automatiquement.
Formatage
e Cette option du menu vous permet de formater la
Format carte flash ou la carte mémoire de votre lunette

(tous les fichiers en mémoire seront effacés).

« Lancez le sous-menu format en appuyant
rapidement sur le bouton M (9).

En a"i)uya,nt rapidement sur les boutons UP/
DOWN, sélectionnez «Oui» pour formater la
carte mémoire ou «Non» pour revenir au sous-
menu.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.

Si «Oui» est sélectionné, I'affichage affichera
«\Voulez-vous formater la carte mémoire?» et
«Oui» et «Non» en option. Sélectionnez «Oui»
pour formater la carte mémoire.

Le message «Formatage de la carte mémoire»
signifie que le formatage esten cours.

« Alafin du formatage, le message «Formatage
terminé» estaffiche.

Si «Non» est sélectionné, le formatage est
abandonné etle sous-menu estrappelé.
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Configuration

Rétablissement des réglages par défaut
« Lancez le sous-menu Reset (réinitialisation) en

par défaut appuyant rapidement sur le bouton M.
« En ar‘i)uyant rapidement sur les boutons UP/
DO , sélectionnez «Qui» pour rétablir les
réglages par défaut ou «Non» pour les
abandonner.
« Confirmez la sélection en appuyant rapidement
surle bouton M.
« Si «Oui» est sélectionnée, I'affichage indiquera «
Reétablissement des réglages par défaut » et les
options «Oui» et «Non». Sélectionnez «Oui»
pour rétablir les réglages par défaut.
« Si «Non» est sélectionné, I'action est
abandonnée etle sous-menu est rappelé.
Les réglages suivants seront rétablis sur leurs
valeurs initiales avant les changements effectués
parl'utilisateur:
« Mode opératoire d’enregistreur—vidéo
« Mode opératoire —forét
« Mode calibration —automatique
« Langue —Anglais
« Wi-Fi—état (mot de passe par défaut)
« Grossissement — désactivé (pas de zoom
numeérique)
« PiP-éteint
« Palette de couleurs —White Hot (chaud blanc)
« Unité de mesure - métrique
Avertissement: les réglages de date et d'heure, la
carte des pixels par défaut et l'activation de la
télécommande sont enregistrés.
60 La lentille est sélectionnée au moment du
remplacement des lentilles d'objectif.
Sglectlon La sélection du type de lentille est important pour
lentille afficher correctement le grossissement optique et

pour que le télémeétre stadiamétrique fonctionne
correctement.

Remplacez la lentille d'objectif : pour cela, reculez
le verrou (12), faites tourner la lentille dans le sens
antihoraire au maximum, et déposezlalentille.

Installez une lentille neuve, déplacez en arriere le

verrou et faites tourner dans le sens horaire jusqu'a

ce que le verrou s'enclenche.

« Lancez le sous-menu en appuyant rapidement
surle bouton M.

« En appuyant rapidement sur les boutons UP/
DOWN, sélectionnez la lentille souhaitée: 28; 38
ou 50.

« Confirmez la sélection par un appui long sur le
bouton M.

\\

Télécommande

Activateur de télécommande (acheté séparément)
Avant d'utiliser la télécommande, n'oubliez pas de
I'activer ainsi:

« Appuyez sur le bouton M, le compte a rebours
démarre (30 s) pendant lequel maintenez
enfoncé pendant deux secondes un bouton RC.

« Si l'activation est réussie, le message «
Connexion terminée @ » est affiché. En cas
d'erreur, le message « Echec connexion»
™ apparait. Répétez la procédure.

« La télécommande RC est activée et préte a étre
utilisée.

« Pourdésactiver, appuyez surle bouton . Attendez
que le compte a rebours expire sans appuyer sur
un bouton RC pendant 30 secondes.

« Toutes les télécommandes précédemment liées
avotre appareil sont maintenant désactivées.

) - @O

Microphone

« Pour accéder au ménu principal, appuyez sur le
bouton M (9) etle maintenez appuyé.

« Choisissez le sous-menu a |'aide des boutons
UP (10) et DOWN (8).

« Faites un appui court sur le bouton M pour entrer
au sous-menu.

« Allumez/éteignez le microphone en appuyant
rapidement surle bouton M.

« Avec le microphone, vous aurez une piste audio
dans votre vidéo. Le microphone est désactivé
par défaut.

Traitement de
pixels morts

Réparation des pixels défectueux

Pendant le fonctionnement d'un imageur
thermique, les pixels défectueux (morts) (points
sombres ou brillants de luminosité constante)
peuventdevenir visibles sur le capteur.
Les pixels défectueux sur le capteur peuvent
augmenter proportionnellement lorsque le zoom
numérique est activé.
Les imageurs thermiques Helion 2 permettent a
I'utilisateur de réparer les pixels défectueux sur le
détecteur en utilisant une méthode basée sur un
logiciel ou permettre d'abandonner la suppression.
« Lancez le sous-menu en appuyant rapidement
surle bouton M.
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« Sélectionnezl'icone (+)en appuyant rapidement surle bouton M.

« Un marqueur (H)X apparait a gauche de

© ~ I'affichage.

« Adroite de I'affichage, apparait «une loupe» (G) —
une image grossie dans un cadre avec une croix
fixe X , congue pour détecter plus facilement un
pixel défectueux et pour associer le pixel au
marqueur, les fleches horizontales et verticales
pour les axes X et Y (I) indiquant le mouvement

N
A

0>
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dumarqueur.

« En appuyant rapidement sur les boutons UP/ DOWN, déplacez le
marqueur pour l'aligner avec un pixel défectueux.

« Faites passer la direction du marqueur de horizontal a vertical et vice
etversa en appuyant rapidement sur le bouton M.

« Alignez le pixel défectueux avec la croix fixe dans le cadre, le pixel
doitdisparaitre.

« Supprimez le pixel défectueux en appuyant rapidement sur le bouton
RI:PCp (7).

« Unbrefmessage OK apparait dans le cadre en cas de succes.

« Ensuite vous pouvez suppr_imer un autre pixel défectueux en
déplagantle marqueur sur l'affichage.

« Quittez l'option «Réparation de pixels défectueux» par un appui
long du bouton M.

Attention! L'affichage d'un imageur thermique peut avoir 1-2 pixels

représentés comme des points blanc brillant ou de couleur (bleu,

rouge) qui ne peuvent pas étre supprimés et ne sont pas un défaut.
Rétablissement de la configuration par défaut
des pixels défectueux

Cette option vous permet d'annuler la suppression

des pixels défectueux et de les remettre a leur état

initial.

« Lancez le sous-menu en appuyant rapidement
surle bouton M.

« Sélectionnez I'icone O etappuyez sur M.

« Sélectionnez «Oui» si vous voulez rétablir la
configuration par défaut des pixels défectueux,
ou sur «Non» sivous ne voulez pas.

Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur

le bouton M.
@ Cette option permet a lutilisateur d'afficher les
. informations suivantes concernant la lunette.
Information . .
d'appareil ® Nom complet ® Versionlogicielle

® Numéro SKU ® Version matérielle
® Numérode série ® Information de service

Sélectionnez I'option du menu «Information d'appareil» en appuyant
rapidement sur le bouton M pour revoir les informations.

@ BARRE D'ETAT

La barre d'état se trouve en bas de l'affichage et elle donne des
informations sur I'état opératoire de la lunette, incluant :

O 228 A 16x W 12:30AM )

1 2 3 4 5 6 7
(1) Palette de couleurs (affichée uniquement si la palette «chaud noir»
est sélectionnée).
(2) Mode opératoire
(3) Mode calibration
(en mode calibration automatique, trois secondes avant la calibration
automatique, un temporisateurarebours  00:01 estaffiché a la place
de I'icbne mode calibration).
(4) Grossissement maximum actuel (par example, 16x)
(5) Connexion Wi-Fi
(6) Horloge
(7) Niveau de charge de la batterie
(si la lunette est alimentée par Battery Pack) ou Indicateur de charge de
la batterie extérieure —@= (si la lunette est alimentée par une
alimentation extérieure)

® ENREGISTREMENT VIDEO ET PHOTOGRAPHIE

Les imageurs thermiques Helion 2 peuvent effectuer un enregistrement
vidéo et peuvent photographier I'image, celle-ci étant mise dans la carte
de mémoire interne.
Avantd'utiliser cette fonction, priére de lire les options du menu
«Réglage de date», «Réglage de I'heure», dans la section «Fonctions
principales du menu».
L'enregistreur incorporé a deux modes de fonctionnement:
Mode vidéo Enregistrement vidéo
Passez en mode vidéo par un appuilong surle bouton REC.
En haut et a gauche de I'écran, vous pouvez voiricone EB etle temps
d'enregistrement restant au format HH: MM (heures: minutes) 5:12.
Démarrez I'enregistrement vidéo en appuyant rapidement sur le
bouton REC.
Au démarrage de I'enregistrement vidéo, l'icone 18 disparait, I'icone
REC et le temporisateur d'enregistrement sous le format HH:MM
(heures:minutes) apparaissent ala place.



Faites une pause et reprenez I'enregistrement vidéo en appuyant
rapidement surle bouton REC.

Arrétez I'enregistrement vidéo par un appuilong du bouton REC.

Les fichiers vidéo sont sauvegardés dans la carte mémoire apres
I'arrétde la vidéo.

Passez d'un mode a l'autre en appuyant longuement sur le bouton
REC (Vidéo-> Photo->Vidéo ...).

Mode photo Photographie

Passez en mode photo en appuyantlonguement sur le bouton REC.
Prenez une photo en appuyant rapidement sur le bouton REC.
L'image est figée pendant 0,5 s et une photo est sauvegardée dans la
mémoire interne. En haut et a gauche de I'écran, vous pouvez voir
icone photo ; “>100” signifie que vous pouvez prendre plus de 100
photos.

Si le nombre d'images disponibles est inférieur a 100, la quantité
réelle d'images disponibles (par exemple 98) s'affiche a coté de
l'icobne

Notes:

- vous pouvez lancer et utiliser le menu pendant I'enregistrement
vidéo;

- les enregistrements vidéo et les photos enregistrées sont
sauvegardés dans la carte mémoire incorporée sous le format
img_xxx.jpg (photos) ; video_xxx.avi (vidéos). xxx — compteur a
trois chiffres pour les vidéos et les photos ;

- le compteur pour les fichiers multimédia ne peut pas étre remis a
zéro;

Attention! .
-La durée maximum d'un fichier enregistré est sept minutes. Ala
fin de ce temps, une vidéo est enregistrée dans un nouveau
fichier. Le nombre des fichiers enregistrés est limité par la

capacité de lamémoire interne de la lunette. o
- vérifiez régulierement la capacité libre de la mémoire interne,

transférez le métrage enregistré sur un autre support mémoire
pour libérer de I'espace sur la carte mémoire interne.

IMPORTANT!

Pour lire les fichiers vidéo enregistrés par les appareils thermiques sur les
ordinateurs macOS, nous vous recommandons d'utiliser le player vidéo

VLC ou Elmedia player.
Lesliens de téléchargement et QR codes sontindiqués ci-dessous:

[l

VLC Video Player biF
3

@® FONCTION WI-FI

Votre Helion 2 comporte en option une connexion sans fil (Wi-Fi) qui le

connecte a des appareils extérieurs (tablet, smartphone).
Allumez le module sans fil par un appui long sur le bouton M (9). Le

fonctionnement Wi-Fi est affiché dans la barre d'état de la maniére
suivante:

Etat connexion Indication de la barre d'état

Le Wi-Fi est éteint. AN
Wi-Fi activé par I'utilisateur. >
Le Wi-Fi dans la lunette est activé. T
Le Wi-Fi est allumé, pas de <
connexion avec l'appareil

Le Wi-Fi est allumé, I'appareil est tQ
connecté.

Votre lunette est détectée par un appareil extérieur comme
Helion_XXXX, ou XXXX sont les quatre derniers chiffres du numéro
de série de I'appareil.

Aprés avoir généré un mot de passe sur un appareil extérieur (voir
I'option de menu «Configuration Wi-Fi» de la section «Fonction du
menu principal» dans ce manuel d'utilisation) et aprés avoir établi la
connexion, |'icc”)ne”§dans labarre d'état devient tQ .

® TELEMETRE STADIAMETRIQUE

Les imageurs thermiques sont équipés d'un télémetre stadiamétrique
qui permet a l'utilisateur d'estimer la distance approchée par rapporta un
objet de taille connue.
Sélectionnez la fonction «Télémeétre stadiamétrique» en
appuyant rapidement sur le bouton M (9) et sélectionnez I'icone .l
en appuyant brievement sur le bouton M.
Vous verrez sur l'affichage: barres
de mesure, icones des trois objets

de référence et distances R

respectives de ces trois objets. 160m

Il'y a trois objets de référence pré- ;> oom

configurés : B~
-Liévre—hauteur0,3m & 28m

-Sanglier sauvage —hauteur 0,7 m 7

-Cerf—hauteur1,7m
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Déplacez la barre fixée inférieure sous I'objet visé, et, tout en
appuyant sur les boutons UP/ DOWN, déplacez la barre horizontale
supérieure par rapport a la barre fixe inférieure jusqu'a ce que I'objet
tienne complétement entre les deux curseurs. La distance de I'objet
est automatiquement recalculée lorsque vous déplacez la ligne
supérieure.

Si le calcul de la distance ne s'effectue pas dans un délai de 10
secondes, 'information disparait de |'affichage.

Pour sélectionner I'unité de mesure (métres ou yards), allez a I'option
du menu correspondante.

Avant d'étre affichée, une distance mesurée est arrondie a 5 m pour
les valeurs les plus importantes, eta 1 m pour les valeurs plus faibles.
Quittez le mode télémétre en appuyant longuement sur le bouton M
ou attendez 10 secondes pour que ce mode soit quitté automati-
quement.

FONCTION DISPLAY OFF (extinction affichage)

La fonction désactive la transmission de l'image a & o003
I'affichage en minimisant sa luminosité. Cela empéche la
divulgation accidentelle. L'appareil continue a fonctionner. Display off

Lorsque I'appareil est allumé, activez la fonction «Display off» parun
appui long sur le bouton ON. L'affichage s'éteint. Le message
«Display off» apparait.

Pour activer I'affichage, appuyez brievement sur le bouton ON.
Maintenez enfoncé le bouton ON, ['écran affiche le message
"Display off" avec le compte a rebours, la lunette s'éteigne.

FONCTION PiP (image dans image)

La fonction PiP (image dans image) vous permet de voir une image
zoomée simultanément avec I'image principale dans une fenétre dédiée.

appuilong du bouton DOWN (8).

Changez le rapport zoom dans la fenétre
PiP en appuyant rapidement sur le
bouton DOWN.

L'image zoomée est affichée dans une »x
fenétre dédiée, avec le grossissement 24x

Activez/désactivez la fonction PiP par un

optique maximum affiché.

L'image principale est affichée avec le rapport de grossissement
optique correspondant au rapportx1,0.

Lorsque la fonction PiP est activée, vous pouvez utiliser le zoom
numérique standard et continu. Le grossissement optique maximum
n'aura lieu que dans la fenétre dédiée.

Lorsque la fonction PiP est désactivée, I'image est affichée avec le
grossissement optique réglé pour la fonction PiP.

@® STREAM VISION (transmission en continu)

Les imageurs thermiques Helion 2 utilisent la technologie Stream Vision
qui vous permet de transmettre en continu une image depuis I'affichage
de votre imageur thermique vers un smartphone ou une tablette PC via
Wi-Fi en temps réel. Vous trouverez d'autres informations sur Stream
Vision sur notre site Web www.pulsar-vision.com

Note: L'application Stream Vision vous permet de mettre a niveau les
fonctions logicielles de votre imageur thermique.

Les instructions de mise a jour sont les suivantes:

1. Téléchargez gratuitement I'application Stream Vision sur Google Play
ou App Store. Scannez les codes QR pour télécharger gratuitement
Stream Vision:

[Elz i [ElzieE
STREAM C? SRR ot BHRR
VISION %’,ﬁ#ﬁ > Google play +ﬁ @& AppStore
e EEE%%%.
2. Connectez votre appareil Pulsar a votre appareil mobile (smartphone
ou tablette).

3. Lancez Stream Vision et accédez a la section «Mes appareils».

4. Sélectionnez votre appareil Pulsar et appuyez sur «Vérifier les mises a
jour».

Important:

- si votre appareil Pulsar est connecté au téléphone, veuillez activer
transfert de données mobile (GPRS / 3G / 4G) sur ton téléphone pour
téléchargerlamise ajour;

- si votre appareil Pulsar n'est pas connecté a votre téléphone mais qu'il
est déja dans la section «Mes appareils", vous pouvez utiliser le Wi-Fi
pour télécharger la mise a jour.

5. Attendez que la mise a jour soit téléchargée et installée. Le dispositif
Pulsar redémarrera et sera prét a fonctionner.

® CONNEXION USB

Connectez une extrémité du cable USB au port Micro-USB (4) de
votre lunette, etl'autre extrémité au port USB de votre PC/portable.
Allumez la lunette en appuyant rapidement sur le bouton ON (11) (une
lunette éteinte ne peut pas étre détectée par votre ordinateur).

Votre lunette sera détectée -
automatiquement par l'ordinateur ; Ut B .
aucun pilote ne doit étre installé. [11] » Alimentation
Deux modes de connexion Carte-mémoire
apparaitront sur l'affichage : O
Carte-memoire (mémoire
extérieure) et alimentation.
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Sélectionnezle mode de connexion a l'aide des boutons UP/ DOWN.
Confirmez la sélection en appuyant rapidement sur le bouton M.

Modes de connexion :

Carte-memoire (mémoire extérieure) Dans ce mode, la lunette est
détectée par I'ordinateur en tant que carte flash. Ce mode est congu
pour travailler avec des fichiers sauvegardés dans la mémoire de la
lunette. Les fonctions de la lunette ne sont pas disponibles dans ce
mode; la lunette est éteinte automatiquement.

- Si un enregistrement vidéo était en cours au moment de
I'établissement de la connexion, I'enregistrement s'arréte et la vidéo
estsauvegardée.

Lorsque USB est déconnecté de la lunette alors que la connexion est
en mode mémoire de masse USB, la lunette reste éteinte (OFF).
Allumez la lunette pour qu'elle continue a fonctionner.

Alimentation

Dans ce mode, le PC/portable est utilisé comme une alimentation
extérieure. La barre d'état affiche I'icone —®= . La lunette continue a
fonctionner et toutes les fonctions sont disponibles.

Note : Le bloc batterie installé dans la lunette ne se charge pas !
Lorsque USB est déconnecté de la lunette alors qu'elle est en
mode alimentation, la lunette continue a fonctionner avec le bloc
batterie, s'il est disponible et s'il est suffisamment chargé.

Lorsque USB est déconnecté de la lunette alors qu'elle est en
mode alimentation, la lunette continue a fonctionner avec le bloc
batterie, s'il est disponible et s'il est suffisamment chargé.

@ TELECOMMANDE SANS FIL (achetée séparément)

Controleur (18): Duplique les fonctions du
bouton M (9) lorsqu'il est appuyé ;
duplique les fonctions des boutons UP
(10)/DOWN (8) en les faisant tourner
(dans le menu rapide/menu principal).

@® INSPECTION TECHNIQUE
Vérification :

Inspection extérieure (il ne doit pas y avoir de fissures sur le boitier).
Etat de I'objectif et des lentilles oculaires (il ne doit pas y avoir de
fissures, de points durs, de poussieres, de dépots, etc.).
Etat du bloc batterie (il doit étre chargé) et des bornes électriques (il
ne doit pas y avoir d'oxydation).
Bon fonctionnement des commandes.

® MAINTENANCE ET STOCKAGE

La maintenance doit étre effectuée au moins deux fois par an, et doit
comprendre les mesures suivantes:
Essuyer les surfaces extérieures en plastique et en métal pour
enlever la poussiére et la saleté a 'aide d'un chiffon tendre imprégné
d'un produit de nettoyage synthétique.
Nettoyer les bornes électriques du bloc batterie et les fentes de la
batterie a I'aide d'un solvant organique sans graisse.
Veérifier I'objectif et les lentilles de 'oculaire. Si nécessaire, enlever la
poussiére et le sable (de préférence par une méthode n'impliquant
pas de contact).
Conservez toujours l'appareil dans son mallette de transport, dans un
endroit sec et bien aéré. Pour la conservation de I'appareil d'une

La télécommande sans fil (RC) duplique la fonction POWER ON, le longue période les piles devront étre retirées.

zoom numérique, le démarrage/arrét vidéo et la navigation du menu.

Les commandes de la télécommande RC sont les suivantes: ;

® DEPANNAGE
Le tableau ci-dessous indique les probléemes pouvant se produire
pendant I'utilisation de la lunette. Si un probleme rencontré sur la lunette
ne figurant pas dans la liste, ou si la mesure recommandée ne permet
pas de résoudre le probléme, la lunette doit étre renvoyée pour
réparation.

The RC controls are:

Bouton ON (15): Duplique les fonctions du bouton ON (11).
Bouton (16): Activation zoom numérique. Fonction PiP.
Bouton ON (17): Duplique les fonctions du bouton REC (7).
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Probléme

Vérification

Mesure corrective

L'imageur thermique
ne s'allume pas.

Le bloc batterie est
déchargé.

Rechargez la batterie.

La lunette ne
fonctionne pas

sur une alimentation
extérieure.

Le cable USB est
endommagé.

Remplacez le cable USB.

La batterie d'alimentation
extérieure est déchargée.

Rechargez la batterie
d'alimentation extérieure (si
nécessaire).

L'image est trop
brouillée, avec
des rayures
verticales et avec
un fond inégal.

La calibration est nécessaire.

Effectuez la calibration comme
indiqué en Section 9
«CALIBRATION DE
CAPTEUR».

L'image est trop
sombre.

La luminosité ou le contraste
sont trop faibles.

Réglez la luminosité/contraste a
I'aide des boutons UP/DOWN.

Mauvaise qualité
d'image (distance de
détection réduite)

Les problémes indiqués peuvent survenir par conditions météo
défavorables (neige, pluie, brouillard, etc.).

Absence de
transfert ou
interruption de
signal via Wi-Fi.

Le dispositif est hors des
limites de la zone, assurant la
réception de signal Wi-Fi avec
certitude.

Présence d'obstacles entre le
dispositif et le récepteur de
signal (murs en béton, par
exemple).

Déplacez le dispositif dans la
zone de visibilité directe de
fonctionnement de signal Wi-Fi.

Le smartphone ou le
PC tablette ne
peuvent pas étre
connectés ala
lunette.

Le mot de passe dans la
lunette a été changé.

Supprimez le réseau et
connectez-vous a nouveau en
insérant le mot de passe
sauvegardé dans la lunette.

La lunette ne peut
pas étre allumée
avec la
télécommande sans
fil.

La télécommande n'est pas
activée.
Batterie déchargée

Activez la télécommande en
suivant les instructions.
Installez une nouvelle batterie
CR2032.

Des bandes de couleur L'appareil a accumulé une

apparaissent sur
I'affichage ou l'image
disparait.

charge statique pendant son
fonctionnement.

Dés que l'impact de la charge
statique est terminé, I'appareil
peut se mettre a redémarrer
automatiquement;
alternativement, éteignez et
redémarrez |'appareil.

Probléme

Vérification Mesure corrective

Si vous utilisez la
lunette a une
température
inférieure a zéro, la
qualité de I'image
est moins bonne
qu'avec des
températures
positives.

En raison des variations de la conductivité thermique, les objets
(environnement, fond) observés se réchauffent plus rapidement a
des températures au-dessus de zéro, ce qui permet un contraste
de température plus élevé et donc, la qualité de I'image produite
parunimageur thermique sera meilleure.

Aux températures opératoires basses, les objets observés (fond
de l'image) se refroidissent normalement a des températures a
peu prés identiques, ce qui conduit a un contraste de température
plus faible, et a une dégradation de la qualité de limage
(précision). Ceci est normal pour unimageur thermique.

La période de réparation possible de I'appareil est 5 ans.
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TECHNISCHE DATEN

MODELL HELION 2 XP50
LAGEREINHEIT-NR. (SKU) 77402
MIKROBOLOMETER
Typ ungekiihlt
Auflésung, Pixel 640x480
Bildwechselfrequenz, Hz 50
PixelgroBe, Mikrometer 17
OPTISCHE KENNDATEN
VergroRerung, x 2,5
GleichmaRiger Digitalzoom, x 2,5-20
Digitalzoom X2/ x| x8
Objektiv F50 mm, F/1,2
Sichtfeldwinkel (horizontal), Grad 24
Dioptrienausgleich des Okulars, Dioptrien 5
Entdeckungsbereich (Objekt - Tiertyp “Hirsch”), m 1800
DISPLAY
Typ AMOLED
Auflosung, Pixel 640x480
BETRIEBSPARAMETER
Betriebsspannung, V 3-42
Batterietyp /Kapazitat / Ausgangsnennspannung  Li-ion Battery Pack IPS7/ 6400
mAh/ DC3,7V
Externe Stromversorgung 5V (USB)
Betriebsdauer von einer Batterie (bei t=22 °C)*, Std. 10
Schutzart, IP-Code (IEC60529), mit eingesetzter IPX7
Batterie
Betriebstemperaturbereich, °C 25..450
Abmessungen, mm 234x55x58
Gewicht (ohne Batterie), kg 0,5
VIDEOREKORDER
Video- / Fotoauflésung, Pixel 640x480
Video- / Fotoformat avi [ jpg
Eingebauter Speicher 16 GB

Eingebaute Speicherkapazitat

ca. 8 Stunden Video
oder {iber 100 000 Fotos

WI-FI-KANAL

Frequenz 24 GHz
Standard 80211b/g
Empfangsreichweite in direkter Sichtlinie, m 15

* Die tatsachliche Betriebsdauer hangt von der Intensitat der Verwendung von

Wi-Fi und dem integrierten Videorekorder ab.

Anderungen im Design zwecks hoherer Gebrauchseigenschaften des Produkts

vorbehalten.
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LIEFERUMFANG

Warmebildgeréat Helion 2 Aufbewahrungstasche
Externe Stromquelle IPS7 Trageriemen

Ladegerat fur Kurze Betriebsanleitung
Akkumulatorenbatterie mit Optikreinigungstuch

Netzwerkanlage Garantieschein

USB Kabel
Dieses Produkt unterliegt Anderungen im Einklang mit Verbesserungen
an seinem Design.

Die neueste Ausgabe dieses Benutzerhandbuchs finden Sie online unter
www.pulsar-vision.com

BESCHREIBUNG

Wérmebildgerate HELION 2 funktionieren auf Grundlage des infraroten
Sensors (Mikrobolometers). Die Modelle von HELION 2 unterscheiden
sich durch VergréRerungsvermégen und Objektivlinsendurchmesser.
Die Gerate kénnen sowohl in der Nacht, als auch am Tag in extrem
schlechten Wetterbedingungen (bei Nebel, Dunst, Regen) angewendet
werden, auch wenn die Zielentdeckung gestért wird (durch Zweige,
hohes Gras, dichtes Gebiisch usw.).

Die Warmebildgerate HELION 2 keine Zusatzbeleuchter und sind gegen
helles Licht widerstandsféhig.

Der Betriebsbereich von HELION 2 umfasst Nachtjagd, Beobachtung,
Gelandeorientierung und Rettungsmassnahmen.

MERKMALE

Benutzerfreundlicher Nutzerinterface

Vier Arbeitsmodi: Wald, Felsen, Identifizierung, Benutzer
Drei Kalibrierungsarten (manuelle, automatische, halbautomatische)
Acht Farbtonpaletten von Beobachtungsmodi

Loéschen der schadhaften Pixel

Die Funktion «lImage Detail Boost»

Stadiometrischer Entfernungsmesser

Abschalten des Displays

Funktionelles ergonomisches Design

Upgrade von Software

Grol3er Betriebstemperaturbereich (-25°C ...+50 °C)

VIDEOAUFNAHME

Eingebauter Video-/Audiorekorder

Integration mitmacOS und Android

Wi-Fi. Fernbedienung und Beobachtung via Smartphone

YouTube. Direkte Videowiedergabe und -aufnahme im Internet per
Smartphone mithilfe Stream Vision App

BATTERY PACK:

Schnell auswechselbare Li-lon Blocke IPS7/IPS14
Betrieb in Wi-Fi Modus bis 20 Stunden*

Betrieb von Batterien AA**

Aufladen von IPS7/IPS14 oder per USB

*vom Speisegerat IPS14 (wird separat verkauft)
** mit Batteriebehélter (wird separat verkauft)

BESTANDTEILE UND STEUERORGANE DES GERATES

@ Objektivschutzdeckel

©) Objektivfokussierungsring

® Akkumulatorenbatterie (Battery Pack)

@ Anschluss microUSB

(® Augenmuschel des Okulars

® Dioptrienausgleichsring des Okulars

@ Taste fir Aufnahme REC

Navigationstaste DOWN

® Taste MENU

Navigationstaste UP

@) Taste ON fur Ein-/Ausschalten / Kalibrierung
@2 Klemme fir Objektivwechsel

@ Griff fur das Einlegen der Akkumulatorenbatterie
@ Kuhlungsradiator

56


http://www.pulsar-vision.com

FUNKTIONEN DER BEDIENELEMENTE

TASTE | BETRIEBSMODUS | ERSTESKURZES | WEITERE KURZE DAUERHAFTES
BETATIGEN BETATIGEN BETATIGEN
ON (11) | Das Gerétist | Einschalten des | Kalibrierung des Ausschalten des
U) ausgeschaltet | Gerates Sensors Bildschirms
- — (Display OFF)/
Modus Einschalten des | Kalibrierung des Ausschalten des
Display OFF Bildschirms Gerates Gerates
Das Gerdtist | Kalibrierung des Sensors
eingeschaltet
UP (10) | Normale Betriebsmodi Farbtonpaletten
t Beobachtung
Hauptmenii Navigation nach oben/nach rechts

Schnellmenii | Anderung der Parameter

MENU

Normale Eintritt in Eintritt in Hauptmenii
©) Beobachtung | Schnellmenii

Hauptmenii Die Bestétigung der Auswahl Austritt aus dem
Untermeni ohne

Schnellmenii | Navigieren im Schnellmeni Bestatigung der
Auswahl/ Austritt aus
dem Menii (Ubergang
in den
Beobachtungsmodus)

DOWN | Normale
(@) Beobachtung

Einstellung vom diskreten Zoom Aktivieren von PiP

‘ Hauptmenii Navigation nach unten/nach links

Schnellmenii | Anderung der Parameter

REC Video Aktivieren der | Pause / Weiterfiihrung | Deaktivieren der
(7) Videoaufnahme | der Videoaufnahme | Videoaufnahme /
O Ubergang in den
Modus der
Photoaufnahme
Photo Photoaufnahme Ubergang in Modus
der Videoaufnahme

® BETRIEB DER AKKUMULATORENBATTERIE
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Die Warmebildgeréate Helion 2 werden mit Li-lon Batterie Battery Pack
IPS7 geliefert. Diese ermdglicht das Funktionieren des
Warmebildgerdtes im Laufe von bis 8 Stunden. Vor der ersten
Anwendung soll die Batterie aufgeladen werden.

Netzwerk-
anlage

Aufladung:

Heben Sie den Griffhebel (C) des Ladegerates auf.

Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie ab.
Setzen Sie die Akkumulatorenbatterie in das Ladegerét ein, wie in
der Zeichnung abgebildet ist, schnappen Sie den Griffhebel (C) ein
(Abb. 3).

Beim Installieren leuchtet auf dem Ladegerét die Anzeige (D) griin
und blinkt kurz in einem bestimmten Zeitabstand:

-einmal, wenn die Batterie von 0 bis 50% aufgeladen ist;

-zweimal , wenn die Batterie von 51 bis 76% aufgeladen ist;
-dreimal, wenn die Batterie von 75 bis 100% aufgeladen ist.

Wenn die Anzeige griin dauernd leuchtet, ist die
Akkumulatorenbatterie vollgeladen. Sie kann vom Ladegerat
getrennt werden.

Wenn die Anzeige des Ladegerats bei der Batterieinstallation
sténdig rot leuchtet, ist der Ladezustand des Batterie
wahrscheinlich niedriger als annehmbar (die Batterie ist lang in der
Tiefentladung). Die Batterie lange im Ladegerat halten (bis zu
mehreren Stunden), entfernen und wieder einlegen.

Wenn die Anzeige griin blinkt, ist die Batterie gut; wenn es weiter
rot leuchtet, ist es defekt.

Verwenden Sie die Batterie nicht!

Schliessen Sie den Stecker vom Kabel micro USB an die Buchse
(E) des Ladegerates an.

Schliessen Sie den Stecker vom Kabel micro USB an die
Netzwerkanlage.

Stecken Sie die Netzwerkanlage an die Steckdose mit 110-240 V

Abb.3

Ladegerat
Steckdose 110-240V
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INSTALLIEREN:

Nehmen Sie den Schutzdeckel von der Akkumulatorenbatterie ab.
Heben Sie den Griffhebel (13) auf.

Setzen Sie die Batterie in den entsprechenden Steckplatz im
Gehéause des Gerétes so ein, dass das Element F (s. Abb. 2 im
Vorsatz) unten liegt.

Machen Sie die Batterie fest, indem Sie den Griffhebel nach unten
klappen.

SICHERHEITSHINWEISE:

Verwenden Sie fiir das Aufladen nur das mitgelieferte Ladegerat. Die
Anwendung eines fremden Ladegerates kann der Batterie
irreparablen Schaden antun und zur Anfeuerung der Batterie fiihren.
Bei andauernder Aufbewahrung soll die Batterie teilweise
aufgeladen sein - sie soll nicht véllig aufgeladen oder
vollentladen sein.

Laden Sie nie die Batterie gleich auf, wenn sie von der Kélte in
einen warmen Raum gebracht wurde. Warten Sie 30-40
Minuten ab, bis sich die Batterie aufwarmt.

Lassen Sie die Batterie aufsichtslos nie aufladen.

Wenden Sie das Ladegerat nicht an, wenn es geéndert oder
beschadigt wurde.

Das Aufladen der Batterie soll bei 0 °C ... +45 °C erfolgen.

Sonst wird sich die Betriebsdauer der Batterie wesentlich senken.
Lassen Sie das Ladegerat nicht mehr als 24 Stunden nach der
Vollladung an das Netzwerk angeschlossen.

Halten Sie die Batterie vom Feuer und Quellen mit hoher
Temperatur fern.

Tauchen Sie die Batterie ins Wasser nicht.

Es ist nicht empfehlenswert, fremde Anlagen mit h6herem Strom,
als es zuléssig ist, anzuschlieRen.

Die Batterie ist kurzschluf3fest. Vermeiden Sie aber die
Kurzschluss provozierenden Situationen.

Es ist verboten, externe Stromversorgung auseinanderzunehmen
und zu deformieren.

Lassen Sie die Batterie nicht fallen oder schlagen.

Beim Betrieb bei Minustemperaturen sinkt die Kapazitat der
Batterie, das ist normal und ist kein Defekt.

Wenden Sie die Batterie bei héheren Temperaturen, als es in der
Tabelle angegeben ist. Dies kann die Betriebsdauer der Batterie
verringern.

Von den Kindern fernhalten.

@® EXTERNE STROMVERSORGUNG
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Das Gerat wird von der Stromversorgungsquelle Power Bank (5V)
gespeist.

SchlieRen Sie die Stromversorgungsquelle an die USB Buchse (4)
(Abb.1im Vorsatz) des Gerates an.

Das Gerét schaltet sich an den Betrieb von der externen
Stromversorgung um, dabei wird die Batterie IPS7 schrittweise
aufgeladen.

Aufdem Display erscheint das Piktogramm der Batterie #J mitdem
Wert des Ladeniveaus im Prozentwert.

Wenn das Gerét von der externen Stromversorgungsquelle gespeist
wird, aber die Batterie IPS7 nicht angeschlossen ist, wird das
Piktogramm —@= abgebildet.

Beim Abschalten der externen Stromversorgungsquelle erfolgt das
Umschalten an die innerne Stromversorgung, ohne das Gerét
abgeschaltet wird.

Zu lhrer Kenntins! Das Aufladen der Batterien IPS7/UPS14 von der
Power Bank bei Temperaturen unter 0 °C kann die Lebensdauer der
Batterie wesentlich herabsetzen. Beim Betrieb der externen
Stromspeisung soll die Power Bank an das eingeschaltete, schon
einige Minuten funktionierende Gerat angeschlossen werden.

® BETRIEB

ACHTUNG! Richten Sie das Objektiv des Gerates niemals direkt auf
intensive Energiequellen, solche wie Laser ausstrahlende Gerate
oder die Sonne, weil es zur Beschadigung elektronischer
Komponenten fiihren kann. Im Rahmen der Garantie wird fir die
durch falsche Anwendung verursachte Schaden nicht gehaftet.
ACHTUNG!
Beim Betrieb warmt sich der Kiihiradiator (14) auf: das ist normal
und ermdglicht, die Empfindlichkeit des Gerates zu steigern.
Einschalten und Bildeinstellung
Offnen Sie den Objektivschutzdeckel (1).
Driicken Sie kurz die Taste ON (11), um das Gerat einzuschalten.
Stellen Sie die Abbildung der Piktogramme auf dem Display scharf
ein, indem Sie den Dioptrieneinstellring (6) drehen. Weiter brauchen
Sie den Dioptrieneinstellring nicht zu drehen, unabhangig von der
Beobachtungsdistanz oder von anderen Umstanden.
Drehen Sie den Objektivfokussierungsring (2), um das Gerat auf das
Beobachtungsobjekt zu fokussieren.
Die Helligkeits- und Kontrasteinstellung des Displays, Aktivieren des
gleichméssigen Zooms ist in dem Kapitel «kFUNKTIONEN VON
SCHNELLMENU» beschrieben.
Driicken Sie lang die Taste ON, um das Gerat auszuschalten.
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KALIBRIEREN DES SENSORS

Das Kalibrieren erméglicht den Warmegrad des Mikrobolometers
auszugleichen und Fehler der Abbildung (wie senkrechte Linien oder
Schattenbilder u.a.) zu beheben.

Das Gerét bietet drei Kalibrierungsmodi an: den manuellen (M),
halbautomatischen (SA) und automatischen (A).

Waéhlen Sie den passenden Kalibrierungsmodus im Kapitel “Kalibrieren”

4 N
3, aus.

Modus M (manuell). Schliessen Sie den Objektivschutzdeckel,

betatigen Sie kurz die Taste ON (11).
Modus SA (halbautomatisch). Betatigen Sie kurz die Taste ON,

um das Kalibrieren zu aktivieren. Sie brauchen den
Objektivschutzdeckel nicht zu schliessen (der Sensor wird mit der

inneren Blende geschlossen).
Modus A (automatisch). Das Gerat wird selbststdndig nach dem

Programmalgorithmus kalibriert. Sie brauchen den
Objektivschutzdeckel nicht zu schliessen (der Sensor wird mit der
inneren Blende geschlossen). In diesem Modus ist das Kalibrieren
via Taste ON zuldssig. (im halbautomatischen Modus).

DISKRETER DIGITALER ZOOM

Das Gerat bietet schnelles Steigern der GrundvergréfRerung (s. Tabelle
mit technischen Daten an der Zeile «Vergroferung») zwei- und vierfach
und achtfach an, auch ist das Rucksetzen zur Grundvergréferung
vorgesehen. Um den Wert des digitalen Zooms zu &ndern, driicken Sie
die Taste DOWN (8).

FUNKTIONEN VOM «SCHNELLMENU»

Die Grundeinstellungen (Helligkeits- und Kontrasteinstellungen,
gleichmassiger digitaler Zoom, Anwendung des stadiometrischen
Entfernungsmessers) werden mithilfe des Schnellmenis geadndert.
Aktivieren Sie das Schnellment, indem Sie die Taste M (9) driicken.
Um eine andere unten beschriebene Funktion zu aktivieren, driicken
Sie kurz die Taste M.
HeIIigkeit{é} — driicken Sie die Tasten UP (10)/DOWN(8), um den
Helligkeitswert des Displays von 0 bis 20 zu &ndern.

Kontrast @ - driucken Sie die Tasten UP/DOWN, um den
Kontrastwert des Displays von 0 bis 20 zu &ndern.

Digitaler Zoom ®\ — drliicken Sie die Tasten UP/ DOWN, um den
Wert des Zooms von 2,5 bis 20 zu &ndern. Der Schritt vom
gleichméssigen digitalen Zoom betrégt0,1.

Die abgebildete Wertezahl vom gleichmassigen digitalen Zoom
betragt x1.0, wenn der diskrete Zoom nicht aktiviert ist.
Stadiometrischer Entfernungsmesser . — driicken Sie die
Tasten UP/ DOWN um den Abstand zwischen den speziellen
Markierungen zu andern und die Entfernung bis zum beobachteten
Objekt zu bestimmen.

Basismodus 4 2 © — hier kdnnen Sie einen der drei Modi als
Basis fur den Benutzermodus auswahlen.

Anmerkungen. Beim nédchsten Einschalten des Gerates wird auf
dem Display das Bild mit dem vorhergespeicherten Helligkeits- und
Kontrastwert abgebildet.

Um das Schnellmeni zu verlassen, driicken Sie lang die Taste M
oder warten Sie 10 Sekunden ab, es erfolgt der Austritt aus dem
Meni automatisch.

©® FUNKTIONEN VOM HAUPTMENU

Aktivieren Sie das Hauptmenu, indem Sie die Taste M (9) lang
driicken.

Um die Menupunkte zu wahlen, betatigen Sie die Tasten

UP (10)/DOWN(8).

Das Navigieren erfolgt zyklisch, nach dem letzten Mentpunkt des
ersten Registers erfolgt der Ubergang zum ersten Meniipunkt des
zweiten Registers.

Aktivieren Sie den Menipunkt, indem Sie die Taste M kurz
driicken.

Um das MenU zu verlassen, halten Sie die Taste M gedrickt.

Der automatische Austritt aus dem Menu erfolgt nach 10
Sekunden Ruhestand.

Beim Austritt aus dem Men( wird die Stelle der Leuchtmarke ( » ) nur
im Laufe einer Session (bis zum Ausschalten des Gerates)
gespeichert. Beim nachsten Einschalten des Gerétes wird sich die
Leuchtmarke am ersten Menupunkt befinden.
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GESAMTBILD VOM MENU:

Register1 Register 2
Menu ‘ Wi-Fi activation Menu ‘ General settings
o .0
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Black Hot ©)

Automatic

>

Inhalt und Beschreibung vom Menii

= -
< Wi-Fi

Ein-/Ausschalten von Wi-Fi

» = ...

» =

0B
?) ©

Um Wi-Fi einzuschalten, driicken Sie kurz die
Taste M (9).

Um Wi-Fiauszuschalten, driicken Sie kurz die
Taste M (9).

\4

Image Detail
Boost

Die Funktion ,Image Detail Boost" erhht die
Konturenschérfe von erhitzten Objekten, dadurch
wird die Detailgenauigkeit der Abbildung
gesteigert. Das Ergebnis der Funktion hangt vom
ausgewahlten Modus und den
Beobachtungsbedingungen ab: Je héher der
Kontrast der Objekte, desto deutlicher ist der
Effekt. Diese Option ist standardmaRig aktiviert,
kann jedoch im Hauptmeni deaktiviert werden.
Image Detail Boost ein-/ausschalten.
« Halten Sie die Taste M (9) gedriickt, um das
Hauptmenii zu aktivieren
« Mittels Tasten UP (10) / DOWN (8) wahlen Sie
MenUpunkt ,Image Detail Boost".
« Um ,Image Detail Boost" ein-/auszuschalten,
drucken Sie kurz die Taste M (9).

v
4

Betriebs-
modus

Die Wéarmebildgerate haben vier Arbeitsmodi:
,Wald“ (Betriebsmodus fur Beobachtung der
Objekte bei geringem Temperaturgegensatz),
,Felsen” (Betriebsmodus fir Beobachtung der
Objekte bei groRem Temperaturgegensatz),
Ldentifizierung” (Betriebsmodus mit einem hohen
Detaillierungsgrad des Bildes), ,Benutzer*
(individuelle Helligkeits- und
Kontrasteinstellungen).

i

« Driicken und halten Sie die Taste Menu, um
das Menu aufzurufen.

« Wahlen Sie die Option ,Modus*

« Kurzes Driicken auf die Taste Menu 6ffnet das
Mend.

« Wahlen Sie mit den Tasten UP / DOWN eine
der unten beschriebenen Einstellungen aus.

« Kurzes Driicken auf die Taste Menu bestatigt
die Auswahl.

MODUS «FELSEN» ist optimal bei der

Beobachtung der Objekte nach einem sonnigen

Tag oder unter Stadtbedingungen.

MODUS «WALD» ist optimal beim Suchen und

bei der Beobachtung im Felde, in Belaubung,

Gebusch und Gras. Der Modus gewahrleistet

einen hohen Detaillierungsgrad der Abbildung

eines Beobachtungsobjektes als auch der

Landschaft.

MODUS «IDENTIFIZIERUNGY ist optimal fur

Erkennung der Beobachtungsobjekte bei

ung[]nstigen Bedingungen (Nebel, Dunst, Regen,

Schnee). Er Iasst typische Merkmale des zu

beobachtenden Objekts genauer erkennen. Die

VergroRerung der Detaillierung kann zu leichtem

Bildrauschen fuhren.

MODUS «BENUTZERN» hier kénnen Sie

benutzerdefinierte Helligkeits-,

Kontrasteinstellungen und einen von drei Modi

als Grundmodus konfigurieren und speichern.

Anmerkung: Die Betriebsmodi kbnnen mittels

Taste UP (10) aktiviert werden. Ein kurzes

Driicken aktiviert das Umschalten der

Betriebsmodi.

H=E
Grafikhelligkeit
V'S

1

v

o Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenus
dauerhaft betatigen.

« Mit Tasten UP/DOWN das Untermendi aufrufen.

« Kurz die Taste M fur Aktivieren des Untermenis
betatigen.

« Mithilfe Tasten UP/DOWN stellen Sie das
Helligkeitsniveau (von Meni- und Statusleiste-
symbolen)ein (von 1 bis 10).

« Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestéatigen.

@

Farbmodi

Auswahl der Farbtonpalette.

Der Hauptabbildungsmodus ist "White Hot"

(Weiss Heiss). Der Menipunkt "Farbmodi”

ermdglicht eine andere Farbtonpalette zu wahlen:

« Halten Sie die Taste M (9) gedrtickt, um das Menu
zu aktivieren.

« Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermen(
zu Ubergehen.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie eine
passende Palette, deren Beschreibung unten ist.

« Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen.

64



65

Black Hot — Schwarz-heisse Palette (niedriger Temperatur entspricht
weisse Farbe, und hoher Temperatur entspricht schwarze Farbe); Red
Hot — Heisses Rot; Red Monochrome — Rotes Monochrom; Rainbow
—Regenbogen; Ultramarine — Permanentblau; Violet; Sepia.
Anmerkung: durch langes Driicken der UP-Taste (10) wird auch der
Wechsel zwischen der Weiss Heiss-Palette und der im Hauptmeni
ausgewahlten Palette aktiviert.

4 N

1.7
Kalibierungs-
modus

SA

Auswahl des Kalibrierungsmodus. Das Gerét

bietet drei Kalibrierungsmodi an: den manuellen (M),

halbautomatischen (SA) und automatischen (A).

« Halten Sie die Taste M gedriickt, um das Meni zu
aktivieren.

« Driicken Sie die Taste M kurz, um ins Untermeni
zu Ubergehen.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie einen
Bassen_den Kalibrierungsmodus, dessen

eschreibung untenist.

« Driicken Sie die Taste M kurz, um die Auswahl zu
bestatigen.

Automatisch. Im automatischen Modus wird

durch Programm bestimmt, ob die Kalibrierung

notwendig ist. Die Kalibrierung erfolgt

automatisch.

Halbautomatisch. Der Benutzer entscheidet

selbst, ob die Kalibrierung notwendi%ist (von

Qualitat des Beobachtungsbildes abhéngig).

Manuell. Manuelle Kalibrierung. Vor dem

Kalibrieren den Objektivschutzdeckel zumachen.

—_
&

Wi-Fi
Einstellungen

Kennwort
Einstellung

4

Zugriffsebene
Einstellung

» Inhaber
> && Gast

In diesem Menipunkt wird das Gerat fur das

Funktionieren per Wi-Fi eingestellt.

In diesem MenUpunkt konnen Sie das Passwort flir

den Zugang von fremder Anlage einstellen. Das

Passwort wird beim Anschluss einer fremden

Anlage (z.B. Smartphone) an das Geréat

eingegeben.

« Driuicken Sie die Taste M (9), um den Menupunkt
"Wi-Fi" zu aktivieren.

« Auf dem Display erscheint das Passwort
(standardmassig 12345678).

« Mittels Tasten und geben Sie das gewinschte
Passwort ein (die Taste ist fur die Steigerung des
Wertes, die Taste — ist fir die Minderung des
Wertes). Um den Stellenwert zu wechseln
driicken Sie die Taste M.

Um das Passwort zu speichern und das Untermeni

zu verlassen, halten Sie die Taste M gedriickt.

Dieser Mentpunkt ermdglicht das notwendige
Zugriffslevel an sein Gerat, das den App Stream
Vision erhalt.

« Das Level Inhaber. Der Benutzer aus Stream
Vision hat den vollen Zugriff an alle Funktionen
des Geréates.

« Das Level Gast. Der Benutzer aus Stream Vision
kann sich nur das Video vom Gerét in Echtzeit
anschauen.

{23

Allgemeine
Einstellungen

Sprache
» @ --English

Datum

Zeit

Dieser Menlpunkt ermdglicht folgende
Einstellungen durchzufiihren:

Sprachauswahl

« Wahlen Sie das Untermenl "Sprache", indem
Sie die Taste M kurz drticken.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie eine von
zuganglichen Sprachen von Interface: Englisch,
Franzosisch, Deutsch, Spanisch, Russisch. Um
die passende Sprache zu wahlen driicken Sie
kurz die Taste M.

« Um die eingestellte Sprache zu speichern und

das Untermenti zu verlassen, halten Sie die Taste
M gedruickt.

Datumeinstellungen

« Wahlen Sie das Untermeni "Date", indem Sie
die Taste M kurz driicken. Das Datum wird im
Format jjjj/mm/tt abgebildet.

« Mittels Tasten UP/ DOWN geben Sie das Jahr,
den Monat und den Tag an. Um den Stellenwert
zu wechseln driicken Sie die Taste M.

« Um das eingestellte Datum zu speichern und das
Untermeni zu verlassen, halten Sie die Taste M
gedruckt.

Uhrzeiteinstellungen

« Driicken Sie die Taste M, mittels Tasten UP/
DOWN wahlen Sie den Uhrzeitformat zwischen —
24 und PM/AM.

« Firdie Eingabe der Stunde driicken Sie die
Taste M.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie den
Stundenwert.

« Fur die Eingabe der Minuten driicken Sie die
Taste M.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie den
Minutenwert.

« Um die eingestellte Uhrzeit zu speichern und das
Untermen( zu verlassen, halten Sie die Taste M
gedriickt.

>

MaR-
einheiten

Auswahl der Messeinheit des
Entfernungsmessers

« Wahlen Sie das Unterment "M/Y", indem Sie die
Taste M kurz driicken.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie die
Messeinheit zwischen Meter und Yard, driicken
Siedie
Taste M.

« Der Riuckgang ins Untermeni erfolgt
automatisch.
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Forma-
tieren

In diesem MenUpunkt kénnen Sie die
Speicherkarte des Gerétes formatieren (alle
Dateien von der Speicherkarte I16schen).

« Waéhlen Sie das Unterment, indem Sie die
Taste M kurz driicken.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wéhlen Sie «Ja», wenn
Sie die Speicherkarte formatieren méchten, oder
«Nein», umins Unterment zurlickzukehren.

Driicken Sie die Taste M, um die Auswahl zu
bestatigen.

Wenn die Variante«Ja»gewahlt wurde, erscheint
auf dem Display eine Mitteilung “Mdchten Sie die
Speicherkarte formatieren?” und die Varianten
«Ja» und «Nein». Wahlen Sie «Ja», um die
Speicherkarte zu formatieren.

Die Mitteilung «Speicherkartenformatierung»
bedeutet, dass das Formatieren gerade erfolgt.

Die Mitteilung «Formatierung abgeschlossen»
bedeutet, dass das Formatieren erfolgreich
beendetwurde.

Wenn die Variante «Nein» gewahlt wurde, erfolgt
kein Formatieren und Sie werden ins Untermenu
zuriickkehren.

O

Standard-
einstellung-
en

Wahlen Sie das Untermeni, indem Sie die Taste
M kurz driicken.

Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie «Ja», um
das Werksreset zu aktivieren oder «Nein», um
die Handlung zu stornieren.

Driicken Sie die Taste M, um die Auswahl zu
bestéatigen.

Wenn die Variante «Ja» gewahlt wurde, erscheint
auf dem Display eine Mitteilung
“Standardeinstellungen zuriicksetzen?” und
Varianten «Ja» und «Nein». Wahlen Sie «Ja,
um die Speicherkarte zu formatieren.

Wenn die Variante «Nein» gewahlt wurde, erfolgt
kein Formatieren und Sie werden ins Untermenu
zuriickkehren.

Folgende Einstellungen werden in den
Anfangszustand gebracht:

Betriebsmodus des Videorekorders — Video
Betriebsmodus - Wald

Kalibierungsmodus - automatisch

Sprache - Englisch

Wi-Fi — ausgeschaltet (Passwort standardmafig)
Digitaler Zoom - ausgeschaltet

PiP — ausgeschaltet

Farbmodus — White Hot

Messeinheit - Meter

(o)

Auswahl
des
Objektivs

Anmerkung: Beim Werksreset zu
Werkseinstellungen von Datum, Uhrzeit,
Nutzerpixelkarte, Verbindung mit
Fernbedienungspult werden nicht geléscht.

Die Auswahl des angewendeten Objektivs ist
wichtig fur die korrekte Abbildung der optischen
VergroRerung und korrektes Funktionieren des
stadiometrischen Entfernungsmessers.

Wechseln Sie das Objektiv: dafiir schieben Sie die
Klemme (12) zurtick, drehen Sie das Objektiv
gegen den Uhrzeigersinn bis zum Anschlag und
nehmen Sie es ab.

« Bringen Sie das neue Objektiv an: daftir schieben
Sie Klemme (12) zurtick, drehen Sie das Objektiv
im Uhrzeigersinn bis zum Anschlag.

« Wahlen Sie das Untermend, indem Sie die Taste
M kurz driicken.

« Mittels Tasten UP/ DOWN wahlen Sie das
passende Objektiv - 28; 38 oder 50.

« Driicken Sie die Taste M, um die Auswahl zu
bestéatigen.

“

Fern-
bedienung

Aktivieren des Fernbedienungspultes
(wird separat gekauft)

Vor dem Gebrauch des Fernbedienungspultes
aktivieren Sie es auf folgende Weise:

Driicken Sie die Taste M, auf dem Dispaly
erscheint die Mitteilung “Wait” und der
Countdown (30 Sekunden) fangt an, es soll im
Laufe von dieser Zeit eine von den Tasten des
Fernbedienungspultes zwei Sekunden lang
gedruckt gehalten werden.

Bei der erfolgreichen Aktivierung erscheint die
Mitteilung «Verbindung erfolgreich» @).

Wenn die Mitteilung «Verbindung
fehlgeschlagen» W (Fehler) erscheint,
wiederholen Sie den Versuch.

Das Fernbedienungspult ist aktiviert und
betriebsbereit.

Um Fernbedienung zu deaktivieren, driicken Sie
die Taste M, warten Sie bis der Countdown
endet, ohne die Tasten auf der Fernbedienung
zu dricken.

Alle an Ihr Zielfernrohr gebundene Fern-
bedienungen sind deaktiviert.



Taste M (9) fur Aktivieren des Hauptmenis
dauerhaft betatigen.

Mit Tasten UP/DOWN das Untermeni aufrufen.

Kurz die Taste M fiir Aktivieren des Untermenis
betatigen.

Um das Mikrofon ein-/auszuschalten, driicken Sie
kurz die Taste M.

Wenn das Mikrofon eingeschaltet ist, haben Sie in
lhrem Video eine AudmacOSpur. Das Mikrofon ist
standardméRig ausgeschaltet.

<)

Mikrofon

Wahrend des Betriebs kénnen auf dem Sensor des

Warmebildgerates schadhafte Pixel (das Bild
stérende, stabil leuchtende helle oder dunkle
Punkte) erscheinen. Die defekten Pixel auf dem
Sensor kénnen proportional vergréRert werden,
wenn der Digitalzoom aktiviert wird.

Dabei ist es moglich in den Helion 2
Warmebildgeraten, die schadhaften Pixel durch
Programm zu entfernen und auch das Léschen zu
stornieren.

Reparatur
der schad-
haften Pixel

« Wabhlen Sie das Untermend, indem Sie die Taste
M kurz driicken.

Durch kurzes Dricken wéahlen Sie das
Piktogramm (4] .

« Aufdem Display links erscheintdas Zeichen X (H)

(G « Auf dem Display rechts erscheint ein
X «VegréBerungsglas» (G) - vergrofiertes Bild im
Rahmen mit einem unbeweglichen Kreuz X

dies erleichtert die Suche des schadhaften Pixels
und Uberdeckung des schadhaften Pixels mit
dem Zeichen. Die Pfeile bedeuten die Richtung
der waagerechten oder senkrechten Bewegung
des Zeichens mit Koordinaten an den Achsen X

N
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undY (I).
Mithilfe der Tasten UP/DOWN verschieben Sie das Zeichen, bis die
Mitte des Zeichens mit dem schadhaften Pixel zusammenfallt.

Ein kurzes Druicken der Taste M ermdglicht das Umschalten der
Bewegungsrichtungen des Zeichens von der senkrechten auf die
waagerechte.

Mithilfe der Tasten UP/DOWN legen Sie den schadhaften Pixel an
das unbewegliche Kreuz im Rahmen deckungsgleich an - der
schadhafte Pixel soll verschwinden.

Druicken Sie kurz REC (7), um den schadhaften Pixel zu I6schen.

Wenn das Léschen erfolgreich gelaufen ist, erscheint eine ,,OK*
Mitteilung.

Das Zeichen auf dem Display bewegend, kann man auch den
néchsten schadhaften Pixel I6schen.

Firden Austritt aus dem Menupunkt «Reparatur der schadhaften
Pixel» halten Sie die Taste M gedriickt.

Beachtung!

Das Display des Warmebildgerates kann 1-2 Pixel aufweisen, die als
helle weiBBe oder farbige (blaue, rote) Punkte dargestellt sind, die nicht
geloscht werden kénnen und kein Defekt darstellen.

Riickstellen zur werkseingestellten“Pixelkarte”

bedeutet das Widerrufen aller vom Benutzer vorher
abgeschalteten schadhaften Pixel in den
Anfangszustand:

« Wahlen Sie das Unterment, indem Sie die Taste
M kurz driicken.

« Wahlen Sie das Piktogramm Cx driicken Sie die
Taste M.

« Wahlen "Ja", wenn Sie die werkseingestellte
Pixelkarte widerrufen mdéchten, oder "Nein",
wenn Sie die Auswahl nicht bestatigen.

« Die Taste M kurz driicken, um die Auswahl zu
bestatigen.

Geriite- Dem Benutzer ist folgende Information tber das
information  Gerétzugénglich:

« voller Name des Geréates,
« Nummer SKU des Gerates,
« Seriennummer des Gerétes,

« Version der Firmware des Geréates,
« Version der Herstellung des Geréates,
« Laborinformation

Um die angegebene Information auf dem Display abzubilden, wahlen
Sie den Menipunkt INFO und drticken Sie kurz die Taste M.

@® STATUSZEILE

Die Statuszeile befindet sich unten auf dem Display und bildet die
Information Uber den aktuellen Zustand des Gerétes ab, darunter:

QO a2 A 16x & N 12:30AM )

1 2 3 4 5 6 7 8

(1) Farbtonpalette (wird nur bei der eingestellten Farbtonpalette
“Schwarz Heiss” angezeigt)

(2) Betriebsmodus

(3) Kalibierungsmodus

(im automatischen Kalibrierungmodus, wenn bis zur automatischen
Kalibrierung 3 Sekunden bleiben, wird statt des Piktogramms der
Kalibrierung ein Stundenmesser @ im Countdown abgebildet)

(4) Aktuelle volle VergroRRerung (z.B. 16x)

(5) Wi-Fi Verbindungsstatus

(6) Uhr
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(7) Ladezustand der Akkumulatorenbatterie

(wenn das Gerét von der Akkumulatorenbatterie gespeist wird) or
Anzeige von der externen Stromspeisung —@=

(wenn das Gerét von der externen Stromspeisung gespeist wird)

VIDEO- UND PHOTOAUFNAHME

Das Warmebildgerat Helion 2 zeichnet sich durch die Funktion der
Videoaufnahme (Photoaufnahme) auf die eingebaute Speicherkarte
aus.

Vor der Anwendung der Funktion der Video- und Photoaufnahme flihren
Sie Einstellungen laut Kapitel «Datumeinstellungen»,
«Uhrzeiteinstellungen», «Funktionen vom Hauptmeni» durch.

Der eingebaute Videorekorder funktioniert in zwei Modi:
Modus Video. Videoaufnahme [:8

Beim Einschalten, ist das Geratim -Modus VIDEO.

Auf dem Display links wird das Piktogramm [18 die ubrige
Aufnahmezeit im Format SS:MM (Stunden : Minuten) 5:12
abgebildet.

Driicken Sie kurz die Taste REC (7), um die Videoaufnahme
anzufangen.

Nach dem Anfang der Videoaufnahme verschwindet das

Piktogramm [;8 stattdessen erscheint das Piktogramm REC, und
auch Stundenmesser der Videoaufnahme im Format MM:SS
(Minuten : Sekunden)

Um die Videoaufnahme fiir eine Pause zu unterbrechen und dann
herzurichten (die Videoaufnahme weiterzufiihren) driicken Sie kurz
die Taste REC.

Um die Videoaufnahme zu stoppen, halten Sie die Taste REC
gedriickt.

Die Videodateien werden auf die eingebaute Speicherkarte nach
dem Abbruch der Videoaufnahme gespeichert nach dem Abbruch der
Videoaufnahme.

Wechseln Sie zwischen den Modi (Video-> Foto-> Video) mit einem
langen Druck auf die Taste REC .

Modus Photo. Photoaufnahme

Driicken Sie die Taste REC andauernd, um den Modus Photo zu
aktivieren.

Driicken Sie kurz die Taste REC, um ein Photo zu machen. Das Bild
friert fir eine halbe Sekunde - die Photodatei wird auf die eingebaute
Speicherkarte gespeichert.

Aufdem Display links wird das Piktogramm abgebildet.

“>100" bedeutet, dass Sie mehr als 100 Bilder aufnehmen kénnen.
Wenn die Anzahl der verfugbaren Bilder kleiner als 100 ist, wird die
tatséchliche Anzahl verfiigbarer Bilder (z. B. 98) neben dem Symbol
angezeigt. (0

Anmerkungen:

- wahrend der Videoaufnahme ist der Eintritt und die Arbeit im Ment
moglich;

- die aufgenommenen Videos und Photos werden auf die eingebaute
Speicherkarte gespeichert. Photos werden im Format img_xxx.jpg
und Videos als video_xxx.avi gespeichert. xxx — allgemeiner
dreistelliger Dateiz&hler fiir Photos und Videos;

- der Z&hler, der fur die Benennung der Mediadateien angewendet
wird, wird nicht abgeschlagen.

Achtung!

- maximale Léange der aufgenommenen Videodatei betriagt sieben
Minuten. Nachdem diese Zeit abgelaufen ist, wird eine neue Datei
aufgenommen. Die Zahl der Dateien ist durch die Speicherkapazitat
des Gerates beschréankt;

- kontrollieren Sie regelmiBig den freien Speicherplatz der
eingebauten Speicherkarte, iibertragen Sie das aufgenommene
Material auf andere Trager, so raumen Sie die Speicherkarte.

WICHTIG!

Fur die Wiedergabe der mit Warmebildgerdten angenommen
Videodateien auf den PC mit macOS Software empfehlen wir VLC oder
Elmedia Video Player anzuwenden. Links fir Downloaden oder QR
Codes sind unten angegeben:

z e ]
VLC Video Player % A EeDiAvideo Player
i f“.‘u :

Eii

PE
FE

® FUNKTION WI-FI

Das Gerédt kann sich drahtlos mit externen Anlagen (Smartphone,
Tablett) via Wi-Fi verbinden.
Aktivieren Sie den Modul der drahtlosen Verbindung, indem Sie die
Taste M (9) andauernd driicken. Das Funktionieren von Wi-Fi wird an
der Statuszeile auf folgende Weise abgebildet:
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AnschluB-Status Indikation an der Statuszeile

Wi-Fi ausgeschaltet \‘\
Wi-Fi vom Benutzer aktiviert,

es erfolgt Einschaltvorgang von Lo
Wi-Fi im Gerat

Wi-Fi eingeschaltet, die Verbindung

an das Gerét fehlt \ 4
Wi-Fi eingeschaltet, das Gerat

wurde erfolgreich verbunden tQ

Das Gerat wird von der externen Anlage unter dem Namen
«Helion_XXXX» erkannt, wo «XXXX» die letzten vier Ziffern der
Seriennummer sind.

Nach der Passworteingabe an der externen Anlage (ausfuhrlicher
Uiber die Passworteinstellung istim Unterkapitel «Einstellung von Wi-
Fi» des Kapitels «Funktionen von Hauptmenii» zu finden) und nach
der erfolgreichen Verbindung wird das Piktogramm q‘:\ an der
Statuszeile auf das Piktogramm {Q geéandert.

STADIOMETRISCHER ENTFERNUNGSMESSER

Die Wéarmebildgeréate sind mit einem stadiometrischen
Entfernungsmesser ausgestattet. Dieser ermdglicht, die Entfernung
bis zum Objekt grob einzuschatzen, wenn seine GroRe bekannt ist.

Um die Funktion «stadiometrischer Entfernungsmesser» zu
wahlen, drlicken Sie kurz die Taste M und wahlen Sie das
Piktogramm ./ durch kurzes Driicken der Taste M.

Es erscheinen auf dem Display Striche fiir Messungen, Piktogramme
von drei Objekten, Messwerte der gemessenen Objekte.

Es gibt drei voreingestellte
Grélenwerte flr Objekte: R 160m
>

-“Hase” — 0,3 m hoch
-“Wildschwein” —0,7 m hoch

-“Hirsch” —1,7 mhoch & 28
m

66m
R

Bringen Sie den unteren unbeweglichen Strich unter das Zielobjekt,
mittels Tasten UP/DOWN bewegen Sie den oberen Strich relativdem
unteren unbeweglichen Strich, bis das Objekt zwischen den beiden
Strichen liegt. Wahrend der Schiebung wird die Entfernung bis zum
Objekt umgerechnet.

Wenn die Ausmessung im Laufe von 10 Sekunden nicht erfolgt,
verschwindet die Information vom Display.

Um die Messeinheit (Meter oder Yard) zu wéhlen, aktivieren Sie den
entsprechenden MenUpunkt.

Der Messwert der Distanz wird pauschaliert —fiir groRere Messwerte
bis 5 Meter aufgerundet, fir mindere Werte bis 1 Meter abgerundet.
Um den Modus «Entfernungsmesser» zu verlassen, driicken Sie lang
die Taste M oder warten Sie 10 Sekunden ab, es erfolgt der Austritt
aus dem Menu automatisch.

@ FUNKTION DISPLAY OFF

Die Funktion deaktiviert die Bildibertragung zur Anzeige durch
Minimierung der Helligkeit. Dies verhindert eine versehentliche
Offenlegung. Das Gerat lauft weiter.

Wenn das Geréat eingeschaltet ist, halten Sie die Taste ON (11)
gedriickt. Das Display erlischt, die Meldung "Display off" erscheint.
Aktivieren Sie das Display, indem Sie die Taste ON kurz driicken.
Wenn Sie die Taste ON gedriickt halten, es erscheint auf dem Display

die Meldung "Display off" mitdem Countdown. @ 00:03

Das Gerét schaltet sich aus.
Display off

® FUNKTION PiP

Mithilfe der Funktion PiP (Picture in Picture) - ,,Bild- im- Bild“- wird ein
zusatzlicher Bereich mit der durch digitalen Zoom vergrof3erten
Zielabbildung zusammen mit der Hauptbild auf dem Display projiziert.
Fir Ein-/Ausschalten dem Funktion PiP
halten Sie die Taste DOWN (8) gedriickt. ”
Um VergréRerungskoeffizient zu andern, L]
druicken Sie kurz die Taste DOWN.

74



75

Das vergrofRerte Bild wird auf das Display im separaten Bildfenster
Ubertragen. Dabei wird die volle optische VergroRerung verwendet.

Das ubrige Bild wird mit der VergroRerung angezeigt, die dem
VergroRerungskoeffizient entspricht.

Bei der aktiven PiP Funktion kénnen Sie den Standard- und
gleichmaRigen Zoom verwalten. Dabei wird die volle optische
VergréRerung nurim separaten Bildfenster geéndert.

Bei Deaktivierung der PiP Funktion wird das Bild mit der
VergréRerung auf das Display Ubertragen, die fur den PiP Modus
eingestelltwurde.

STREAM VISION

Die Warmebildgerate Helion 2 halten die Technologie Stream Vision ein.
Mit Stream Vision wird das Bild vom Display des Wéarmebildgerétes auf
ein Smartphone bzw. ein Tablett via Wi-Fiim Echtzeitbetrieb Ubertragen.
Ausflhrliche Anleitungen fur die Bedienung von Stream Vision kénnen
Sie auf der Webseite www.pulsar-vision.com finden.

Anmerkung: in der Konstruktion des Gerates ist die Moglichkeit des
Updates der Software vorgesehen. Das Update erfolgt durch den App fiir
Stream Vision.

So aktualisieren Sie die Firmware:

1. Laden Sie die Stream Vision App kostenlos im Google Play oder App
Store herunter. Um den App fiir Stream Vision herunterzuladen, scannen
Sie QR Codes ein:

s.lv-listlﬁn gj :ﬁw“{# > Goog[e play
[E]E

2. Verbinden Sie Ihr Pulsar-Gerat mit lhrem Mobilgerat (Smartphone
oder Tablet).

3. Starten Sie Stream Vision und gehen Sie zu "Meine Geréate".

4. Wahlen Sie lhr Pulsar-Gerat aus und klicken Sie auf "Auf
Aktualisierung tberpriifen”.

Wichtig:

- Wenn Ihr Pulsar-Geréat mit dem Telefon verbunden ist, aktivieren Sie die
mobile Datentbertragung (GPRS / 3G / 4G) auf lnrem Handy um das
Update herunterzuladen.

- Wenn |hr Pulsar-Gerat nicht mit lhrem Telefon verbunden ist, sich
jedoch bereits im Bereich "Meine Gerate" befindet, kénnen Sie das
Update tiber WLAN herunterladen.

5. Warten Sie, bis das Update heruntergeladen und installiert wurde. Das
Pulsar-Geréat wird neu gestartet und ist betriebsbereit.

2 Available on the

o App Store

ANSCHLUSS VON USB

Schliessen Sie ein Ende des USB Kabels an die Buchse microUSB
(4) des Gerates, das zweite Ende - an die USB-Buchse des
Computers.

Schalten Sie das Gerét ein, indem Sie die Taste ON (11) driicken
(das ausgeschaltete Gerat wird vom PC nicht erkannt).

Das Gerat wird vom PC automatisch erkannt. Sie brauchen keine
Treiber zu installieren.

Auf dem Display erscheinen zwei USB Verbindung
Anschlussvarianten: m
Verwenden als Speicherkarte und
Verwenden als Stromquelle.
Mittels Tasten UP/DOWN wahlen
Sie die Anschlussvariante.

Druicken Sie kurz die Taste M, um die Auswahl zu bestatigen.

Verwenden als:

» Stromquelle

0J Speicherkarte

Anschlussvarianten:

Anwendung als Speicherkarte. Bei der Wahl dieser Variante wird
das Gerat vom Computer als USB-Stick erkannt. Diese Variante dient
zur Arbeit an den Dateien, die im Geréatespeicher gespeichert sind,
die Geratefunktionen sind dabei nicht verfligbar, das Gerat schaltet
sichaus.

- Wenn beim Anschluss ein Video aufgenommen wurde, wird die
Aufnahme gestoppt und gespeichert.

Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerét, das im USB-Modus
«Anwendung als Speicherkarte» funktioniert, bleibt das Gerat
ausgeschaltet. Fir weitere Arbeit mit dem Gerét soll es eingeschaltet
werden.

Anwendung als Stromquelle. Bei der Wahl dieser Variante nutzt der
Computer das Gerét als externe Stromspeisung. An der Statuszeile
erscheint das Piktogramm —a= . Das Gerat funktioniert weiter, alle
Funktionen sind verfligbar.

Es erfolgt kein Aufladen der im Geré&t eingebauten
Akkumulatorenbatterie.

Beim Abschalten des USB Kabels vom Gerat, das im USB-Modus
«Anwendung als Stromquelle» funktioniert, funktioniert das Gerat
weiter von der Akkumulatorenbatterie gespeist, wenn sie vorhanden
und genug aufgeladenist.

@ FERNBEDIENUNGSPULT (SEPARAT GEKAUFT)

Drahtlose Fernbedienung wiederholt Einschaltfunktion vom Gerat und
digitalen Zoom, Anfang / Abbruch der Videoaufnahme (Photoaufnahme)
und es ermdglicht das Navigieren durch das Menu.
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Bedienelemente von dem Fernbedienungspult:

Taste ON (15): wiederholt die Funktionen der Taste ON (11).
Taste (16): aktivieret den diskreten digitalen Zoom. Funktion PiP.
Taste (17): wiederholt die Funktionen der Taste REC (7).
Kontroller (18): wiederholt die Funktionen

der Taste M (9) des Gerates beim Driicken,
wiederholt die Funktionen der Tasten UP(8)/
DOWN (8) beim Drehen (im Modus des
Navigierens durch schnelles und
Hauptmeni des Gerates).

® TECHNISCHE UBERWACHUNG

Esistempfehlenswert, vor jeder Anwendung das Gerét zu prifen.
Prifen Sie:

AuRere Oberflache des Gerates (Risse auf dem Gehause sind nicht
zulassig).

Linsen des Objektivs und Okulars (Risse, Fettflecken, Schmutz und
andere Beschlage sind nicht zulassig).

Akkumulatorenbatterie (soll aufgeladen sein) und elektrische Kontakte
(Salze und Oxydierung sind nicht zulassig).

Funktionsfahigkeit der Bedienelemente.

@® TECHNISCHE WARTUNG UND LAGERUNG

7

Fiuhren Sie technische Wartung mindestens zweimal pro Jahr durch,
darunter:

Plastik- oder Metallflaichen sollen mit einem weichen Baumwolltuch
vom Staub und Schmutz gereinigt werden. Die Anwendung von
Silikonfettist zulassig.

Reinigen Sie elektrische Kontakte der Akkumulatorenbatterie und
Batteriesteckplatzes mit einem fettarmen Trockenreinigungsmittel.
Prifen Sie die Linsen des Objektivs und Okulars. Reinigen Sie optische
Bauteile des Gerdtes von Staub und Sand bei Notwendigkeit
(kontaktlos vorzugsweise). Verwenden Sie dafur spezielle
Reinigungsmittel

Lagern Sie das Geratimmer nur in der Aufbewahrungstasche, in einem
trockenen, gut gellfteten Raum. Bei der Dauerlagerung ziehen Sie
unbedingt die Batterien heraus.

FEHLERBESEITIGUNG

In der Tabelle ist die Liste der méglichen Probleme angefiihrt, die beim
Betrieb entstehen kénnen. Prifen Sie das Gerat und beseitigen Sie die

entstandenen Fehler der in der Tabelle aufgefiihrten Reihe nach. Falls das
Problem nicht aufgefiihrt ist, oder selbststéndig nicht beseitigt werden
kann, unterliegt das Gerat der Reparatur.

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG

Das Gerét laRt sich
nicht einschalten.

Die Batterie ist vollig
entladen.

Die Batterie aufladen.

Das Gerét funktioniert
von der externen
Stromspeisung nicht.

Kabel USB ist beschadigt.

Das Kabel USB ersetzen.

Externe Stromspeisung ist
entladen.

Das Stromspeisungsgerat
aufladen (falls notwendig)

Das Bild ist
unscharf,

mit senkrechten
Linien und

der Hintergrund ist
ungleichmaRig.

Das Gerét soll kalibriert
werden.

Fuhren Sie das Kalibrieren laut
dem Kapitel 9 durch.

Die
Signaliibertragung
tiber WLAN fehlt oder
wird unterbrochen.

Das Gerat befindet sich auRer
dem Versorgungsbereich des
WLAN-Signals.

Zwischen dem Gerat und dem
Signalempfanger befinden sich
Hindernisse (zum Beispiel

Bringen das Gerét in die
Sichtweite des
WLAN-Signals.

Betonwande).
Das Bild ist zu Das Helligkeits- Helligkeits-/Kontrastniveau
dunkel. /Kontrastniveau des Bildes einstellen.

ist zu niedrig.
Schlechte Dies kann bei der Beobachtung in schlechten

Bildqualitat / Die
Entdeckungsdistanz
sinkt.

Wetterbedingungen (Schnee, Regen, Nebel) vorkommen.

Das Smartphone
oder Tablet
verbindet sich an
das Gerét nicht.

Das Passwort im Gerét
wurde geandert.

Das Netzwerk l6schen, mit
Passworteingabe wieder
anschliessen, das im Gerat
gespeicherte Passwort
eingeben.

Das Gerét laRt sich
mittels
Fernbedienung nicht
einschalten.

Die Fernbedienung ist nicht
aktiviert.

Die Batterie der
Fernbedienung ist leer.

Die Fernbedienung laut
Anleitung aktivieren. Eine neue
Batterie CR2032 einsetzen.
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PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

BESEITIGUNG

Farbstreifen
erscheinen auf dem
Display oder das Bild
verschwindet.

Das Geréat war unter

Ruhespannung wahrend des

Betriebs.

Sobald der Einfluss der
Ruhespannung beendet ist,
kann das Gerét sich neu
automatisch starten.

Alternativ schalten Sie bitte das
Gerét aus und starten es neu.

Die Qualitat der
Abbildung des
Umfeldes ist bei
niedrigen
Temperaturen
schlechter als bei
Plustemperaturen.

Bei Plustemperaturen erhitzen sich die Beobachtungsobjekte
aufgrund unterschiedlicher Warmeleitfahigkeit verschieden,
dadurch wird ein hoher Temperaturkontrast erreicht. So ist das
Bild im Warmebildgerat von einer hoheren Qualitat. Bei
niedriger Temperatur kiihlen sich die Beobachtungsobjekte (der
Hitergrund) in der Regel bis zu gleichen Temperaturen ab.
Dadurch sinkt der Temperaturkontrast, die Bildqualitat
(Detaillierung) sinkt. Das ist eine Betriebsbesonderheit von

Warmebildtechnik.

Die Reparatur des Gerétes ist méglich innerhalb 5 Jahre.

BEMERKUNGEN
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ESPECIFICACIONES

MODELO HELION 2 XP50
SKU 77402
MICROBOLOMETRO
Tipo no refrigerado
Resolucion, pixeles 640x480
Tasa de actualizacion de fotogramas, Hz 50
Tamafio de pixel, micrometro 17
CARACTERISTICAS OPTICAS
Aumento, x 2,5
Zoom digital suave, x 2,5-20
Zoom digital x2/ x4/ x8
Lente F50 mm, F/1,2
Angulo de campo visual (horizontal), grados 24
Rango de enfoque del ocular, dioptrias 5
Distancia de deteccion, m (objeto - animal del tipo 1800
“ciervo”)
PANTALLA
Tipo AMOLED
Resolucion, pixeles 640x480
CARACTERISTICAS OPERATIVAS
Tension de alimentacion externa, V 3-42
Tipo de pila / Capacidad / Tension de salida Li-ion Battery Pack IPS7/ 6400
nominal mAh/ DC3,7V
Alimentacion eléctrica externa 5V (USB)
Tiempo de funcionamiento con acumulador (at = 10
22°C)* h
Grado de proteccion, codigo IP (IEC60529), con 1PX7
bateria instalada
Rango de temperaturas de funcionamiento, °C 25..450
Dimensiones, mm 234x55%58
Peso (sin bateria), kg 0,5
GRABADOR DE VIDEO
Resolucion de video/ foto, pixeles 640x480
Formato de video/ foto .avi [ jpg
Memoria integrada 16 GB
Capacidad de memoria integrada Aproximadamente 8 horas de video
0 mas de 100 000 fotos
CANAL WI-FI
Frecuencia 24 GHz
Estandar 80211b/g
Rango de recepcion en la linea visual directa (m) 15

* La tiempo real de funcionamiento de la pila depende del uso de Wi-Fi y de la
grabadora de video integrada.

El disefio de este producto esta sujeto a modificaciones con fines de mejorar
sus propiedades del consumo.
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CONTENIDO DEL PAQUETE

Monocular térmico Helion 2 Maletin de transporte
Paquete de pilas IPS7 (Battery Pack) Correa de mano
Cargador de pilas con Guia de inicio rapido
cargador de red Pario de lente

Cable USB Tarjeta de garantia

Este producto esta sujeto a cambmacOS acorde con las mejoras de su disefio.
Encontrara la dltima edicion de este manual de usuario en Internet en:
www.pulsar-vision.com

DESCRIPCION

Los monoculares térmicos HELION 2 se basan en un sensor de IR
(microbolémetro no refrigerado) y disefiados para utilizarse tanto por la
noche como durante el dia en condiciones metereoldgicas adversas
(niebla, contaminacion, lluvia) para ver a través de obstaculos que
dificultan la deteccién de objetivos (ramas, hierba alta, arbustos
espesos, etc.).

Los monoculares térmicos HELION 2 no requieren una fuente externa
de luz ni se ven afectados por la exposicion a la luz brillante.

Los monoculares térmicos HELION 2 estan disefiados para varmacOS
ambitos de aplicacién que incluyen: caza nocturna, observacion,
orientacion de rutas, operaciones de rescate, etc.

CARACTERISTICAS

Interfaz sencilla

Cuatro regimenes de funcionamiento: bosque, montafas,
identificacion, uso

Tres modos de calibracién: Manual, Semiautomatico y Automatico
Ocho gamas de colores para la observacion

Funcion de reparacion de pixeles defectuosos

La funcién "Image Detail Boost"

Telémetro estadiamétrico

Opcion de pantalla apagada

Disefio funcional y ergonémico

Opciones actualizables

Amplio rango de temperaturas de funcionamiento (-25°C ...+50 °C)

GRABACION DE ViDEO

Grabador de video/sonido integrado

Integracion con dispositivos méviles basados en macOS y Android
Wi-Fi. Control remoto y visién mediante teléfono inteligente
YouTube. Transmision directa (streaming) y grabacién de video
mediante teléfono inteligente con la aplicacion Stream Vision

PAQUETE DE PILAS:

Paquete de pilas IPS7/IPS14 de litio-ion de desenganche rapido
Tiempo de funcionamiento en modo Wi-Fi de hasta 16 horas*
Funcionamiento con pilas AA**

Carga de pilas IPS7/IPS14 mediante USB

* con paquete de pilas IPS14 (se vende por separado).
** utilizando un compartimento de pilas (se vende por separado).

VISION EXTERNA Y CONTROLES

@ Tapadelalente

@ Anillode enfoque de lalente

® Paquete de pilas (Battery Pack)

@ Puerto micro USB

® Visera

® Anillode ajuste de dioptrias

@ Boténde grabacion REC

Boton de navegacion DOWN (ABAJO)
® Boton MENU

Boton de navegacion UP (ARRIBA)
@ Boton de encendido/apagado ON
42 Cierre para cambio de lente

@ Palanca para paquete de pilas

@3 Sistema refrigerador de radiador
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® DESCRIPCION DE LOS CONTROLES
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BOTON | MODO PRIMERA SIGUIENTES PULSACIONES | PULSACION
DE FUNCIONAMIENTO | PULSACION BREVE | BREVES PROLONGADA
ACTUAL

ON (11) | Dispositivo Encender Calibrar el sensor

Q) apagado dispositivo

- Apagar pantalla/

Modo de pantalla| Encender Calibrar el sensor dispositivo
apagada pantalla
Dispositivo Calibrar el sensor
encendido

UP (10) | Regular (visi6n) | Regimenes de funcionamiento Gamas de colores

t

Mend principal

Navegacion hacia arriba/la derecha

Menu directo

Cambia parametros

MENU | Regular (vision) | Entrar al ment Entrar al ment
(;’)I directo principal
Menu principal | Confirmar seleccién Salir del submenu
sin confirmar
Menu directo Cambiar entre opciones del menu seleccion /
directo Salir del menu
(cambiar a modo
de vision)
DOWN | Regular (vision) | Control de zoom digital discontinuo PiP (imagen
(8) superpuesta)
‘ encendida/apagada

Mend principal

Navegacion hacia abajo/la izquierda

Menu directo

Cambia parametros

REC
)

O

Modo de video

Iniciar grabacion| Pausa / reanudacion
de video de grabacion de video

Detener grabacion de
video /

Cambiar a modo de
fotografia

Modo de

fotografia

Tomar una fotografia

Cambiar a modo de
video

USO DEL PAQUETE DE PILAS (BATTERY PACK)

Los monoculares térmicos Helion 2 se suministran con un paquete de
pilas de litio-ion IPS7 recargable que permite un funcionamiento de hasta
10 horas. Recuerde que tiene que cargar el paquete de pilas antes del

primer uso.

Carga:

Levante la palanca (C) del cargador.

Retire la cubierta protectora del paquete de pilas.

Instale el paquete de pilas en el cargador com se muestra en la fig. 2.
Encaje la palanca con un clic (C).

Tras la instalacion, un indicador LED verde (D) en el cargador se
encenderay empezara a parpadear:

-unavezsilacargade lapilaoscilaentreel 0 %y el 50 %;

-dos veces sila carga de la pila oscilaentre el 51 %y el 75 %;

-tres veces sila carga de la pila oscilaentre el 76 %y el 100 %);

Si el indicador se mantiene encendido con una luz verde continua, la
bateria esta totalmente cargada. Ya puede retirar la pila del cargador
levantando la palanca (C).

Si, cuando introduce la bateria en el cargador, el indicador del
cargador continia en rojo, probablemente el nivel de carga de la
bateria es menor al aceptable (la bateria ha estado durante mucho
tiempo descargada).

Mantén la bateria en el cargador durante un largo periodo de tiempo
(varias horas), extraigala y vuelva a colocarla.

Si la luz del indicador empieza a parpadear en verde, la bateria esta
bien; si sigue con lailuminacion roja, esta defectuosa.

iNo use la bateria!

Conecte el conector micro USB del cable USB en el puerto (E) del
cargador.

Conecte el conector micro USB en el cargador.

Inserte el conector del cargador en unatomade 110-240 V.

Cargador Toma de
110-240V

Fig. 3
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INSTALACION:

Retire la cubierta protectora del paquete de pilas.

Levante la palanca (13).

Instale la pila en la ranura prevista del alojamiento del dispositivo de
manera que el elemento F (Fig. 2 en la guarda) aparezca desde
abajo.

Fije la pila encajando la palanca con un clic.

MEDIDAS DE SEGURIDAD:

Utilice unicamente el cargador que se suministra con la Battery Pack.
La utilizacion de cualquier otro cargador podria dafiar de forma
irreparable la bateria o el cargador y podria provocar un incendio.

Si la bateria va a estar en desuso durante un periodo
prolongado, la bateria no debe estar ni cargada del todo ni
descargada del todo.

No cargue la bateria inmediatamente después de que haya
pasado de un entorno frio a un entorno calido. Espere unos
30-40 minutos hasta que la bateria se temple.

No deje la bateria sin supervision durante su carga.

No utilice nunca un cargador modificado o dafiado.

Cargue la bateria a una temperatura de entre 0 °C y +45 °C.

De lo contrario, la vida Util de la bateria se reducira de forma
significativa.

No deje la bateria con un cargador conectado a la red durante mas
de 24 horas después de una carga completa.

No exponga la bateria a temperaturas altas ni a una llama viva.

No sumerja la bateria en agua.

No conecte un dispositivo externo con un consumo de corriente
que exceda los niveles permitidos.

La bateria esta protegida frente a cortocircuitos. No obstante,
deberia evitarse cualquier situacion que pueda provocar un
cortocircuito.

No desmonte ni deforme la Battery Pack.

No deje caer ni golpee la bateria.

Cuando la bateria se utiliza a temperaturas bajo cero, la capacidad
de la bateria se reduce. Esto es algo normal y no se trata de un
defecto.

No utilice la bateria a temperaturas superiores a las mostradas en
la tabla puesto que eso podria acortar la vida util de la bateria.
Mantenga la bateria fuera del alcance de los nifios.

® ALIMENTACION EXTERNA

El dispositivo puede alimentarse con una alimentacion eléctrica externa
como un cargador (5V).

Conecte la alimentacién eléctrica externa al puerto USB (4) del
dispositivo (Fig. 1).

El dispositivo cambia al funcionamiento por alimentacién eléctrica
externay el paquete de pilas IPS7 empezara a cargarse lentamente.

La pantalla mostrara el icono de pila €#3 con el nivel de carga en
forma de porcentaje.

Si el dispositivo funciona con alimentacién eléctrica externa pero la
pila IPS7 no esta conectada, se muestra elicono—@=.

Cuando se desconecta la alimentacion eléctrica externa, el
dispositivo cambia al paquete de pilas interno sin apagarse.
jAtencion! La carga de baterias IPS7/IPS14 a temperaturas del aire
inferiores a 0 °C puede reducir la vida util de la bateria. Cuando utilice
la alimentacion externa, conecte el Power Bank al dispositivo
encendido, que ha funcionado durante varios minutos.

® FUNCIONAMIENTO

jADVERTENCIA! No apunte la lente del objetivo del dispositivo
hacia fuentes intensas de luz como dispositivos que emitan
radiacion laser o el sol. Esta accion podria causar que los
componentes electronicos dejaran de funcionar. La garantia no
cubre los dafnos causados por un funcionamiento incorrecto.

iADVERTENCIA! El sistema refrigerante de radiador (14) se calienta
durante el funcionamiento: esto es normal y permite un aumento de
la sensibilidad del dispositivo.

Encendido y configuracion de laimagen
Abralatapadelalente (1).
Encienda la unidad pulsando brevemente el boton de ON (11).
Para obtener una imagen nitida de los iconos de la pantalla, gire el
anillo de ajuste de dioptrias (6). Después de este ajuste, no hay
necesidad de girar el anillo de ajuste de dioptrias para la distancia ni
ninguna otra condicién.
Para enfocar el objeto que se estd observando, gire el anillo de
enfoque de lalente (2).
Para ajustar el brillo y el contraste de la pantalla, asi como el zoom
continuo, consulte la seccion FUNCIONES DEL MENU DIRECTO.
Después del uso, mantenga pulsado el botéon para apagarla unidad.
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CALIBRACION DEL SENSOR

La calibracion permite la nivelacion de la temperatura ambiente del
microbolémetro y elimina los fallos de imagen (como imagen congelada,
lineas verticales, etc.).

Hay tres modos de calibracion: manual (M), semiautomatico (SA) y
automatico (A).

Seleccione el modo que desee en la opcion del menu
«CALIBRACION» 5-) .

Modo M (manual). Cierre la tapa de la lente y encienda el dispositivo
pulsando brevemente el boton ON (11). Al finalizar la calibracion,
abralatapadelalente.

Modo SA (semiautomatico). La calibracion se activa pulsando
brevemente el botén ON. No tiene que cerrar la tapa de la lente (el
sensor se cierra automaticamente con el obturador interno).

Modo A (automatico). El dispositivo se calibra por si solo segun el
algoritmo del software. No tiene que cerrar la tapa de la lente (el
sensor se cierra automaticamente con el obturador interno). Es
posible la calibracion asistida por el usuario con el botén ON en este
modo (en modo semiautomatico).

ZOOM DIGITAL DISCONTINUO

El dispositivo le permite aumentar réapidamente el aumento basico
(consulte la fila de «Zoom digital» en la tabla de especificaciones) en
dos veces o 8 vecen, asi como volver al aumento basico. Para utilizar el
zoom digital discontinuo, pulse sucesivamente el boton DOWN (8).

FUNCIONES DEL MENU DIRECTO

El menu directo le permite cambiar los ajustes basicos (brillo y contraste
de la pantalla, zoom digital continuo y telémetro estadiamétrico).
Entre en el menu pulsando brevemente el boton M (9).
Para alternan entre las funciones siguientes, pulse sucesivamente el
boton M.

Para alternan entre las funciones siguientes, pulse sucesivamente el
boton M.

Brillo . : pulse los botones UP/ DOWN para cambiar el brillo de la
pantallade 0a20.

Contraste @) : pulse los botones UP/ DOWN para cambiar el
contraste de la pantallade 0 a 20.

Zoom digital & : pulse los botones UP/ DOWN para cambiar el
zoom de 2,5x a 20x. El zoom digital continuo aumenta en pasos de
0,1x.

El valor inicial del zoom digital continuo es x1,0 si el zoom digital
discontinuo no esta activo.

Telémetro estadiamétrico . — presione los botones UP/ DOWN
para cambiar la distancia entre las etiquetas especiales y
determinar la distancia hasta el objeto observado.

Modo basico M 22 @ - le permite seleccionar uno de los tres
modos como el basico para el modo de uso.

Notas. Los ajustes del brillo y el contraste de la pantalla se guardan
en lamemoria cuando se apaga la unidad.

Salga del menu rapido con una pulsando prolongada del boton M o
espere 10 segundos para salir automaticamente.

® FUNCIONES DEL MENU PRINCIPAL

Entre en el menu pulsando prolongadamente el botén M (9).

Pulse los botones UP/ DOWN para cambiar entre las opciones del
menu.

La navegacion del menu es ciclica: en cuanto se alcanza la Ultima
opcion del menu de la primera pestafia, empieza la primera opcién
delmenu de la segunda pestania.

Entre en una opcion del menu pulsando brevemente el boton M.
Salga del menu pulsando prolongadamente el boton M.

La salida automatica se produce al cabo de 10 segundos de
inactividad.

Tras la salida del menu, se memoriza la ubicacion del cursor » solo
durante la duracion de la sesion de trabajo (es decir, hasta que se
apaga la unidad). Al reiniciar el dispositivo y entrar en el mend, el
cursor estara ubicado en la primera opcién del menu.
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CONTENIDO DEL MENU:

Pestaiia 1 Pestaiia 2
Menu ‘ Wi-Fi activation Menu ‘ General settings
o .0

Y >

S ak
e 10

@ ---  Black Hot
PN .
r Automatic
=

) off O

©O®BH®L

Contenido y descripcion del ment

~

< Wi-Fi Wi-Fi ENCENDIDO/APAGADO
rE Encender el Wi-Fi pulsando brevemente
elbotén del M (9).
»E Apagar el Wi-Fi pulsando brevemente
elbotondel M (9).
Y La funcion “Image Detail Boost” aumenta la nitidez
i de los contornos de los objetos calentados, lo que
Image Detail aumenta su detalle. El resultado de la funcién
Boost depende del modo seleccionado y de las
condiciones de observacion: cuanto mayor sea el
contraste de los objetos, mas notable sera el efecto.
Esta opcion esta activada por defecto, pero puede
desactivarse en el menu principal.
Activar/ Desactivar Image Detail Boost.
« Entre en el menu principal pulsando prolonga-
damente el botén M (9).
« Seleccione la opcion «Image Detail Boost» con
los botones UP(10)/DOWN(8).
. Encienda/apagsje el Ima&e Detail Boost pulsando
brevemente elbotdn del M (9).
e En los dispositivos estan previstos cuatro
Modo regimenes de funcionamiento: “Bosque” (régimen

de observacion en condiciones de un bajo contraste
de temperaturas), “Rocas” (régimen de observacion
en condiciones de un alto contraste de
temperaturas), “Identificacion” (r¢ )
nivel de detalles), “Uso” (ajuste individual de brillo y

contraste).

« Pulse y mantenga pulsado el boton Menu para
entraren elmenu.

« Seleccione la opcion «Modo».

« Una pulsacion breve del boton Mena abre el
menu.

(régimen de alto

4

1o

« Seleccione uno de los ajustes descritos a
continuacion con los botones UP (ARRIBA) /
DOWN (ABAJO).

« Una pulsacion breve del boton Ment confirma la
seleccion.

REGIMEN “ROCAS” — Es 6ptimo para observar

objetos después de un dia soleado o en

condiciones urbanas.

REGIMEN “BOSQUE” — Es 6ptimo para buscar,

encontrar y observar objetos sobre el terreno, si en

el fondo hay foIIalje, arbustos o hierba. El régimen
proporciona un alto nivel informativo tanto sobre el
objeto observado, como sobre los detalles del

relleve. .

REGIMEN “IDENTIFICACION” — Es 6ptimo para

detectar objetos de observacion en condiciones

desfavorables (niebla, calina, lluvia, nieve).

Permite distinguir las caracteristicas tipicas del

objeto observado. La magnificacion de los detalles

puede ser acompafiada por el granulado de la
imagen.

REGIMEN “USO” — Le permite configurar y
uardar las configuraciones personalizadas de
rillo y contraste, asi como uno de los tres modos

basicos.

Nota: |la activacion rapida de los modos de

operacion es posible usando el botén UP. Al

presionar brevemente el boton UP, se activa el
cambio de los modos operativos del dispositivo.

At

=K

Luminosidad
de grafico
-

1

v

« Mantener pulsado el botén M (9) para acceder
al menu principal.

« Con los botones UP (10) y DOWN (8) elegir el
submend.

« Pulsar brevemente el boton M para entrar en el
submend.

« Seleccione el nivel de la luminosidad de grafico
(los iconos de menu y barra de estado)
deseada 0 a 10, con los botones UP/DOWN.

« Confirme su seleccion pulsando brevemente el
boton M.

@

Modos de color

Seleccion de modos de colores.

El modo de imagen basica es «White Hot

(Blanco calido)». La opcion de menu «Modos

de colores» le permite seleccionar una gama

alternativa.

« Entre en el menu pulsando prolongadamente el
boton M (9).

« Entre en el submenu pulsando brevemente el
boton M.

« Seleccione una de las gamas siguientes
B%%r&dg brevemente los botones UP(10) /

« Confirme la seleccion pulsando brevemente el
botén M.
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Black Hot (Negro calido) — Las gamas de negro calido (el blanco
corresponde a la temzeratura baja, el negro, a la temperatura alta);

Red Hot (Rojo calid
Rainbow (Arco iris);

Sepia.

o),

Red Monochrome (Monocromético rojo);
Itramarino; Violeta;

Nota: una pulsacion prolongada del boton UP (10) también activa el
cambio entre la paleta Blanco calido y la paleta elegida en el menu

principal.

4 N
.
~r

Calibracion

SA

Seleccion del modo de calibracion.

Hay tres modos de calibracion: manual (M),

semiautomatico (SA) y automatico (A).

« Entre en el menu pulsando prolongadamente el
botén M (9).

« Entre en el submenu pulsando brevemente el
boton M.

« Seleccione uno de los modos de calibracion
siguientes con los botones UP(10)/ DOWN(8).

« Confirme la seleccion pulsando brevemente el
boton M.

Automatico. En el modo automatico, la necesidad

de calibracion se basa en el algoritmo del software.

La calibracion se inicia automaticamente.

Semiautomatico. El usuario determina por si

mismo la necesidad de calibracion basandose en el

estadodelaimagenreal.

Manual .Calibracion manual (silencmacOSa).
Cierre latapa de lalente antes de la calibracion.

—_

Configuracion
Wi-Fi

Establecer
una contrasefia

4

Configuracion Wi-Fi.

Esta opcién de menu le permite configurar su

dispositivo para el funcionamiento en unared

Wi-Fi.

Esta opcién de menu le permite establecer una

contrasefia para acceder a su generador de

imagenes térmico desde un dispositivo externo.

La contrasefia se utiliza para conectar un

dispositivo externo (p. €j., un teléfono inteligente) a

su generador de imagenes térmico.

« Entre en el submenu «Wi-Fi» pulsando
brevemente el boton M (9).

« Aparecerd una contrasefia en la pantalla (por

defecto 12345678).

Establezca la contrasefia que desee con los

botones UP(10)/DOWN(8) (el boton UP para

aumentar el valor y el botén DOWN, para

disminuirlo). Cambie entre los digitos pulsando

brevemente el boton M.

« Guarde la contrasefia y salga del submenu
pulsando prolongadamente el botén M.

Establecer
nivel
de acceso

Esta opcion de menu le permite establecer el nivel
de acceso requerido de la aplicacion Stream Vision
asudispositivo.

« Nivel de acceso Propietario. El usuario de

» Propietario ~ Stream Vision tiene acceso completo a todas las

Invitado

ga)

funciones del dispositivo.

« Nivel de acceso Invitado. El usuario de Stream
Vision solo tiene acceso a la transmision de video
atiemporeal del dispositivo.

{23

Ajustes
generales

» @ - English

Lengua

Fecha

Hora

Hay disponibles los siguientes ajustes:

Seleccion de idioma

« Entre en el submenu «Lengua» pulsando
brevemente el boton M (9).

« Seleccione uno de los idiomas de interfaz
disponibles pulsando brevemente los botones
UP/ DOWN: inglés, francés, aleman, espafiol,
ruso.

« Cambie entre los idiomas pulsando brevemente
elboton M.

« Guarde la seleccion y salga del submenu
pulsando prolongadamente el boton M.

Configuracion de lafecha

« Entre en el subment «Fecha» pulsando
brevemente el boton M. El formato de fecha se
muestra del siguiente modo: AAAA/MM/DD

« Seleccione los valores correctos para el afio, mes
Bdia pulsando brevemente los botones UP/
OWN.

« Cambie entre los digitos pulsando brevemente el
botén M.

« Guarde la fecha seleccionada y salga del
submenu pulsando prolongadamente el boton M.

Configuracion de lahora

« Entre en el subment «Hora» pulsando
brevemente el boton M.

« Seleccione el formato de hora que desee
pulsando brevemente los botones UP/DOWN:

24 0 PM/AM.

« Cambie entre los formatos de hora pulsando
brevemente el botén M.

« Seleccione el valor de la hora pulsando
brevemente los botones UP/ DOWN.

« Cambie a la configuracion de los minutos
pulsando brevemente el boton M.

« Seleccione el valor de los minutos pulsando
brevemente los botones UP/ DOWN.

Guarde la fecha seleccionada y salga del submenu
pulsando prolongadamente el botén M.
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Unidades
de medida

i
Formateado

Seleccion de las unidades de medicion

Entre en el submenu «M/Y» (metros/yardas)
pulsando brevemente el boton M.

Seleccione el formato de medida que desee
pulsando brevemente los botones UP/ DOWN;
vuelva apulsar M.

Saldra del menu automaticamente.

Esta opcién de menu le permite formatear su
tarjeta Flash o tarjeta de memoria de su
dispositivo (borrar todos los archivos de su
memoria).

Entre en el subment «Formateado» pulsando
brevemente el botén M.

Pulsando brevemente los botones UP/ DOWN,
seleccione «Si» para formatear su tarjeta de
memoria o «No» para volver al submenu.
Confirme la seleccion pulsando brevemente el
boton M.

Si se selecciona «Si», la pantalla mostrara:
«¢Desea formatear la tarjeta de memoria?» y
las opciones «Si» y «No». Seleccione «Si» para
formatear la tarjeta de memoria.

Elmensaje «Formateando tarjeta de memoria»
significa que el formateado esta en ejecucion.
Tras finalizar el formateado, se mostrara el
mensaje «Formateado completado».

« Si se selecciona «No», se cancelara el
formateadoy volvera al submenu.

S

Configuracion
predeterminada

Restaurar los valores predeterminados.

« Entre en el submenu «Configuracion
predeterminada» pulsando brevemente el
botén M.

« Pulsando brevemente los botones UP/ DOWN,
seleccione «Si» para restaurar los valores
predeterminados o «No» para cancelar.

« Confirme la seleccion pulsando brevemente el
boton M.

« Si se selecciona «Si», la pantalla mostrara:
«¢ Restaurar los valores predeterminados?» y
las opciones «Si» y «No». Seleccione «Si» para
restaurar los valores predeterminados.

« Si selecciona «No», se cancelara la accion y
volvera al submend.

Los siguientes ajustes se restauraran a sus valores
originales antes de los cambmacOS efectuados por
elusuario:

« Modo de funcionamiento del grabador: video

« Modo de operacién: bosque

« Modo de calibracion: automatico

« Idioma:inglés

« Wi-Fi—apagado (contrasefia predeterminada)

« Zoom digital - desactivado

« PiP - apagada

« Modo de colores: «White Hot»

« Unidad de medicién: métrica

Advertencia: los ajustes de fecha y hora, mapa de

pixeles predeterminado y la activacion del control
remoto se guardan.

(o)

Seleccion
de lentes

La seleccion de lentes se utiliza cuando se

sustituye la lente del objetivo.

La seleccién del tipo de lentes es importante para la

correcta visualizacion del aumento optico y el

funcionamiento adecuado del telémetro

estadiamétrico.

Sustituir la lente del objetivo: para ello, mueva el

cierre (12) hacia atras, gire el contador de la lente

en el sentido horario hasta el final y retire la lente.

Instale una lente nueva, mueva el cierre hacia atras

y muévala en el sentido horario hasta que el cierre

encaje.

« Entre en el submenu pulsando brevemente el
botén M.

« Pulsando brevemente los botones UP/ DOWN,
seleccione lalente que desee: 28; 38 0 50.

« Confirme la seleccion pulsando
prolongadamente el botén M.
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Y Activacion del mando a distancia (se compra

porseparado)
Mando a Antes de utilizar el mando a distancia, recuerde que
distancia tiene que activarlo del siguiente modo:

« Pulse el boton M (9), se inicia la cuenta atras (30
segundos), dentro de los cuales tiene que pulsar
durante dos segundos cualquier boton del RC.

Si la activacion es corrgcta, aparece el mensaje
«Conexion completa» @.. Si se produce un error,
aparece «Error de conexion» 1 . Repita el
procedimiento.

El mando estéa activado y listo para usar.

Para desactivar el control remoto, presione le
botén M, espere a quela cuenta atras expire sin
presionar ningun botén RC durante 30 seg.

Todos los controles remotos previamente

activados a su dispositivo estan ahora
desactivados.

Mantener pulsado el botén M (9) para acceder al
menu principal.

Con los botones UP (10) y DOWN (8) elegir el
submenu.

Pulsar brevemente el boton u para entrar en el
submenu.

Encender/apagar el micr6fono pulsando
brevemente el boton del M.

Con el micréfono encendido, tendra una pista de
audio en su video. El microéfono esta apagado por
defecto.

)

Micréfono

Cuando utilice un monocular térmico, los pixeles
defectuosos (muertos) (puntos brillantes u oscuros
Eliminacion de con brillo constante) pueden hacerse visibles.
pixeles Los pixeles defectuosos en el sensor pueden
defectuosos aumentarse.

Los monoculares térmicos Helion 2 permiten al usuario reparar pixeles
defectuosos en el detector mediante un método basado en el software o
cancelarla eliminacion.

o) « Entre en el submenu pulsando brevemente el
boton M (9).

% « Seleccione el icono (+) pulsando brevemente el
boton M.

o ’;Zgg « Aparece un marcador (H) X en el lado izquierdo
delapantalla.

o7

En el lado derecho de la pantalla aparece una
«lente de aumento» (G), una imagen
aumentada en un marco con una cruz fija X
disefiada para detectar facilmente un pixel
defectuoso y para hacer coincidir el pixel con el
marcador, con una flecha horizontal y una vertical
paralos ejes X e Y (I) que muestran el movimiento
delmarcador.

Pulsando brevemente los botones UP/ DOWN,
mueva el marcador para alinearlo con el pixel
defectuoso.

Cambie la direccion del marcador de horizontal a
vertical y viceversa pulsando brevemente el
botén M.

Alinee el pixel defectuoso con la cruz fija del
marco: el pixel deberia desaparecer.

Elimine el Eixel defectuoso pulsando brevemente
elboton REC (7).

Si se elimina_correctamente, aparece un breve
mensaje de «OK» en el marco.

A continuacion, puede eliminar otro pixel
defectuoso moviendo el marcador a lo largo de la
pantalla.

Salga de la opcion pulsando prolongadamente el
boton M.

jAtencion! La pantalla del dispositivo térmico puede tener de 1 a 2

pixeles representados como puntos de color blanco brillante o de color

(azul, rojo) que no pueden eliminarse y que no son un defecto.

de tamafio proporcionalmente cuando se activa el zoom digital.

Vuelta ala mapa de pixeles original

« Esta opcion le permite cancelar la eliminacion de los pixeles
defectuosos y devolverlos a su estado original.

« Entre en el submenut pulsando brevemente el boton M (9).

« Seleccione elicono C¥ ypulse M.

« Seleccione «Yes (Si)» si desea volver al patron de pixel defectuoso
predeterminado o «No» sinolo desea.

« Confirme la seleccion pulsando brevemente el boton M.

@

Acerca
del dispositivo

Esta opcion permite al usuario ver la siguiente
informacion sobre el dispositivo:

« Nombre completo

o NUmero SKU

o Numero de serie

« Versionde firmware

« Version de hardware

« Informacion de servicmacOS

Seleccione la opcion de menu principal “Acerca
del dispositivo” pulsando brevemente el boton M
pararevisar lainformacion.




99

BARRA DE ESTADO

La barra de estado esta ubicada en la parte inferior de la pantalla y
muestra informacion del estado de funcionamiento real del dispositivo

queincluye:
O 22 A 16x W 12:30AM  (mmm)

1 2 3 4 5 6 7

(1) Gama de color

(solo se muestra si esta seleccionada la gama «Hot Black»)

(2) Modo de funcionamiento

(3) Modo de calibracién

(en el modo de calibracién automéatico, tres segundos antes de la
calibracién automatica, se muestra un temporizador 00:01 de cuenta
atras enlugar del icono de modo de calibracion)

(4) Aumento completo actual (por ejemplo, 16x)

(5) Estado de conexion Wi-Fi

(6) Hora

(7) Nivel de carga de la bateria

(si el dispositivo esta alimentado por el paquete de pilas) o

Indicador de encendido de la pila externa (si el dispositivo esta
alimentado por una alimentacion de corriente externa)

GRABACION DE ViDEO Y FOTOGRAFIA

Los generadores de imagenes térmicos Helion 2 graban en video y
fotografian laimagen que se esta reconociendo en la tarjeta de memoria
interna.

Antes de utilizar esta opcion, lea las opciones de menu «Configuracion
de la fecha», «Configuracion de la hora» de la seccion «Funciones
del ment principal».

El grabador integrado funciona en dos modos:

Modo de video. Grabacion de video [:8
Al encenderse, el dispositivo esta en el modo VIDEO.
En la esquina superior izquierda de la pantalla puede ver un icono de
videoy el tiempo total que falta en el formato HH:MM (horas: minutos)
5:12.

Inicie una grabacion de video pulsando brevemente el boton REC.

Aliniciar la grabacion de video, el icono 18 desaparece y aparece en
su lugar el icono REC y el temporizador de grabacion en el formato
MM:SS (minutos : segundos):

Realice una pausa y reanude la grabacion de video pulsando
brevemente el boton REC.

Detenga la grabacion de video pulsando prolongadamente el botén
REC.

Los archivos de video se graban en la tarjeta de memoria después de
que el video se detenga

Cambie entre los modos (Video-> Photo-> Video...) pulsando
prolongadamente el botén REC.

Modo de fotografia. Fotografia

Cambie al modo de Foto pulsando prolongadamente el

botén REC (7).

Tome una foto pulsando brevemente el botéon REC. La imagen se
congela durante 0,5 segundos y se guarda una foto en la memoria
interna.

En la esquina izquierda superior de la pantalla puede ver un icono de
fotografia , “>100” significa que se puede tomar mas de 100 fotos.
Si el numero de imagenes disponibles es inferior a 100, la cantidad
real de imagenes disponibles (por ejemplo, 98) se muestra al lado del

icono .

Notas:

- puede entrary utilizar el menu durante la grabacién de video;

- los videos grabados y las fotos se guardan en la tarjeta de memoria
integrada en el formato img_xxx.jpg (fotos); video_xxx.avi (videos).
xxx: contador de tres digitos de videos y fotos;

- el contador de archivos multimedia no puede reiniciarse;

Atencion!

- la duracién maxima de un archivo grabado es de siete minutos.
Después de que se acabe este tiempo, el video se graba en otro
archivo. El nimero de archivos grabados esta limitado por la
capacidad de lamemoriainterna del dispositivo.

- compruebe regularmente el espacio libre de la memoria interna,
traslade el material grabado a otros medmacOS de
almacenamiento para liberar el espacio de la tarjeta de memoria
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IMPORTANTE!

Para reproducir archivos de video grabados por dispositivos Helion 2
en computadoras basados en macOS, recomendamos que use un
reproductor de video VLC o Elmedia. Los enlaces de descarga se
muestran en los codigos QR:

VLC Video Player

FUNCION WI-FI

Su generador de imagenes térmico dispone de la opciéon de conexion
inaldmbrica (Wi-Fi) que lo enlaza con aparatos exteriores (tablet,
teléfonointeligente).

Encienda el médulo inalambrico pulsando prolongadamente el boton
M (9). El funcionamiento Wi-Fi se muestra en la barra de estado del
siguiente modo:

Estado de conexion Indicacion de barra de estado

El Wi-F esta apagado \‘\
Wi-Fi activado por el usuario, —
El Wi-Fi del dispositivo esta siendo activado T
El Wi-Fi esta encendido, sin conexion con el

dispositivo \Y
El Wi-Fi esta encendido, dispositivo

conectado t[;]

Su dispositivo es detectado por un dispositivo externo como
«Helion_XXXX», donde XXXX son los cuatro dltimos digitos del
numero de serie de su dispositivo.

Después de generar una contrasefia en un dispositivo externo
(consulte la opcién de menu «Configuraciéon de Wi-Fi» de la
seccion «Funciones del menu principal/»\de este manual de
usuario) y establecer conexién, el icono = de la barra de estado
cambiaa O .

TELEMETRO ESTADIAMETRICO

Los dispositivos térmicos estan equipados con un telémetro
estadiamétrico que permite al usuario estimar la distancia aproximada
hasta un objeto de tamafio conocido.
Seleccione la funcion «Telémetro estadiamétrico» pulsando
brevemente el botén M (9) y seleccione el icono ul presionando
brevemente el boton M.

Veraen la pantalla: barras de medicion, iconos de tres objetos de
referencia y las distancias

correspondientes de estos tres R
>

objetos. 160m

Hay tres objetos de referencia
predeterminados:

- Liebre: altura de 0,3 m
- Jabali: altura de 0,7 m
- Ciervo: alturade 1,7 m
Mueva la barra fija inferior hasta debajo del objeto que se esta
reconociendo y, pulsando los botones UP/ DOWN, mueva la barra
horizontal superior relativa a la barra fija inferior hasta que el objeto
esté totalmente encajado entre los dos cursores. La distancia al
objeto se recalculard automaticamente en cuanto mueva la linea
superior.

Sino se realiza el reconocimiento en el transcurso de 10 segundos, la
informacion desaparece de la pantalla.

Para seleccionar la unidad de medicién (metros o yardas), vaya a la
opcién de menu correspondiente.

Antes de que aparezca en la pantalla, un valor de distancia medido se
redondea al alza a 5 m para valores elevados y se redondea a la baja
a1 mpara valores reducidos.

Salga del modo de telémetro pulsando prolongada el botén M o
espere 10 segundos para salirautomaticamente.

66m
™ emo
& 28m

® FUNCION DE PANTALLA APAGADA (Display OFF)

La funcién desactiva la transmisiéon de imagen a la pantalla
minimizando su brillo. Esto evita la divulgacion accidental.
El dispositivo sigue funcionando.

Cuando el dispositivo esté encendido, mantenga presionado el boton
ON (11). La pantalla se apaga, aparece el mensaje "Display off".
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Para activar la pantalla, presione brevemente el boton ON.
Al mantener preswpad"o el boton ON la pantalla ¢+ @ 00:03
muestra el mensaje "Display off" con cuenta

regresiva, el dispositivo se apagara. Display off

FUNCION PiP o

La funcién PiP (imagen superpuesta) le

permite ver una imagen ampliada de forma .
simultanea a la imagen principal en una

ventana prevista para ello. 3.4x

Encienda/apague la funcién PiP pulsando prolongadamente el botén
DOWN (8).

Cambie la relacion de zoom en la ventana de PiP pulsando
brevemente el boton DOWN.

La imagen ampliada se visualiza en una ventana prevista para ello y
se muestra el aumento 6ptico completo.

La imagen principal se muestra con la relacion de aumento 6ptico
que corresponde alarelacion x1,0.

Cuando se enciende la funcién PiP, puede utilizar el zoom digital
estandar y continuo. El aumento o6ptico completo tendra lugar
unicamente en la ventana prevista para ello.

Cuando se apaga la funcién PiP, la imagen se muestra con el
aumento éptico establecido para la funcion PiP.

STREAM VISION

Los monoculares térmicos Helion 2 son compatibles con la tecnologia
Stream Vision para transmitir una imagen desde la pantalla de su
generador térmico a un teléfono inteligente o tableta PC mediante Wi-Fi
en modo de tiempo real. Encontrard mas indicaciones sobre Stream
Vision en nuestro sitio web: www.pulsar-vision.com

Nota: la aplicacion Stream Vision le permite actualizar las opciones de
software de su generador de imagenes térmico.

Como actualizar:

1. Descargue gratuitamente la aplicacion Stream Vision en Google Play
o App Store. Escanee los cddigos QR o descargue Stream Vision de
forma gratuita:

[Elzbet
s.lv-l;{sElﬁn gj :;’;?M > Google play ;%:%E'.ﬂj o App Store

2. Conecte su dispositivo Pulsar a su dispositivo mévil (movil o tableta).
3. Inicie Stream Vision y vaya a la seccién "Mis dispositivos".

4. Seleccione su dispositivo Pulsary presione "Buscar actualizaciones".
Importante:

- si su dispositivo Pulsar esta conectado al movil, active transferencia de
datos moviles (GPRS / 3G / 4G) en tu teléfono para descargar la
actualizacion;

2 Available on the

- si su dispositivo Pulsar no esta conectado a su movil pero ya esta en
la seccion "Mis dispositivos", puede usar Wi-Fi para descargar la
actualizacion.

5. Espere a que la actualizacion se descargue e instale. El dispositivo
Pulsar se reiniciara y estara listo para funcionar.

® CONEXION USB

Conecte un extremo del cable USB en el puerto micro USB (4) de su
dispositivo y el otro extremo, en el puerto USB de su PC/portatil.

Encienda el dispositivo pulsando brevemente el boton de ON (11) (su
ordenador no puede detectar un dispositivo que se haya apagado).

El ordenador detectara su dispositivo automaticamente, no se
necesita instalar controladores.

Apareceran dos modos de conexion en la pantalla:
Tarjeta de memoria (memoria

externa) y Alimentacion eléctrica.
Seleccione el modo de conexion
conlos botones UP/DOWN.
Confirme la selecciéon pulsando
brevemente el boton M.

Conexion USB

Usar como:
» Alimentacién
Tarjeta de memoria

{-&]

Modos de conexién:

Tarjeta de memoria (memoria externa).

En este modo el ordenador detecta el dispositivo como tarjeta Flash.
Este modo ha sido disefiado para trabajar con los archivos guardados en
la memoria del dispositivo. Las funciones del dispositivo no estan
disponibles en este modo; el dispositivo se apaga automaticamente.

- Si se estaba ejecutando una grabacién en video cuando se efectud la
conexion, la grabacion se detiene y el video se guarda.

- Cuando el USB se desconecta del dispositivo mientras la conexion se
encuentra en el modo de dispositivo de almacenamiento masivo USB, el
dispositivo continua en estado APAGADO. Encienda el dispositivo para
seguir utilizandolo.

Alimentacion eléctrica

En este modo el PC/portatil se utiliza como alimentacion eléctrica
externa. La barra de estado muestra el icono —8=. El dispositivo contintia
funcionando y todas las funciones estan disponibles.

Nota: jel paquete de pilas instalado en el dispositivo no se esta
cargando!

- Cuando el USB se desconecta del dispositivo mientras esta en el modo
de alimentacion eléctrica, el dispositivo continda funcionando con el
paquete de pilas, si esta disponible y tiene suficiente carga.
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MANDO A DISTANCIA INALAMBRICO (se adquiere por separado)

El mando a distancia inalambrico (RC) duplica la funcién de encendido,
zoom digital, iniciar/detener video y navegacion del menu.

Los controles del RC son:

Botén ON (15): duplica la funcion del boton de ON (11).
Boton (16): activacion del zoom digital. Funcién PiP.
Butén (17): duplica las funciones del
botén REC (7).

Controlador (18): duplica las
funciones del botén M (9) cuando se
pulsa; duplica las funciones de
UP(10)/ DOWN(8) tras la rotacion (en
el menu directo/mend principal).

INSPECCION TECNICA

Comprobar:

Visualmente el exterior (no deberia haber grietas en el alojamiento).
El estado del objetivo y de la lente ocular (no deberia haber grietas,
manchas, polvo, sedimentos, etc.).

El estado del paquete de pilas (deberia estar cargado) y los
terminales eléctricos (no deberia haber oxidacion).
Elfuncionamiento correcto de los controles.

MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO

Se deberia realizar un mantenimiento dos veces al afio como minimo y
deberia consistir en las siguientes medidas:
Limpie las superficies de plastico y metal externas de polvo y
suciedad con un pafio humedecido con un limpiador sintético.
Limpie los terminales eléctricos del paquete de pilas y la ranura de la
pila del dispositivo con un disolvente organico sin grasa.
Compruebe el objetivo y la lente ocular. En caso necesario, limpie el
polvoy la arena (preferiblemente con un método sin contacto). Limpie
las superficies externas de la lente con productos especialmente
disefiados para este fin.
Siempre conserve el dispositivo solamente en la funda, en un local seco,
con ventilacion. Durante un almacenamiento prolongado, extraiga la
bateria.

SOLUCION DE PROBLEMAS

La siguiente tabla enumera algunos de los problemas potenciales que
pueden producirse al utilizar el dispositivo. Si se produce un problema
con el dispositivo que no esta en la lista, o si la medida recomendada no
resuelve el problema, la unidad deberia devolverse para su reparacion.

Problema

Comprobar Medida correctora

El dispositivo no se
enciende.

si el paquete de pilas esta
descargado.

Cargar la bateria.

El dispositivo no
funciona con la
alimentacion
eléctrica externa.

Si el cable USB esta dafiado. ~ Sustituir el cable USB.

Cambiar la alimentacion
eléctrica externa (en caso
necesario).

Si la alimentacion eléctrica
externa esta descargada.

La imagen esta
borrosa, con
lineas verticales y
fondo

irregular.

Si se requiere calibracion. Realice la calibracion segun la
seccion 9 «CALIBRACION

DEL SENSOR».

La imagen es
demasiado oscura.

Si el nivel de brillo o
contraste
es demasiado bajo.

Ajustar el brillo/contraste.

Baja calidad de
imagen / Alcance de
deteccion reducido.

Si los problemas descritos surgen en condiciones
metereoldgicas adversas (nieve, lluvia, niebla, etc.).

El teléfono
inteligente o la
tableta PC no se

Si la contrasefia de la unidad  Eliminar la red y volver a
se ha cambiado. conectarse introduciendo la
contrasefia guardada en el

pueden conectar al dispositivo.
dispositivo.
No hay o se El dispositivo se encuentra Desplaza el dispositivo a una

interrumpe la
transmision de la
sefial a través de
Wi-Fi.

fuera de los limites de la zona zona de vision directa del

de recepcion segura de la funcionamiento de la sefial de
sefal de Wi-Fi. Wi-Fi.

Entre el dispositivo y el

receptor de la sefial hay

obstaculos (paredes de

hormigén, por ejemplo).

En el la localidad donde se Para garantizar el

encuentra el dispositivo hay funcionamiento estable de la
muchas redes Wi-Fi que puede conexion Wi-Fi, mueva el visor
causar la interferencia de la a una zona con pocas 0
sefial. ninguna red de Wi-Fi.
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Problema Comprobar

Medida correctora

El dispositivo no Si el control remoto no esta
puede encenderse activado.

con el control remoto  Si la pila esta baja.
inalambrico.

Activar el control remoto segtin
las instrucciones.

Instalar una pila nueva
CR2032.

Aparecen rayas de El dispositivo ha acumulado
color en la pantallao  carga estatica durante la
la imagen desaparece. operacion.

Tan pronto como finaliza el
impacto de la carga estatica, el
dispositivo puede reiniciarse
automaticamente;
alternativamente, apague y
reinicie el dispositivo.

Cuando utilice el Debido a las variaciones en la conductividad térmica, los objetos
monocular a (entorno circundante, fondo) bajo observacion se calientan mas
temperaturas rapido a temperaturas superiores a cero, lo que permite un mayor
inferiores a cero, la contraste de temperatura y, por consiguiente, la calidad de la
calidad de laimagen  imagen producida por el generador de imagenes sera mejor.

es peor que a A temperaturas de funcionamiento bajas, los objetos bajo
temperaturas observacion (fondo) normalmente se enfrian aproximadamente a
positivas. temperaturas idénticas, lo que conlleva un menor contraste de

temperatura y a la degradacion de la calidad (precision) de la
imagen. Esto es normal en los dispositivos térmicos.

La reparacion del dispositivo es posible dentro de 5 afios

NOTAS
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SPECIFICHE

MODELLO HELION 2 XP50
SKU 77402
MICROBOLOMETRO

Tipo non raffreddato
Risoluzione, pixel 640x480
Frequenza dei fotogrammi, Hz 50
Dimensione pixel, micron 17
CARATTERISTICHE OTTICHE

Ingrandimento, X 2,5
Zoom digitale graduale, x 2,5-20
Zoom digitale X2/ x4/ x8
Lente obbiettivo F50 mm, F/1,2
Angolo del campo visivo (orizzontale), gradi 124
Intervallo di messa a fuoco oculare, diottrie +5
Distanza di rilevamento (oggetto - animale del tipo 1800
“cervo”), m

DISPLAY

Tipo AMOLED
Risoluzione, pixel 640x480
CARATTERISTICHE OPERATIVE

Tensione di alimentazione, V 3-42
Tipo di batteria / Capacita / Tensione di uscita  Li-ion Battery Pack IPS7/ 6400
nominale mAh/ DC3,7V
Alimentazione esterna 5V (USB)
Durata della batteria (a t=22 °C)*, ora 10
Grado di protezione, codice IP (IEC60529), con IPX7
batteria installata

Intervallo di temperature d'utilizzo, °C 25..450
Dimensioni, mm 234x55x58
Peso (senza batteria), kg 0,5
VIDEOREGISTRATORE

Risoluzione video/foto, pixel 640x480
Formato registrazione video / foto .avi [ .jpg
Capacita della memoria interna 16 GB
Capacita della memoria incorporata Circa 8 ore di video o piti di 100 000 foto
CANALE WI-F

Frequenza 24 GHz
Standard 80211 b/g
Gamma di ricezione del raggio visivo diretto, m 15

* La durata effettiva della batteria varia in base all'uso del Wi-Fi e del
videoregistratore integrato.

Per migliorare le proprieta del prodotto nella sua costruzione possono essere
apportate delle modifiche.
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CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

Termovisore Helion 2 Custodia

Gruppo batteria IPS7 Cinghia da polso
Caricabatterie con Guida rapida

collegamento di rete Panno per la pulizia della lente
Cavo USB Garanzia

Il presente prodotto e soggetto a modifiche volte a migliorarne il design.
La versione piu aggiornata del presente manuale d'uso é disponibile online all'indirizzo
www.pulsar-vision.com

DESCRIZIONE

| dispositivi termici HELION 2 si basano su un sensore IR
(microbolometro non raffreddato) e progettati per I'uso sia notturno sia
diurno in condizioni atmosferiche avverse (nebbia, smog, pioggia) per
vedere attraverso ostacoli che interferiscono con il rilevamento di
obiettivi (rami, erba alta, cespugli folti, ecc.).

| dispositivi termici HELION 2 non necessitano di una fonte di luce
esterna e non sono sensibili all'esposizione allaluce intensa.

| dispositivi termici HELION 2 sono progettati per vari settori applicativi,
tra cui la caccia notturna, l'osservazione, l'orientamento di precisione, le
operazioni diricerca di persone disperse, ecc.

CARATTERISTICHE

Interfaccia utente immediata

Quattro modi operativi: bosco, rocce, identificazione, utente
Tre modalita di calibrazione: Manuale, Semiautomatica e Automatica
Otto tavolozze colori per l'osservazione

Funzione "Image Detail Boost"

Funzione diriparazione dei pixel difettosi

Telemetro stadiametrico

Opzione di spegnimento del display

Design funzionale ed ergonomico

Aggiornabilita delle caratteristiche

Ampia gamma di temperature d'esercizio (-25 °C ... +50 °C)

VIDEOREGISTRAZIONE

Video-/suono registratore incorporato

Integrazione con dispositivi mobili basati suAndroid e macOS

Wi-Fi. Telecomando e visione tramite smartphone

YouTube. Registrazione e streaming video diretto tramite
smartphone grazie all'applicazione Stream Vision

GRUPPO BATTERIA:

Gruppi batteria Li-lon a sgancio rapido IPS7/IPS14
Tempo di utilizzo in modalita Wi-Fifino a 20 ore*
Funzionamento con batterie AA**

Ricarica batterie IPS7/IPS14 tramite USB

*con gruppo batteria IPS14 (venduto a parte).
** con contenitore batteria (venduto a parte).

ASPETTO ESTERNO E COMANDI

@ Coperchio dellalente

@ Ghieradimessa afuoco dellalente
® Gruppo batteria

@ Porta Micro-USB

(® Visiera

® Ghiera per regolazione diottrica

@ Tastodi registrazione REC

Tasto di navigazione DOWN

® TastoMENU

Tasto di navigazione UP

@ Tasto diaccensione/ spegnimento ON
@2 Fermo perla sostituzione dellalente
@ Leva peril gruppo batteria

@) Sistemadiraffreddamento radiatore
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@ DESCRIZIONE DEI COMANDI
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TASTO | (MODALITADI PRIMA PRESSIONE | ALTRE PRESSIONIBREVI | PRESSIONE
FUNZIONAMENTO | BREVE PROLUNGATA
CORRENTE
ON (11) Dispositivo Accensione Calibrazione sensore | Spegnimento display /
LI) spento dispositivo Spegnimento
— - — dispositivo
Modalita OFF | Accensione Calibrazione sensore
display display
Dispositivo Calibrazione sensore
acceso
UP (10) | Regolare Modalita di funzionamento Tavolozze colori
t (visione) all'altra

Menu principale

Navigazione verso |'alto / verso destra

Menu attivo Modifica parametri
MENU | Regolare Accesso al Accesso al menu
(Is\)l)l (visione) menu attivo principale
Menu principale Conferma selezione Uscita da sottomenu
- senza confermare la
Menu attivo Passaggio da un'opzione selezione /
all'altra nel menu attivo Uscita da menu
(passaggio alla
modalita visione)
DOWN | Regolare Comando zoom digitale discreto Funzione PiP
(8) (visione) accesa / spenta
‘ Menu principale |Navigazione verso il basso / verso sinistra
Menu attivo Modifica parametri
REC Modalita video | Avvio Pausa / Ripresa Arresto registrazione
7 registrazione registrazione video | video/

O

video

Passaggio a modalita
foto

Modalita foto

Scatto fotografico

Passaggio a modalita
video

COME UTILIZZARE IL GRUPPO BATTERIA

| dispositivi termici Helion 2 sono dotati di un gruppo batteria Li-lon IPS7
ricaricabile che permette un funzionamento fino a 10 ore. Ricordarsi di
ricaricare il gruppo batteria prima di utilizzarlo per la prima volta.

Ricarica:

Sollevare laleva (C) del caricabatterie.

Rimuovere il coperchio protettivo dal gruppo batteria.

Installare il gruppo batteria all'interno del caricabatterie, come
mostrato in figura e premere sullaleva (C) fino allo scatto (Fig. 3).

Al momento dell'installazione si accende e inizia a lampeggiare un
indicatore LED verde (D) sul caricabatterie:

-una volta, se la carica della batteria € compresa tra da 0% e 50%;
-due volte, se la carica della batteria € compresa tra 51% e 75%;

-tre volte, se la carica della batteria € compresa tra 76% e 100%;

Se l'indicatore resta acceso con colore verde in modo continuo, la
batteria € completamente carica. Per estrarre la batteria dal
caricabatterie, sollevare laleva (C).

Se l'indicatore del caricabatterie si illumina in rosso
continuamente all'installazione della batteria, probabilmente il
livello di carica della batteria € inferiore a quello accettabile (la
batteria e'scarica completamente).

Tenere la batteria nel caricabatterie per un lungo periodo (alcune
ore), rimuovere e reinserire. Se l'indicatore inizia a lampeggiare in
verde, la batteria & buona; se mantiene illuminare in rosso, &
difettosa. Non utilizzare la batteria!

Collegare il connettore Micro-USB del cavo USB alla porta (E) del
caricabatterie.

Collegare il connettore Micro-USB al caricabatterie.

Inserire il connettore del caricabatterie nella presa 110-240V.

Caricabatterie

Presa 110-240V
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INSTALLAZIONE:

Rimuovere il coperchio protettivo dal gruppo batteria.

Sollevare laleva (13).

Installare la batteria nell'apposito vano sull'alloggiamento del
dispositivo in modo che I'elemento F (Fig. 2 - foglio di riguardo) sia
visibile da sotto.

Fissare in sede la batteria premendo sulla leva fino allo scatto.

MISURE DI SICUREZZA:

Utilizzare unicamente il caricabatterie fornito in dotazione con il
gruppo batteria. L'uso di qualsiasi altro caricabatterie potrebbe
danneggiare in modo irreparabile il gruppo batteria o il caricabatterie
stesso, o addirittura provocare unincendio.

Dopo un periodo di inutilizzo prolungato, evitare di caricare o
scaricare completamente la batteria.

Non caricare la batteria immediatamente dopo averla spostata
da un ambiente freddo a uno caldo. Attendere 30-40 minuti
affinché la batteria si riscaldi.

Non lasciare la batteria incustodita durante la ricarica.

In nessun caso utilizzare un caricabatterie danneggiato o
modificato.

Ricaricare il gruppo batteria ad una temperatura compresa tra 0 °C
e +45°C.

In caso contrario la durata della batteria si ridurra sensibilmente.
Non lasciare il gruppo batteria con il caricabatterie collegato alla
rete per piu di 24 ore dopo una ricarica completa.

Non esporre il gruppo batteria ad alte temperature o a fiamme
libere.

Non immergere la batteria in acqua.

Non connettere un dispositivo esterno che abbia un assorbimento
di corrente superiore ai livelli consentiti.

Il gruppo batteria & protetto contro i cortocircuiti. In ogni caso,
evitare qualsiasi situazione che possa provocare un cortocircuito.
Non smontare né deformare il gruppo batteria.

Non urtare né far cadere la batteria.

La capacita della batteria tende a diminuire in caso di utilizzo a
temperature inferiori a zero: non & un difetto, ma un fenomeno
normale.

Per evitare di ridurre la durata della batteria, non utilizzarla a
temperature superiori a quelle riportate in tabella.

Tenere la batteria lontano dalla portata dei bambini.

@® ALIMENTAZIONE ESTERNA

Il dispositivo puo essere alimentato con una fonte di alimentazione
esterna, ad esempio con batterie portatili (5V).

Collegare la fonte di alimentazione esterna alla porta USB (4) del
dispositivo (fig. 1).

Il dispositivo inizia a funzionare con la fonte di alimentazione esterna
eil gruppo batteria IPS7 inizia lentamente aricaricarsi.

Sul display compare l'icona della batteria #J con il livello di carica in
percentuale.

Se il dispositivo funziona con la fonte di alimentazione esterna, ma la
batteria IPS7 non e collegata, viene visualizzata |'icona —@=.

Quando la fonte di alimentazione esterna viene scollegata, il
dispositivo inizia a funzionare con il gruppo batteria interno senza
spegnersi.

Attenzione! La carica della batteria IPS7/IPS14 a temperature
dell'aria inferiori a 0 °C puo ridurre la durata della batteria. Quando si
utilizza I'alimentazione esterna, Power Bank deve essere collegato al
dispositivo acceso, che ha funzionato per diversi minuti.

® FUNZIONAMENTO

AVVERTENZA! Non puntare la lente dell'obiettivo dell'unita verso
fonti di luce intensa, quali i dispositivi che emettono radiazioni
laser oil sole, per non rischiare di compromettere la funzionalita dei
componenti elettronici. La garanzia non copre eventuali danni
causati da un uso improprio.

AVVERTENZA! Il sistema di raffreddamento radiatore (14) si
riscalda durante il funzionamento: & un fenomeno normale che
consente una maggiore sensibilita del dispositivo.

Accensione e impostazione delle immagini
Aprire il coperchio dellalente (1).
Accendere l'unita con una pressione breve del tasto ON (11).

Per ottenere un'immagine nitida delle icone sul display, ruotare la
ghiera per la regolazione diottrica (6). Una volta eseguita questa
operazione, non e piu necessario ruotare la ghiera per la regolazione
diottrica in base alla distanza o ad altre condizioni.

Per mettere a fuoco I'oggetto osservato, ruotare la ghiera di messa a
fuoco dellalente (2).

Per le impostazioni di contrasto e luminosita del display e dello zoom
continuo, fare riferimento alla sezione FUNZIONI DEL MENU
ATTIVO.

Dopo I'uso, tenere premutoil tasto per spegnere l'unita.

® CALIBRAZIONE DEL SENSORE

La calibrazione permette di uniformare la temperatura ambiente del
microbolometro e di eliminare i difetti dell'immagine (ad esempio
immagine bloccata, presenza dirighe verticali ecc.).

Le modalita di calibrazione sono tre: Manuale (M), Semiautomatica (SA)
eAutomatica (A).

Selezionare la modalita desiderata nell'opzione di menu
“CALIBRAZIONE” :: .
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Modalita M (manuale). Chiudere il coperchio della lente, accendere
il dispositivo esercitando una pressione breve sul tasto ON (11). Una
volta completata la calibrazione, aprire il coperchio dellalente.
Modalita SA (semiautomatica). La calibrazione si attiva
esercitando una pressione breve sul tasto ON. Non & necessario
chiudere il coperchio della lente (il sensore si chiude
automaticamente con I'otturatore interno).

Modalita A (automatica). La calibrazione del dispositivo avviene
automaticamente grazie all'algoritmo del software. Non & necessario
chiudere il coperchio della lente (il sensore si chiude
automaticamente con ['otturatore interno). In questa modalita
(semiautomatica) premendo il tasto ON e consentita la calibrazione
assistita dall'utente.

ZOOM DIGITALE DISCRETO

Il dispositivo permette all'utente sia di aumentare rapidamente
l'ingrandimento di base (fare riferimento alla riga “Zoom digitale” nella
tabella delle specifiche) di due o 8 volte, sia di tornare all'ingrandimento
di base. Per far funzionare lo zoom digitale discreto, premere piu volte in
successione il tasto DOWN (8).

FUNZIONI DEL MENU ATTIVO

I menu attivo permette la modifica delle impostazioni di base (contrasto
e luminosita del display, zoom digitale continuo e telemetro
stadiametrico).

Accedere al menu esercitando una pressione breve sul tasto M (9).
Per passare da una all'altra delle funzioni sotto indicate, premere piu
voltein succeslsione iltasto M.

Luminosita ':Q:- —premereitasti UP (10)/DOWN (8) per modificare la
luminosita del display da 0 a 20.

Contrasto @) —premere i tasti UP/ DOWN per modificare il contrasto
deldisplayda0a20.

Zoom digitale ®\ — premere i tasti UP/ DOWN per modificare lo
zoom da 2.5x a 20x. L'aumento dello zoom digitale continuo avviene
perincrementidi0.1x.

Il valore iniziale dello zoom digitale continuo € 1.0x se lo zoom digitale
discreto non e attivo.

Telemetro stadiametrico . — premere i tasti UP/ DOWN per
modificare la distanza tra i segni speciali e determinare la distanza
dall'oggetto osservato.

Modalita base A 22 © — consente di selezionare una delle tre
modalita come base per la modalita utente.

Note. Le impostazioni di contrasto e luminosita del display sono
salvate nella memoria quando I'unita viene spenta.

Per uscire dal menu rapido, esercitare una pressione prolungata sul
tasto M o aspettare 10 secondi (uscita automatica).

@ FUNZIONI DEL MENU PRINCIPALE

Accedere al menu principale esercitando una pressione prolungata
sul tasto M (9).

Premere i tasti UP (10)/DOWN (8) per passare da una all'altra delle
opzionidi menu.

La navigazione del menu é ciclica: non appena si raggiunge I'ultima
opzione di menu della prima scheda, inizia la prima opzione di menu
della seconda scheda.

Accedere ad un'opzione di menu esercitando una pressione breve
sul tasto M.

Uscire dal menu esercitando una pressione prolungata sul tasto M.
L'uscita automatica avviene dopo 10 secondidi inattivita.

All'uscita dal menu la posizione del cursore » viene memorizzata
solo per la durata della sessione di lavoro (ovvero fino allo
spegnimento dell'unita). Quando si riavvia il dispositivo e si accede al
menu, il cursore sara posizionato sulla prima opzione di menu.

CONTENUTO MENU:

Scheda1 Scheda2
Menu ‘ Wi-Fi activation Menu ‘ General settings
@ .0

= 5
(],)

Black Hot

J
oo 10 >
: @

Automatic

4 N
~r

Q))
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Contenuto menu e descrizione

~

< Wi-Fi

Connessione wi-fiaccesa/spenta

» . (@O

» = Qo

Attivare la connessione Wi-Fi con una
pressione breve sul tasto M (9).

Disattivare la connessione Wi-Fi con
una pressione breve sul tasto M (9).

Image Detail
Boost

La funzione “Image Detail Boost” aumenta la

nitidezza dei contorni degli oggetti riscaldati,

aumentandone i dettagli. Il risultato della funzione

dipende dalla modalita selezionata e dalle

condizioni di osservazione: maggiore € il

contrasto degli oggetti, piu evidente I'effetto.

Questa opzione ¢ abilitata per impostazione

predefinita, ma puo essere disabilitata nel menu

principale.

Attivazione/disattivazione Image Detail Boost:

« Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

« Selezionare «Image Detail Boost» con una
pressione breve sui tasti UP (10)/DOWN (8).

« Attivare/disattivare la «Image Detail Boost» con
una pressione breve sul tasto M (9).

v
4

Mode
(Modalita)

| dispositivi hanno quattro modi operativi del
termovisore: “Forest” (Bosco) (modo di
osservazione degli o&getti condizionato del basso
contrasto termico), “Rocks” (Rocce) (modo di
osservazione degli oggetti condizionato dell'alto
contrasto termico), “Identification” (Identificazione)
modo dell'alto zoom), “User” (Utente) =~ )
impostazioni di luminosita e contrasto individuali).

« Premere e tenere premuto il tasto Menu per
accedere al menu.

Selezionare l'opzione "Mode” (Modalita)

Una breve pressione del tasto Menu apre il
menu.

Selezionare una delle im&ostazioni descritte
sotto con i tasti UP / DOWN (SU/GIU").

Una breve pressione del tasto Menu conferma
la selezione.

MODO “ROCCE” - Questo modo ¢ il piu
efficace nell'osservare dopo una giornata di sole o
nelle condizioni urbane.

MODO “BOSCO” — Questo modo ¢ il piu efficace
nel ricercare ed osservare nelle condizioni di
campo, sullo sfondo del fogliame, macchiaed
erba. I modo prevvede I'alto grado di informativita
sia di un oggetto osservato sia degli elementi del
paesaggio.

MODO “IDENTIFICATION” — Questo modo ¢ il
piu efficace nel riconoscere degli oggetti di
osservare nelle condizioni sfavorevoli (nebbia,
foschia, pioggia, neve) e vi consente di
riconoscerne piu precisamente gli attributi.

i

L'aumentare dello zoom puo essere "
accompagnato della sconsiderevole granularita
dell'immagine.

MODO “USER” — Permette di configurare e
salvare |le impostazioni personalizzate di
luminosita e contrasto, nonché una delle tre
modalita di base.

Nota: L'attivazione rapida delle modalita operative
e possibile utilizzando il pulsante SU. Premendo
brevemente il pulsante SU si attiva la
commutazione delle modalita operative della
termocamera.

s

Graphics
brightness
A

1

v

Impostazione di luminosita della grafica

« Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

« ConitastiUP (10)/DOWN (8) scegliere submenu.

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.
Impostare la luminosita (delle icone del menu e
della barra di stato) da 0 a 10 con i tasti UP/
DOWN.

« Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

@

Color modes
Tavolozze colori

Selezione delle tavolozze colori.

La modalita immagine di base & “Bianco caldo”.

L'opzione di menu "Tavolozze colori" permette

all'utente di selezionare una tavolozza alternativa.

« Accedere al menu esercitando una pressione
prolungata sul tasto M (9).

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Selezionare una delle tavolozze sotto indicate
esercitando una pressione breve sui tasti UP
(10)/DOWN (8).

« Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Black Hot (Negro calido) Las gamas de negro

calido ﬁel blanco corresponde a la temperatura

baja, el negro, a la temperatura alta); Red Hot

(Rojo célido); Red Monochrome (Monocromatico

r0J05; Rainbow (Arco iris); Ultramarino; Violeta;

Sepia.

Nota: una pressione prolungata del pulsante UP

(10) attiva anche il cambio tra la tavolozza Bianco

caldo e il pallet scelto nel menu principale.

4 N
.
r

Calibration
(Calibrazione)

Selezione della modalita di calibrazione. Le

modalita di calibrazione sono tre: Manuale (M),

Semiautomatica (SA) e Automatica (A).

« Accedere al menu esercitando una pressione
prolungata sul tasto M (9).

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Selezionare una delle modalita di calibrazione
sotto indicate con i tasti UP/ DOWN.

« Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.
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SA

Automatica. In modalita automatica I'esigenza di
calibrazione si basa su un algoritmo del software.
La calibrazione inizja automaticamente.
Semiautomatica. E I'utente a stabilire
autonomamente I'e3|?enza di calibrazione sulla
base dell'effettivo stato dell'immagine.

Manuale. Calibrazione manuale (silenzmacOSa)
Chiudere il coperchio della lente prima della
calibrazione.

—_

Wi-Fi Settings

Password setup
(Impostazione
password)

45

Access

level setup
(Impostazione
del livello di
accesso)

» Owner
> &% Guest

Impostazione della rete Wi-Fi

Questa opzione di menu permette all'utente di
impostare il proprio dispositivo in modo che funzioni
in una rete Wi-Fi. Questa opzione di menu permette
all'utente di impostare una password per poter
accedere al visore termico da un dispositivo
esterno. La password viene utilizzata per
connettere un dispositivo esterno (ad esempio uno
smartphone) al visore termico.

« Accedere al sottomenu “Wi-Fi” esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Sul display verra visualizzata una password (per
impostazione predefinita 12345678).

« Impostare la password desiderata con i tasti UP
(10)/DOWN (8) (UP per aumentare il valore e
DOWN per ridurlo). Passare da una cifra all'altra
esercitando una pressione breve sul tasto M.

« Salvare la password e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto
M.

Questa opzione di menu permette all'utente di

impostare il livello di accesso richiesto

dell'applicazione Stream Vision per il proprio
dispositivo.

« Livello di accesso Owner - Proprietario. L'utente
Stream Vision ha accesso completo a tutte le
funzioni del dispositivo.

o Livello di accesso Guest - Ospite. L'utente
Stream Vision ha accesso unicamente allo
streaming video in tempo reale del dispositivo.

i

General settings
(Impostazioni)

» @ - English

Language (Lingua)

Sono disponibili leimpostazioni seguenti:

Sceltadellalingua

« Accedere al sottomenu “Lingua” esercitando
una pressione breve sul tasto M.

« Selezionare una delle lingue di interfaccia
disponibili esercitando una pressione breve sui
tasti UP/ DOWN. inglese, francese, tedesco,
spagnolo, russo.

« Passare da una lingua all'altra esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Salvare la scelta effettuata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto
M.

Date (Data)

Impostazione della data

« Accedere al sottomenu “Data” esercitando una
pressione breve sul tasto M. Il formato della data
viene visualizzato nel modo seguente:
YYYY/MM/DD (anno/mese/giorno)

« Selezionare i valori corretti per I'anno, il mese e il
%IOI’FIO con una pressione breve sui tasti UP/
OWN.

« Passare da una cifra all'altra esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Salvare la data impostata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto
M.

o

Time (Ora)

Impostazione dell'ora
« Accedere al sottomenu “Ora” esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Selezionare il formato dell'ora che si preferisce
con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN: 24
ore oppure PM/AM.

Passare all'impostazione dell'ora esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare il valore dell'ora con una pressione
breve sui tasti UP/ DOWN:

Passare all'impostazione dei minuti esercitando
una pressione breve sul tasto M.

Selezionare il valore dei minuti con una pressione
breve sui tasti UP/ DOWN:

Salvare la ora impostata e uscire dal sottomenu
esercitando una pressione prolungata sul tasto
M.

>

Scelta dell'unita di misura
« Accedere al sottomenu “M/Y” esercitando una

Unit of pressione breve sul tasto M.
?llj?'ﬁtsau&% « Selezionare il formato desiderato con una
misura) pressione breve sui tasti UP/ DOWN, quindi
premere nuovamente M.
« L'uscita dal menu avverrain modo automatico.
Formattazione.
i Questa opzione di menu permette all'utente di
Format formattare la scheda di memoria o la flash card del

proprio dispositivo (cancellando tutti i file dalla
memoria).

« Accedere al sottomenu “Formattare”
esercitando una pressione breve sul tasto M.
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« Con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN,
selezionare “Si” per formattare la scheda di
memoria o “No” per tornare al sottomenu.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Se si seleziona “Si”, sul display compare
“Formattare la scheda di memoria?” e le opzioni
“Si” e “No”. Selezionare “Si” per avviare la
formattazione della scheda di memoria.

Il messaggio «Formattazione scheda di
memoriax indica che € in corso la formattazione.

Se la formattazione & stata completata, viene
visualizzato il messaggio «Formattazione
riuscita».

Se si seleziona “No”, la formattazione non viene
avviata e sitorna al sottomenu.

S

Default settings
(Reimpostazione)

Ripristino delle impostazioni di default

« Accedere al sottomenu “Reimpostazione”
esercitando una pressione breve sul tasto M.

Con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN,
selezionare “Yes” per avviare l'operazione di
ripristino delle impostazioni di default o “No” per
non avviare l'operazione.

Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Se si seleziona “Yes”, sul display compare
“Tornare alle impostazioni di default?” e le
opzioni “Yes” e “No”. Selezionare “Yes” per
ripristinare le impostazioni di default.

Se si seleziona “No”, I'operazione non viene
avviata e sitorna al sottomenu.

Le impostazioni seguenti verranno ripristinate ai
rispettivi valori originali precedenti alle modifiche
eseguite dall'utente:

« Modalita di funzionamento - Video

« Modalita—Bosco

« Modalita di calibrazione —Automatica

« Lingua—Inglese

« Wi-Fi— Off (password predefinita)

« Zoomdigitale - Off

« Funzione PiP — Off

« Tavolozza colori—Bianco caldo

« Unita dimisura - Metrica

Avvertenza: le impostazioni di data e ora, la mappa
di pixel predefinita e I'attivazione del telecomando
verranno salvate.

Lens selection
Selezione della
ente)

La selezione della lente viene utilizzata in
occasione della sostituzione delle lenti degli
obiettivi.

La selezione del tipo di lente & importante per una
corretta visualizzazione dell'ingrandimento ottico e
un adeguato funzionamento del telemetro
stadiametrico.

Per sostituire la lente dell'obiettivo, spostare il

fermo (12) indietro, ruotare la lente in senso

antiorario finoin fondo e rimuovere la lente.

Inserire la nuova lente, spostare il fermo indietro ed

eseguire una rotazione in senso orario fino a

quando non scatta il fermo.

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Con una pressione breve dei tasti UP/ DOWN
selezionare lalente desiderata: 28, 38 0 50.

« Confermare la scelta esercitando una pressione
prolungata sul tasto M.

\\

Remote control

(Telecomando)

Attivazione del telecomando (acquistato a
parte)

Prima di iniziare ad utilizzare il telecomando,
ricordarsi di attivarlo nel modo seguente:

o Premere il tasto M per avviare il conto alla
rovescia di 30 secondi, entro i quali tenere
premuto un qualsiasi tasto del telecomando per
due secondi.

« Se l'operazione & stata completata, verra
visualizzatg il messaggio «Connessione
riuscita». @ In caso dierrore, viene visualizzato
ilmessaggio «Connessione non riuscita».
Ripetere la procedura.

« Il telecomando ¢ stato attivato ed e pronto per
l'uso.

« Per scollegare i controlli da remoto scegliere il
pulsante M, attendere che il countdown termini
senza premere alcun pulsante.

o Tutti | controlli da remoto precedentemente
collegati al dispositivo sono ora scollegati.

)~

Microphone

« Accedere al menu principale esercitando una
pressione prolungata sul tasto M (9).

« Con i tasti UP (10)/DOWN (8) scegliere
submenu.

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.
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« Attivare/disattivare il microfono con una
pressione breve sul tasto M.

« Con il microfono attivato, avrai una traccia audio
nel tuo video. Il microfono & disattivato per
impostazione predefinita.

Riparazione dei pixel difettosi

Durante I'uso del visore termico potrebbero
comparire sul sensore pixel difettosi (morti), ovvero
puntini chiari o scuri a luminosita costante.

| pixel difettosi sul sensore possono aumentare proporzionalmente di
dimensioni quando lo zoom digitale € attivato. | dispositivi termici Helion
2 permettono all'utente di riparare i pixel difettosi presenti sul sensore
(grazie ad una funzione che prevede l'uso di un software) o di
interrompere la cancellazione.

Defective
pixel repair

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.

Selezionare I‘icona esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Sul lato sinistro del display compare un
marcatore (H) X .

® Sul lato destro del display compare una “lente di
X ingrandimento” (G): un'immagine ingrandita

% all'interno di un riq_uadro con una_croce_fissa _>< ,
0 >~ che ha lo scopo di agevolare la rilevazione di un

=99 pixel difettoso e di far corrispondere il pixel al

marcatore, mentre la freccia orizzontale e la
freccia verticale per gli assi X e Y (I) mostrano il

movimento del marcatore .

Con una pressione breve sui tasti UP/ DOWN,
spostare il marcatore in modo da allinearlo al
pixel difettoso.

Per cambiare la direzione di spostamento del
marcatore da orizzontale a verticale e viceversa,
esercitare una pressione breve sul tasto M.
Allineando il pixel difettoso alla croce fissa nel
riquadro, il pixel dovrebbe scomparire.
Cancellare il pixel difettoso con una breve
pressione sul tasto REC (7).

Se l'operazione riesce, nel frame viene
visualizzato il breve messaggio “OK”.

A questo punto € possibile cancellare un altro
pixel difettoso per mezzo dello spostamento del
marcatore sul display.

Uscire dall'opzione “Riparazione dei pixel
difettosi” esercitando una pressione prolungata
sul tasto M.
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Attenzione! Il display del dispositivo potrebbe avere 1-2 pixel
rappresentati da punti bianchi o colorati (blu, rossi) che non possono
essere eliminati e non sono un difetto.
Ripristino del reticolo predefinito di pixel
difettosi

« Questa opzione permette all'utente di annullare la
cancellazione dei pixel difettosi e di ripristinare il
loro stato originale.

« Accedere al sottomenu esercitando una
pressione breve sul tasto M.

« Selezionare l'icona ' epremere M.

« Selezionare “Si” per ripristinare il reticolo

predefinito di pixel difettosi oppure “No”, se non
si desideraripristinarlo.

« Confermare la scelta esercitando una pressione
breve sul tasto M.

Device Questa opzione consente all'utente di visualizzare
information leinformazioni seguentirelative al dispositivo:

« Nome completo

« Numero SKU

« Numero diserie

« Versione firmware

« Versione hardware

« Informazionidi servizio

Selezionare l'opzione di menu “Device

information” con una pressione breve del tasto M
per prendere visione delle informazioni.

® BARRA DI STATO

La barra di stato € posizionata nella parte inferiore del display e presenta
le informazioni relative allo stato di funzionamento effettivo del
dispositivo, incluso quanto segue:

O a8 CA 16x W™ 12:30AM ()

1 2 3 4 5 6 7
(1) Tavolozza colori
(visualizzata solo se e selezionata la tavolozza “Nero caldo”)
(2) Modalita difunzionamento
(3) Modalita di calibrazione (nella modalita di calibrazione automatica,
tre secondi prima della calibrazione automatica viene visualizzato un
timer con conto alla rovescia @ al posto dellicona della modalita di
calibrazione)
(4) Ingrandimento intero corrente (ad esempio, 16x)
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(5) Stato della connessione Wi-Fi

(6) Ore

(7) Livello di carica della batteria (se il dispositivo e alimentato dal gruppo
batteria) oppure

Indicatore di alimentazione batteria esterna —@=

(seil dispositivo e alimentato da una fonte di alimentazione esterna)

FUNZIONE DI VIDEOREGISTRAZIONE E FOTOGRAFIA

| visori termici Helion 2 sono dotati della funzione di videoregistrazione e
fotografia dellimmagine obiettivo nella scheda di memoria interna.
Prima di usare questa funzione, leggere le opzioni di menu
“Impostazione data” e “Impostazione ora” della sezione “Funzioni
del menu principale”.

The built-in recorder operates in two modes - VIDEO and PHOTO
Modalita video. Videoregistrazione

All'accensione VIDEO Il dispositivo & in modalita VIDEO.

Nell'angolo a sinistra in alto del display appare l'icona E8 il tempo di
registrazione nel formato HH:MM (ori: minuti) 5:12.

Iniziare la videoregistrazione esercitando una pressione breve sul
tastoREC.

Quando si inizia a registrare un video, scompare l'icona 138 . Al'suo
posto sono visibili I'icona REC e il tempo di registrazione nel formato
MM:SS (minuti:secondi)

Per fare una pausa e riprendere la videoregistrazione, esercitare una
pressione breve sul tasto REC.

Per interrompere la videoregistrazione, esercitare una pressione
prolungata sul tasto REC.

| file video sono salvati nella scheda di memoria dopo che il video &
stato interrotto.

Passa da una modalita (Video-> Photo-> Video) all'altra premendo a
lungoil pulsante REC .

Modalita foto. Fotografia

Passa alla modalita Foto premendo alungo il pulsante REC.

Scattare una fotografia esercitando una pressione breve sul tasto
REC L'immagine si ferma per 0,5 secondi e |a fotografia viene salvata
nella memoria interna.

Nell'angolo a sinistra in alto del display € visibile I'icona di una
macchina fotografica s
“>100" significa che puoi scattare piu di 100 foto. Se il numero di
immagini disponibili & inferiore a 100, accanto all'icona viene
visualizzata la quantita effettiva di immagini disponibili (ad esempio
98).
Note:
- e possibile accedere e operare nel menu durante la videoregistrazione;
- le foto e i video registrati sono salvati nella scheda di memoria
incorporata nel formato img_xxx.jpg (foto); video_xxx.avi (video). xxx
eil contatore a tre cifre per video e foto;
-il contatore per file multimediali non puo essere reimpostato;

Attenzione!

- la durata massima di un file registrato & di sette minuti. Allo
scadere dei sette minuti, il video viene registrato in un nuovo file. Il
numero dei file registrati & limitato dalla capacita della memoria
interna dell'unita.

- controllare regolarmente la capacita ancora libera della memoria
interna e, eventualmente, spostare il materiale registrato su un
altro mezzo di memorizzazione per liberare lo spazio nella scheda
dellamemoriainterna;

IMPORTANTE!

Per riprodurre i file registrati da dispositivi video termici, sui computer
basati su macOS, si consiglia di usare il video player VLC o lettore
Elmedia Video Player.

Il Link per il download e codici QR sono riportati di seguito:

[
o ‘ ELMEDIA Video Player
o

arl,,

[=]
VLC Video Player
L)

FUNZIONE WI-FI

Il visore termico & dotato dell'opzione di connessione wireless (Wi-Fi)
chelo collega ad apparecchi esterni (tablet, smartphone).

Accendere il modulo wireless esercitando una pressione prolungata
sul tasto M (9). Il funzionamento della funzione Wi-Fi & visualizzato
nella barra di stato nel modo seguente:
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Stato connessione Indicazione barra di stato

Funzione Wi-Fispenta \‘

Funzione Wi-Fi attivata dall'utente,

la funzione Wi-Fi nel dispositivo & in Lo
corso di attivazione

Funzione Wi-Fi accesa, senza

connessione con il dispositivo \ Y
Funzione Wi-Fi accesa, il dispositivo &

collegato \

Il dispositivo € rilevato da un dispositivo esterno come I'apparecchio
Helion_XXXX, in cui XXXX sono le ultime quattro cifre del numero di
serie del dispositivo.

Una volta generata la password su un apparecchio esterno (fare
riferimento all'opzione di menu “Impostazione della rete Wi-Fi” della
sezione “Funzioni del menu principale” del presente manuale utente)
e stabilita la connessione, I'icona™= nella barra di stato cambia in tl;]

TELEMETRO STADIAMETRICO

| visori termici sono dotati di un telemetro stadiametrico che permette
all'utente di valutare la distanza approssimativa di un oggetto di
dimensioninote.
Selezionare la funzione “Telemetro stadiametrico” esercitando
una pressione breve sul tasto M (9)e selezionare l'icona .l
premendo brevemente il tasto M.
Sul display sara possibile vedere le barre di misurazione, le icone
di tre oggetti di riferimento e le rispettive distanze dei tre oggetti.

Gli oggetti di riferimento

preimpostati sono tre: a 160m

- Lepre: altezza 0,3 m ;™ m

- Cinghiale: altezza 0,7 m ..
e  28m

- Cervo: altezza 1,7 m

Spostare la barra fissa inferiore sotto I'oggetto obiettivo e, premendo i
tasti UP/ DOWN, spostare la barra orizzontale superiore relativa alla
barra fissa inferiore finché I'oggetto si trova completamente tra i due
cursori. La distanza dell'oggetto viene ricalcolata automaticamente
man mano che l'utente sposta la linea superiore.

Se l'operazione non avviene entro 10 secondi, le informazioni
scompaiono dal display.

@® FUNZIONE PiP

Per selezionare I'unita di misura (metri o iarde), passare alla rispettiva
opzione di menu.

Prima di essere visualizzato sul display, il valore di una distanza
misurata viene arrotondato per eccesso fino a 5 m per valori piu alti e
per difetto finoa 1 m per valori pit bassi.

Per uscire dalla modalita telemetro, esercitare una pressione
prolungata sul tasto M o aspettare 10 secondi (uscita automatica).

FUNZIONE DI SPEGNIMENTO DISPLAY

La funzione disattiva la trasmissione dell'immagine al display
minimizzandone la luminosita. Questo impedisce la divulgazione
accidentale. Il dispositivo continua a funzionare.

Quando il dispositivo & acceso, tenere premuto il tasto ON (11).

Il display si spegne, il messaggio "Display off".

Per attivare il display, premere brevemente il tasto ON.

Quando si tiene premuto il pulsante ON, il display visualizza il

messaggio "Display off" con conto alla rovescia, il dispositivo si

spegne @ 0003

Display off

»

La funzione PiP (“Picture in Picture”)
permette all'utente di vedere un'immagine
zoomata simultaneamente all'immagine »»

principale in unafinestra dedicata. 3%

Attivare/disattivare la funzione PiP esercitando una pressione
prolungata sul tasto DOWN (8).

Modificare il livello di zoom nella finestra PiP esercitando una
pressione breve sul tasto DOWN.

L'immagine zoomata & visualizzata in una finestra dedicata, mentre
viene mostrato l'intero ingrandimento ottico.

L'immagine principale viene mostrata con un livello di ingrandimento
ottico corrispondente a 1.0x

Quando lafunzione PiP & attiva, I'utente pud eseguire lo zoom digitale
standard e continuo. L'intero ingrandimento ottico si realizzera solo
nella finestra dedicata.

Quando la funzione PiP non é attiva, I''mmagine viene mostrata con
I'ingrandimento ottico impostato per la funzione PiP.
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® TECNOLOGIA STREAM VISION
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| visori termici Helion 2 supportano la tecnologia Stream Vision, che
permette all'utente di trasmettere un'immagine dal display del proprio
visore termico a uno smartphone o tablet PC tramite Wi-Fi in tempo
reale. Ulteriori linee guida su Stream Vision si possono trovare sul nostro
sito web www.pulsar-vision.com

Nota: L'applicazione Stream Vision permette all'utente di aggiornare le
caratteristiche del software del proprio visore termico.

Come aggiornare le istruzioni sono le seguenti:

1. Scarica gratuitamente Stream Vision App su Google Play o App Store.
Effettuare la scansione dei codici QR per scaricare gratuitamente
Stream Vision:

[OFEx20) EEmEE
STREAM ﬁ LIEE EEEEE
VISION j .ié:;% > Google play %ﬁ & App store
Offdnn O

2. th))lnn)etti il tuo dispositivo Pulsar al tuo dispositivo mobile (smartphone
otablet).

3. Avviare Stream Vision e andare alla sezione "My Devices".

4. Selezionail tuo dispositivo Pulsar e premi “Check Updates”.
Importante:

- se il tuo dispositivo Pulsar € collegato al telefono, attiva trasferimento
dati mobili (GPRS/3G/4G) sul tuo telefono per scaricare
I'aggiornamento;

- se il tuo dispositivo Pulsar non e collegato al telefono ma & gia nella
sezione "I miei dispositivi", puoi utilizzare il Wi-Fi per scaricare
I'aggiornamento.

5. Attendere il download e l'installazione dell'aggiornamento. Il
dispositivo Pulsar siriavviera e sara pronto per funzionare.

CONNESSIONE USB

Collegare un'estremita del cavo USB alla porta Micro-USB (4) del
dispositivo e l'altra estremita alla porta USB del PC / laptop.
Accendere il dispositivo esercitando una pressione breve sul tasto
ON (11) (se un dispositivo e stato spento, non puo essere rilevato dal
computer).

Il dispositivo dell'utente verrarilevato automaticamente dal computer:
non & necessario installare driver.

Sul display saranno visualizzate
due modalita di connessione: )
Dispositivo di memoria di massa > Us2Es peer

R '_P Use as memory card
USB (memoria esterna) e
Alimentazione.

USB connection

Selezionare la modalita di connessione con i tasti UP/ DOWN.
Confermare la scelta esercitando una pressione breve sul tasto M.

Modalita di connessione:

Dispositivo di memoria di massa USB (memoria esterna). In
questa modalita il dispositivo viene rilevato dal computer come flash
card. Questa modalita & stata pensata per funzionare con i file salvati
nella memoria del dispositivo. Le funzioni del dispositivo non sono
disponibili in questa modalita; il dispositivo si spegne
automaticamente.

Se al momento di effettuare la connessione era in corso una
videoregistrazione, la registrazione si interrompe e il video viene
salvato.

Quando la USB viene scollegata dal dispositivo e la connessione & in
modalita Dispositivo di memoria di massa USB, il dispositivo rimane
SPENTO.ACCENDERE il dispositivo affinché continui a funzionare.

Alimentazione.

In questa modalita il PC / laptop € utilizzato come una fonte di
alimentazione esterna. La barra di stato visualizza l'icona —@= . Il
dispositivo continua a funzionare e tutte le funzioni sono disponibili.

Nota: Il gruppo batteria installato nel dispositivo non & sotto carica!

Quando la USB viene scollegata dal dispositivo in modalita
Alimentazione, il dispositivo continua a funzionare con il gruppo
batteria, se disponibile, e dispone di una carica sufficiente.

® TELECOMANDO WIRELESS (acquistato a parte)

Il telecomando wireless (RC) duplica le funzioni di ACCENSIONE, zoom
digitale, avvio/ arresto video e navigazione nel menu.
| comandi del telecomando wireless sono:

Tasto ON (15): duplica le funzioni del tasto ON (11).
Tasto (16): attivalo zoom digitale. Funzione PiP.
Tasto (17): duplica le funzioni del
tasto REC (7).

Controller (18): duplica le funzioni del
tasto M (9), se premuto; duplica le
funzioni di UP (10)/DOWN (8), se
ruotato (nel menu attivo/ principale).
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® VERIFICA TECNICA

Controllare:

Aspetto esterno (I'alloggiamento non deve presentare fessure).

Lo stato dell'obiettivo e delle lenti oculari (non devono presentare
fessure, macchie, polvere, incrostazioni ecc.).

Lo stato del gruppo batteria (deve essere carico) e dei terminali
elettrici (assenza di ossidazione).

Corretto funzionamento dei comandi.

@® MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE
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La manutenzione, che va effettuata non meno di due volte I'anno, deve
comportare gli interventi seguenti:

Mantenere pulite le superfici esterne in plastica e metallo, eliminando
polvere e sporcizia mediante un panno morbido inumidito con
detergente sintetico.

Pulire i terminali elettrici del gruppo batteria e del vano batteria
utilizzando un solvente naturale non grasso.

Controllare I'obiettivo e le lenti oculari. Se necessario, eliminare
polvere e sabbia (utilizzando preferibilmente un metodo senza
contatto). Pulire le superfici esterne delle lenti con un prodotto

specifico.

Si conservi lo strumento nell'astuccio in un ambiente secco e ben ventilato.

Per un lungo immagazzinamento rimuovere le batterie.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

La tabella seguente elenca alcuni dei problemi che potrebbero
presentarsi durante I'uso del dispositivo. Se il problema non figura
nell'elenco oppure se l'azione correttiva consigliata non risolve il

problema, I'unita deve essere restituita affinché sia riparata.

Problema Controllo Azione correttiva
Il visore termico non Il gruppo batteria e scarico. Caricare la batteria.

si accende.

L'unita non funziona Il cavo USB & danneggiato. Sostituire il cavo USB.

con una fonte di
alimentazione L'alimentazione esterna e
esterna. scarica.

Caricare |'alimentazione
esterna (se necessario).

L'immagine &
sfocata, presenta
righe verticali e uno
sfondo non
omogeneo.

E necessaria la calibrazione.  Eseguire la calibrazione in
conformita con la sezione 9
“CALIBRAZIONE DEL
SENSORE”.

Problema

Controllo

Azione correttiva

L'immagine & troppo
scura.

Il livello di luminosita o di
contrasto
& troppo basso.

Regolare la luminosita / il
contrasto usando i tasti UP /
DOWN.

Scarsa qualita
dell'immagine /
Campo di
rilevazione ridotto.

| problemi descritti possono insorgere in condizioni
meteorologiche avverse (neve, pioggia, nebbia, ecc.).

Non é possibile
collegare lo
smartphone o il
tablet PC al
dispositivo.

La password nell'unita e stata
cambiata.

Cancellare la rete e collegare di
nuovo, immettendo la password
salvata nel dispositivo.

E' assente o sparisce
il segnale via Wi-Fi.

L'apparecchio si trova fuori
dalla zona di copertura sicura
di Wi-Fi.

Tra I'apparecchio e il ricevitore
del segnale ci sono gli ostacoli
(per esempio, le mura di
calcestruzzo).

La presenza di troppe reti Wi-
Finell'area in cui il dispositivo
viene utilizzato puo causare
interferenze nel segnale.

Spostate I'apparecchio nella
zona della visibilita diretta della
ricezione del segnale Wi-Fi.

Per garantire una corretta e
stabile prestazione del Wi-Fi,
spostarsi con il dispositivo in
un'area in cui le reti Wi-Fi sono
scarse o assenti.

Non & possibile
accendere il
dispositivo

con il telecomando
wireless.

Il telecomando non é stato

Attivare il telecomando

attivato. seguendo le istruzioni.
Batteria scarica. Installare una nuova batteria
CR2032.

Le strisce colorate
appaiono sul display
o l'immagine
scompare.

Il dispositivo ha accumulato
cariche statiche durante il
funzionamento.

Non appena l'impatto della
carica statica & terminato, il
dispositivo puo riavviarsi
automaticamente; in alternativa,
spegnere e riavviare il
dispositivo.

Quando si usail
mirino a temperature
inferiori a zero, la
qualita
dell'immagine
peggiora rispetto a
temperature
superiori a zero.

A causa delle variazioni di conducibilita termica, gli oggetti sotto
osservazione (ambiente circostante, sfondo) si scaldano piu
velocemente a temperature superiori a zero: questa situazione
aumenta il contrasto di temperatura e di conseguenza migliora
la qualita dell'immagine prodotta dal visore termico.

A temperature di esercizio basse, gli oggetti sotto osservazione
(sfondo) normalmente si raffreddano a temperature pit 0 meno
identiche: questa situazione abbassa il contrasto di temperatura
e peggiora la qualita dell'immagine (precisione). Si tratta di un
fenomeno normale per i visori termici.

Possibile periodo di riparazione del dispositivo & di 5 anni.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKKU

MOAE/Nb HELION 2 XP50
SKU 77402
MWKPOBO/IOMETP

Tun Heoxnaxnaaembiit
PaspelueHue, nukcenein 640x480
YacTora 06HOBNEHUS Kaapos, [y 50
Pa3mep nukcens, MUKPOH 17
ONTUYECKNE XAPAKTEPUCTUKN

YBenuuexue, kpat 2,5
MnaBHbIi LUPOBOI 3yM, KpaT 2,5-20
Lindposoit 3ym X2/ x| x8
06bekTnB F50 mm, F/1,2
Yron nons 3pexuns (rOpM3oHT.), rpag 124
[lnanasoH okycupoBKM OKyNAPa, ANONTPUIA +5
[lnctaHums obHapyxeHus 1800
(06BEKT - UBOTHOE TUNA KONEHbY), M

AUCNNEN

Tun AMOLED
PaspelueHue, nukcenein 640x480
IKCNNYATALNOHHBIE XAPAKTEPUCTUKN

HanpsikeHue nutanns, B 3-42

Tun 6atapei /EmkocTb / HoMMHanbHoe BbixofHOE

Li-lon Battery Pack IPS7 /

Hanpskemne 6400 MAy / DC3,7B
BHewHee nuTaHne 5B (USB)
Bpems pa6ortbl ot 6arapen (npu t=22 °C), u* 10
CreneHb 3awuTsl, kog IP (IEC60529), ¢ IPX7
YCTaHOBNEHHO 6atapeeit

[lnanasoH axkcnnyaTaunoHHbIX Temneparyp, °C 25..450
[a6apuTbl, MM 234x55x58
Macca (6e3 6arapen), kr 0,5
BUAEOPEKOPAEP

PaspetueHue Buaeo/thoro, nukcenen 640x480
®opmar Bugeozanucu/doto avi [ jpg
06bEM BCTPOEHHON NamMATH 16 B

EmkocTb BCTpOeHHOﬁ namaTtun

0Kono 8 Yacos BUAEO
unu 6onee 100 000 choTo

WI-FI KAHAN

Yacrora 24T
CraHpapt 80211b/g
[lanbHOCTb NpuéMa B NPAMOIA BUAUMOCTH, M 15

* DaKTMueckoe Bpems paboTbl 3aBUCKT OT CTeneHn ucnonboBaHns Wi-Fi n

BCTPOEHHOTO BUAEOpEKopAepa.

[ina ynyuwenus I'IOTpeﬁI/ITeﬂbCKVIX CBOIACTB U3A€eN1s B ero KOHCTPYKUUIO MOTryT

BHOCUTbCA YCOBEPLLEHCTBOBAHUSA.
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KOMIMJIEKT NOCTABKU

Tennosu3op Helion 2 Yexon

AkkymynsatopHas 6atapest IPS7 PemeLlok Ha pyky

3apsgHoe yCTpOoMCTBO K KpaTkas

akKymynsTopHou batapee ¢ WNHCTPYKLMSA MO aKcnnyaTaumm
CeTeBbIM YCTPOWCTBOM CandpeTka Ans YUCTKM ONTUKN
Kabens USB [apaHTUiiHbIN TanoH

[na ynydwerus nompebumernbckux ceolicme u30esiusi 8 e20 KOHCMPYKUUI0 Mo2ym
B8HOCUMAbCS YCOBEPUEHCMBO8aHUSI.

AKmyarbHyI0 8epcuio UHCMPYKUYUU 1o 3Kcnayamayuu Bbl Moxeme Halimu Ha calime
www.pulsar-vision.com

OMUCAHUE

TennoBu3noHHble MoHOKynspbl Helion 2 Ha 6ase WK-maTpuubl
(MukpobonomeTpa) npegHasHayYeHbl ANsi UCNOMb30BaHUSA Kak HOYbHO,
TaK ¥ AHEeM B CMOXHbIX MOroAHbIX YCroBuaX (TymMaH, CMOr, AOXAb), a
Takke Npy HanU4YMM NPensATCTBUN, 3aTPYAHSIOLLMX OOHapyXeHue Lenu
(BETKM, BbICOKas TpaBa, ryCTo KyCTapHUK U T.1.).

TennoBn3noHHbIe MOHOKYNApLI Helion 2 He HyxaalTcs BO BHELLHEM
MCTOYHWKE CBETA U YCTOMYMBbI K BO3[EMCTBUIO APKOro CBETa.

MoHokynsipbl Helion 2 MoryT ucnonb3oBatbCa AN BEAEHUS HOYHON
OXOTbl, HAGMIOAEHUS] U OPUEHTUPOBAHUSI HA MECTHOCTU, MPOBEAEHMSI
cnacaternbHbIX onepaLmit.

OTJIMMUTENBbHbLIE OCOBEHHOCTU

YAo6HbIV Nonb3oBaTenbCkuin UHTepdeic

YeTbipe pexuma HabnopeHus: nec, ckanbl, MAeHTUdUKauus,
nonb3oBaTenbCKui

Tpu pexuma kanubpoBKu

(py4YHasi, nonyaBToMaTuyeckas, aBTomatnyeckas)
BoceMb LiBETOBbIX pexXMMOoB HabnoaeHns

PyHKUMS yaoaneHus gedekTHbIX NKcenen

®yHkumns «lImage Detail Boost»

CTtapgmomeTpuyecknin fansHomep

PyHKLMS OTKIIOYEHNSA Aucnnes

®YHKLMOHAMNBHBIV 1 SPrOHOMUYHbBIN An3aiiH
O6HoBnsiemoe NO

LLinpokuit AnanasoH akcnyatauMoHHbIX TemnepaTyp
(-25°C...+50°C)

BUAEO3ANMUCDH

BcTpoeHHbI Bugeo/ayanopekopaep

WMHTerpaums c yctpornctsamu Ha 6aze macOS n Android

Wi-Fi. lnctaHunoHHoe ynpaBneHve 1 HabntogeHne co cMaptdoHa
Youtube. Mpavasa BugeotpaHcnaumsa n 3anucb B VIHTepHeT vepes
CMapTdOH 1 C MOMOLLIbIO NpunoxeHus Stream Vision

BATTERY PACK

BeicTpocmeHHbie Li-lon 6noku nutanus IPS7/IPS14
Bpewmsi pabotbi B pexxume Wi-Fi o 20 y*

Pa6ota ot 6atapeit AA**

BoamoxHocTb 3apsiaku IPS7/IPS14 ot USB

*om 6noka numaHus IPS14 (npuobpemaemcsi omdesnbHo).
** ¢ nomowbro crieyuanbHo2o KoHmeliHepa 6amapeli (npuobpemaemcsi 0moerbHo).

QNIEMEHTbI NPUBOPA U OPTAHbI YNPABINEHUA

@ Kpbilka o6bekTuBa

® Konbuo dokycrpoBka obbekTvBa

® AkkymynsiTopHast Gatapest

@ Pasbem microUSB

(® HarnasHuk okynsipa

® KonbLo AMonTpuinHOM NOACTPOWKY OKynspa
@ Kronka 3anucu REC

KHonka HaBurauu DOWN

® Knorka MENU

KHonka HaBurauum UP

@) KHonka BKkntoueHus/kannbposk ON

@ 3awenka 4ns cMeHbl 06beKTUBa

@ Pbivar ycTaHOBKM akkyMynsiTopHoi Gatapem
(3 Papuatop oxnaxaeHus
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@® PABOTA KHOMOK
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KHOMKA | COCTOSHUE MEPBOE KOPOTKOE | CMEQYIOLUVE KOPOTKUE | ANUTENBHOE
MPUBOPA HAXATUE HAXATUS HAXATUE
ON (11) | Npu6op Bkntouermne Kanubposka BbikntoueHne
Q) BbIKMNIOYeH npuGopa ceHcopa Aucnnes
- (Display off)/
Pexum Display | Bkiouenune Kanu6poska BLIKTIoueHHE
OFF auennes ceHcopa an60pa
Mpubop Kanubposka ceHcopa
BKIHOYEH
UP (10) OG6bIYHbIN Mepeknioyerne pexumoB HabnopeHns | Mepexnioyerne
t (HabnioaeHue) nanwTp
OcHoBHoe MeHHo| HaBurauys BBepx/Bnpaso
MeHto GbicTporo
pocTyna /13meHeHne napameTpoB
MENU OObIYHbIV Bxog B MeHio Bxop B 0cHoBHOE
(IS\;,)I (HabnropeHme) | BbicTporo focTyna MEHI0
OcHoBHoe MeHHo| MoaTBepXKaeHMe Bbibopa Bbixog 13 noameHto
6e3 noaTBepKaEHNS
MeHto 6bicTporo [MepemeLLeHne Mexay nyHKTamu BblGopa / BbIXOA M3
Aoctyna MeHto BbICTporo AocTyna MeHI0 (nepexof B
pexum HabnoaeHust)
DOWN | OBbluHbI Perynuposka auckpeTHoro syma Bkntouenne PiP
8) (HabntopeHme)

OCHOBHOE MeHI0

Haswrauwms BHns-Bneso

MeHto GbicTporo

A3meHeHve napameTpos

pgoctyna
REC Bupeo Crapt Maysa / BblknioueHme 3anmen
m BMAE03aNNCcH BO306HOBNEHE Bugeo /
BUAe03anncH Mepexoa B pexum
O oto
®doto dotorpacpuposarue Mepexop B pexum

B1ae0

MCMOJIb30BAHUE AKKYMYNIATOPHOW EATAPEM

Tennosusopbl Helion 2 nocTtaBnsTcs C nepesapsixaeMoi nUTUit-
noHHou 6aTtapeei Battery Pack IPS7, koTopasi no3Bonsiet ncnonb3oBarb
TENnoBM3op Ha npoTsbkeHun Ao 10 yacos. MNepen nepsbIM UCMONb30Ba-
Hvem b6aTapeto criedyeT 3apsanTb.

3apsigHoe
YCTPOMCTBO

3apsapka:

MogHumuKTe pbiyar (C) 3apsiAgHOro ycTponcTaa.

CHUMUTE 3aLLMTHYIO KPbILLKY C aKKyMynsTOpHOM 6atapew.
YcTaHoBUTE akKyMynsTOpHYto 6aTtapeto B 3apsHOe YCTPOMCTBO Kak
rokasaHo Ha puc.3, 3aLenkHuTe poiyar (C).

[Npun ycTaHOBKe Ha 3apsAHOM YCTPOWCTBE 3aroputcs nHgukatop (D)
3eneHoro uBeTa M HayHeT KpaTko Muratb C onpefeneHHbIM
MNHTEpBAnNom:

- 0AVH pas, ecnv 3apsig 6atapeu coctasnsieT ot 0 4o 50%;

- ABa pa3a, ecnv 3apsig 6atapen ot 51 8o 75%;

- Tpu pasa, ecnv 3apsg 6atapen ot 76 o 100%.

Ecnn vHOmKaTop MOCTOSIHHO rOpuUT 3efieHblM, 3HauuT, GaTtapes
NONHOCTbIO 3apsikeHa. Ee MOXHO OTKMYUTL OT 3apsgHOro
yCTpoOWCTBa.

Ecnu vHavkaTop 3apsiiHOrO YCTPOWCTBa Mpu ycTaHoBke Gatapeu
NMOCTOSIHHO FTOPUT KPacCHbIM, BEPOSITHO, YPOBEHb 3apsda Huxe
[onycTumMoro 3HadeHus (6atapes Haxogunach AnNUTENbHOE BPEMS B
paspskeHHoM cocTosiHuu). OcTaBbTe GaTapeto B 3apsaHOM
YCTPOWCTBE Ha AnUTENbHOE BpeMsi (40 HECKOSbKUX YacoB), 3aTem
N3BIEKUTE U BCTaBbTe 06paTHo.

Ecnu nHaukaTop cTaHeT MuraTthb 3eneHbIM LBETOM, 3Ha4uT 6aTtapes
ncnpaBHa;

Ecnu 6yneT npofomkate ropeTb KpacHbIM, TOrAa HemcnpaeHa.

He ucnonb3yiite 3Ty 6arapeto!

Moakntounte wrekep microUSB kabens USB k pasvemy (E)
3apsiHOro YCTPOWCTBA.

MopxntounTe Wrekep kabens USB k ceTeBoMy yCTPONCTBY.

BknitounTe ceTeBoe yCTPONCTBO B po3eTky 110-240B.

Po3setka
110-240B

CeteBoe
YCTPONCTBO

Puc. 3
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YCTAHOBKA:

CHUMUTE 3aLLMTHYIO KPBILLKY C akKyMynsiTopHol 6atapeu.
MogHumuTe pbiyar (13).

YctaHoBuTe 6aTapeto B npegHa3HavYeHHbI A5 Hee CrnoT Ha Kopryce
npubopa Takum obpasoM, 4Tobbl anemeHT F (cM. puc. 2 Ha chop3aLe)
HaxofmIICsl CHU3Y.

3admkenpyinte batapeto, OnycTuB pblyar.

MEPbI NMPEAOCTOPOXHOCTU:

[ns 3apspa Bcerga ucnonb3yiTe 3apsifHOe YCTPOWUCTBO U3
KOMMnekTa noctaeku Bawero onTudeckoro npubopa. Vcnons3osa-
HWe [pYroro 3apsifHOro YCTPOMCTBa MOXKET HAaHECTV HEMonpaBUMbIi
yliep6 6atapee unu 3apsigHOMY YCTPOMCTBY U MOXET NMPUBECTU K
BOCMnameHeHuo 6atapem.

Mpu gnutensHOM xpaHeHMU 6aTapes AOMKHA ObITb YaCTUYHO
3apsiKeHa — He AOMKHA GbITb MOMHOCTLIO 3apsKeHa Unun
MONHOCTLIO pa3psxeHa.

He 3apsixante 6aTapeto HenocpeAcTBEHHO nocre
nepemelLeHus 6aTapen U3 XonoAHbIX YyCIOBUIA B Tenbie
Mopoxaute 30-40 MMHYT, Noka 6aTapes HarpeeTtcs.

Bo BpeMms 3apsiaku He octaensiTe 6atapeto 6e3 npucmotpa.

He vcnonbayiite 3apsgHOe yCTPOMCTBO, ECMN €70 KOHCTPYKLUSA
6bIna usmeHeHa 1nu oHo BbINo NOBPEXAEHO.

3apsgka 6aTapen gomkHa OCYLLECTBNATLCA Npu TeMnepartype
Bosayxa 0 °C ... +45 °C.

B npotuBHOM criydae pecypc 6atapen CyLeCTBEHHO CHU3UTCS.

He ocTaBnsiiTe 3apsiagHOE YCTPOMCTBO C NMOAKMOYEHHOM K CeTn
batapeelt 6onee 24 yacoB nocne NosiHoW 3apsiaku.

He nopggepravite 6atapeto BO3AENCTBUIO BbICOKUX TeMneparyp v
OTKPbITOTO OTHS1.

Batapesi He npegHa3HayYeHa A5 NOrpyxeHns B Boay.

He pekomeHayeTca noaknoyaTb CTOPOHHNUE YCTPOWCTBA C TOKOM
notpebnexust 6onbLue AOMYCTUMOTO.

BaTapesi ocHalleHa cMCTEMON 3aLUMTbl OT KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS.
OpHako crneflyeT usberaTtb CUTyaLmid, KOTOpblE MOTYT NMPUBECTY K
KOPOTKOMY 3aMblKaHMUIO.

He pasbupaliite n He gedopmupyite batapeto.

He nopggepravite 6atapeto yaapam 1 nageHusiM.

B cnyyae ncnonb3oBaHusi 6atapeun npu oTpuLaTenbHbIX
Temnepatypax eMKocTb 6aTapen yMeHbLLIaeTCsi, 3TO HOPMarbHO U
nedeKToM He siBnsieTcs.

He ncnonb3yinte 6atapeto npu Temnepartypax, npeBbILLaoLLmX
yKasaHHble B Tabnuue — 3To MOXET COKpaTuUTb pecypc 6atapeu.
XpaHuTe 6atapeto B MecTe, HeQOCTYNHOM Ans AeTEN.

® BHELUHEE NMUTAHUE

BHeluHee nuTaHWe OCyLLECTBAETCA OT BHELUHEro UCTOYHUKA MUTaHNS
Tna Power Bank (5V).

[MoakniounTe WCTOYHWK BHELIHero nuTaHusi k pasbemy USB (4)
(puc.1) npubopa.

MpnGop nepekntounTcs Ha paboTy OT BHELIHETO NUTaHWS, NPy 3TOM
bartapest IPS7 6ynet nocteneHHoO noasapsikaTbCs.

Ha gucnnee nosisutcs nuktorpamma 6atapen 4] co 3HayeHueM
YPOBHSI 3apsia B NpoLeHTax.

Ecnu npubop paboTaeT OT BHELIHEro UCTOYHUKA MUTaHWSA, HO
Gartapes IPS7 He noakniodeHa, otobpaxaeTcs nukrorpamma —al=.

[Mpn OTKNIOYEHWUM BHELIHEro UCTOYHWKA MUTaHWS NPOUCXOAUT
nepeknioyeHe Ha BHYTPEHHWI CTOYHUK NUTaHWs 6e3 BbIKMYeHNs
npubopa.

BHumaHue! 3apsapgka 6atapeit IPS7/IPS14 ot Power Bank npwu
TemnepaType Bosayxa Hwke 0 °C MOXeT NpUBECTU K CHWKEHWIO
pecypca 6atapew. [Tpy NCNOMNb30BaHWN BHELLHEro nuTaHus, Power
Bank HeobxoavmMo nofkmtoyaTh K BKMHYEHHOMY MpUBOPY, KOTOPBI
npopaboTarn HECKOMbKO MUHYT.

@ IKCIJIYATALMUA

BHUMAHMUE! 3anpelwaetca HanpaBnsiTb 06beKTUB npubopa Ha
WHTEHCUBHbIE UCTOYHUKW IHEPruU, Takue Kak YCTpoOMCTBa,
ucnyckawlme nasepHoe WU3nyvyeHue, UNU conHue. ITO MOXeT
BbIBECTU 3NIeKTPOHHbIe KOMMOHEHTbI npuGopa u3 ctpos. Ha
noBpexAeHUsi, BbI3BaHHbIe HecoGnAeHeM nNpaBuUn 3Kcnnyara-
LMW, rapaHTUA He pacnpocTpaHAeTcs.

BHUMAHMUE! B npouecce paboTbl MOHOKynsipa paguatop
oxnaxaeHus (14) HarpeBaeTcA: 3TO HOpMarnbHoe fIBNeHue, U
No3BONSAET NOBbLICUTL YYBCTBUTENBHOCTL Npubopa.

BknroyeHue n HacTpoiika usoépaxeHus
OTKporiTe KpbILLKY 06bekTuBa (1).
Haxatunem kHonku ON (11) BkntounTe npnbop.
HacTpoiTe peskoe n3obpaxeHue CUMBOMOB Ha Aucnnee
BpalleHneM Komnblia AVONTPUIAHOW HacTpoikn okynspa (6). B
nanbHellemM, He3aBUCUMO OT AUCTaHUUWM U APYrux YCroBuWN,
BpaLLaThb KOMbLIO AMONTPUIHON HACTPOWKN OKyrsipa He TpebyeTcs.
[na dokycupoBkn Ha ob6bekT HabnogeHus BpalyanTe Korneco
okycnpoBKkM 06bEKTVBA (2).

PerynupoBka sipkoCTu 1 KOHTpacTa AUCnes, BKIIOYEHNE NaBHOTO
umdpoBoro 3yma onucaHo B pasgene «dPYHKUMWN MEHIO
BEbICTPOIO JOCTYMAY.

Mo OKOHYaHWKM WCMOSb30BaHWS BbIKMHOYMTE MPUGOP ANMTENbHLIM
HaxaTmem kHonkn ON .
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KAJINEPOBKA CEHCOPA

KannbpoBka no3BonseT BbIPOBHATb TeMnepaTypHbli OH
MUKpobonomeTpa 1 yCTpaHUTb HedoCTaTku U300paKeHus (Takue Kak
BEPTUKanbHbIE NOMOChI, (PaHTOMHbIE M30BPaXKEHNS 1 MP. ).

Nmeetcst Tpu pexuma kanmbposku: pyyHoit (M), nonyaBToMaTn4eckuii
(SA) naBTomaTuyeckuii (A). R
Bbi6epuTe HyxHbIN pexkum B nyHkTe “KATIMBEPOBKA” ~*r

Pexxum M (py4Homn). 3akponTe KpbllKy OOBLEKTMBA, BbINOMHUTE
KkpaTtkoe HaxaTue kHonku ON. [Mo 3aBeplieHMO npouecca
KanubpOBKM OTKPONTE KPbILLIKY.

Pexum SA (nonyaBTomaTtuueckuin). KannbpoBka BkrtovaeTcs
KOPOTKUM HaxxaTnem kHorku ON. KpblLuKy 3akpbiBaTb He Tpebyetcs
(ceHcop 3aKkpblBaeTCs BHYTPEHHEN LUTOPKOWA).

Pexxum A (aBTOMaTtuueckum). Mpubop kannbpyetcsi camocTos-
TerbHO, COrMacHo NporpaMMHOMY anroputmy. Kpbillky 3akpbiBaTb
He TpebyeTcsa (CEHCOp 3akpbiBaeTCs BHYTPEHHeNn LwTopkon). B
[aHHOM pexume Aonyckaetcs kanubposka npubopa nonb3osaTe-
nem ¢ nomoLLbto kHonkn ON (B nonyaBToMaTUHECKOM pexumMe).

JUCKPETHbIX LU®GPOBOM 3YM

PyHKuMOHaN npubopa AfaeT BO3MOXHOCTb ObICTPOro yBenuyeHusi
6a30Bol1 KpaTHOCTU NpMBopa (CM. TabnunLly TEXHUYECKUX XapaKTepPUCTMK
B CTpoke «YBenuueHue») B 2, 4 n 8 pas, a Takke Bo3Bpat k 6azoBomy
yBenuyeHuto. [na nameHeHus LMcpoBOro 3yma mnocrnenoBaTenbHO
HaxumariTe kHoriky DOWN (8).

®YHKLMU MEHIO BbICTPOI0 IOCTYNA

BasoBble HacTpoliku (perynupoBka SpKOCTM U KOHTpacTa, UCMonb30Ba-
HVMe (yHKUMM MNaBHOro UMPPOBOro 3yma U CTagMoMeTpUHecKoro
AanbHomepa) U3MEHSI0TCS CPeacTBaMu MeHI0 BbICTPOro 4ocTyna.
Borigute B MeHI0 KOPOTKMM HaxkaTnem kHonku M (9).
[na nepexoga mexay YHKUMAMKU, OMUCAHHLIMU HIDKE, KpaTko
HaxumawTe KHorky M.
ApkocTb . — HaxxaTtnem kHorok UP (10) / DOWN (8) usmeHsiiTe
3HayeHne ﬂlpKOCTVI aucnnes ot 0 o 20.

Kontpact Q) — Haxatnem kHorok UP / DOWN u3ameHsiiiTe 3HaYeHne
KOHTpacTa nsobpaxeHus ot 0 go 20.

LncppoBort 3ym @ — HaxaTtvem kHornok UP / DOWN wusmeHsinTe
3HaveHue yudposoro 3yma ot 2,5 go 20. LWar nnaBHoro umdposoro
3yma—0,1.

OTob6paxaeMbli nepBoHavanbHbIi KO3(PDUUMEHT NAaBHOIO
umndpoBoro 3yma paBeH x1.0, ecnv ANCKPETHbIN 3yM He aKTUBEH.
CTapgMomMeTpUuY4eckuii AanbHoMep .l — HaxkaTueM KHOMOK
UP/DOWN uv3meHsiiTe paccTosiHue Mexay cneuuanbHbIMU
MeTKaMu Ans onpeaeneHvs auctaHumm o Habniogaemoro
obbekTa.

Ba3oBbIlf pexxum A i © — no3BonseT BbiOpaTh OAUH U3 TPEX
pexnMoB B ka4yecTBe 6a30BOro Ans nosb3oBaTeNbCKoro pexvma.
Mpumeyvanus. Mpu o4epegHOM BKIOYEHUM NpUGopa, n3obpaxeHue
Ha aucnnein BbIBOAMTCA CO 3HAYEHUSIMU SPKOCTUM U KOHTpacTa,
COXpaHeHHbIMMW NPV NpeablayLLEM BbIKITIOYEHUN.

[nsi BbIxoAa u3 6bICTPOro MeH0 ANUTENbHO HaxxmuTe kHomnky M nnubo
nogoxaute 10 cek AN aBTOMaTUYECKOro BbIxoaa.

® OYHKLWWU OCHOBHOIMO MEHIO

Boligute B OCHOBHOE MEHI0 ANUTENbHBbIM HAaXXaTnem kHorku M.

[ns nepemMeLLeHns No NyHKTaM MEHI0 HaXXMMaTe KHOMKK

UP (10)/ DOWN (8).

HaBuraums no MeHI0 NPOUCXOAMUT LMKIMYHO, MPU OOCTUXKEHUU
nocrnefHero nyHKTa NepBOW BKNagku MpoMCXoauT nepexon K
nepBOMY MyHKTY BTOPO BKNaAKu.

[ns BxoAa B NyHKT MEHIO KpaTKO HaXkmuTe kKHomnky M.

[1ns BbIxoAa 13 MeHIo HaXXMnUTe 1 yaepxusanTte kHornky M.
ABTOMaTUYECKU BbIXOA U3 MeHK npoucxoauT nocrne 10 cekyHp
6e3nencTeus.

ABTOMaTMYECKUI BbIXOA M3 MeHto npoucxogut nocne 10 cekyHn
6e3nencTaus.

Mpw BbIXOAE U3 MEHIO MECTOMOSOXEHWE Kypcopa (») 3anoMmMHaeTcs
TOMbKO B npoLecce ofHol paboyen ceccum (T.e. OO BbIKMHOYEHUS
npubopa). Mpu o4epenHOM BKMOYeHUN nNpubopa 1 BbI30BE MEH
Kypcop ByaeT Ha NnepBOM MyHKTE MEHH.
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OBLLMN BN MEHIO:

Bknagka 1 Bknagka 2
Menu ‘Wi-Fiactivation Menu ‘Generalsettings
o .0
b o5 >
> <) oft O
ad \\ >
10 >
Black Hot ®
PN .
r Automatic
=

CocTaB 1 onucaHue MeHKo

BkntouyeHue / Boikntouenmne Wi-Fi

[nsa skntoveruns Wi-Fi kpaTtko HaxmuTe kHonky M (9).
[ins BeikntoyveHnst Wi-Fi kpaTko HaxmunTe kHorky M (9).

Image Detail
Boost

PyHkums «Image Detail boost» yBenuunsaet

PEe3KOCTb KOHTYPOB HarpeTbiXx OObEKTOB, YTO

NnoBbILLIAET UX AeTanusauuto. Pedynsrat paboTbl

(hYHKLMM 3aBUCUT OT BbIDPaHHOTO pexumMa 1 ycrioBuii

HabnogeHNs: Yem BbiLle KOHTPACTHOCTb OGBEKTOB,

TeM 3ameTHee abpekT. JTa onumsa BKMOYEHa no

YMOM4YaHUto, HO MOXET ObITb BbIKMIOYEHa B IMaBHOM

MEHI0.

BbikntoveHue/BkntoueHne dyHkummn «lmage Detail

Boost»:

« Haxxmute 1 yaepxmsaite kHonky M (9) ans Bxoga
B OCHOBHOE MEHH.

« Knonkamu UP (10) / DOWN (8) BbiGepute
dyHkumto «Image Detail Boost».

« [na BroveHns/BoiKodeHns dyHkun «image
Detail Boost» kpaTko HaxmuTte kHonky M (9).

Pexum

B npnbopax umetrotcsa YeTbipe pexuma HabnogeHus
Tennosu3opa: «JIEC» (pexum HabniogeHns
OBBEKTOB B YCMOBUSIX HU3KOMO TEMMEepaTypHOro
koHTpacTa), «CKAJbl» (pexum HabnoaeHus
0OBLEKTOB B YCMOBWSIX BLICOKOTO TEMNEPATYPHOro
koHTpacTa), « MOEHTUDPUKALINA» (pexxum BbiCOKON
netanusauun), «MOJNIb3OBATEJIbCKNW»
(MHaMBUAyanbHas HacTpoika APKOCTU U KOHTpacTa).

« HaxwmuTte n yaepxueante kHonky Menu ans Bxoga
B MEHIO.

« BbibepuTe pasgen «Mode»
« KpaTko HaxxmuTe kHonKy Menu ans Bxoga B MeHto.

1o

KHonkamu Up / Down BbIGEpUTE OAWH 13
PEXMMOB, OMUCAHHbIX HUXE.

KpaTko HaxxmuTe Menu ans noatsepXaeHus
BblGOpa.

PEXWUM «CKAIlbl». OnTumaneH npu
HabnoaeHM 06bLEKTOB NOCIe CONMHEYHOrO AHSA
UM B FOPOACKMX YCIOBUSX.

PEXWUM «JIEC». OnTManeH npu novcke u
HabntogeHn B NoneBbIX YCoBUsX, Ha hoHe
TIMCTBbI, KyCTapHUKa 1 TpaBebl. Pexum gaet
BbICOKMIA YPOBEHb MH(POPMATUBHOCTY Kak O
Habnogaemom obbekTe, Tak U 0 AeTansax
nangwadra.

PEXUM «<MOEHTUPUKALUA». OnTmaneH
Ans pacnosHaBaHus 06bekToB HabnoaeHus B
HebnaronpusATHbIX YCnoBusx (TymaH, AbiMka,
noxap, cHer). MNMo3Bonsiet 6onee YeTko
pacnosHaTb XapakTepHble Npu3Haku
Habnogaemoro obbekTa. YsenmyeHue
Aetanvaaumm MOXeT COMNpOoBOXAATLCS
HebOonbLUOW 3ePHUCTOCTbLIO N30BPaKEHMS.

PEXXWUM «MOJIb3OBATENbCKUW». Mossonsiet
HacTPOWTb U COXPaHUTbL MOsb3oBaTenbCKk1e
napameTpbl APKOCTY 1 KOHTPAacTa, a Takke oauH
13 TPEX PEXNMOB B KauyecTse 6a30BOro.

MpumeyvaHue: BoicTpas akTuBauus pexmmon
HabnAeHNa BO3MOXKHa Npy UCMONb30BaHUM
kHonkun UP. KpaTkoe HaxaTtue kHonkn UP
aKTMBUPYET NepekIIoYeHne PexrmMoB
HabntogeHus Tennosusopa.

A

e 1

ApkocTb v
rpacmkmu

Haxwmute n ynepxuBante kHonky M (9) ans
BXO/i@ B OCHOBHOE MEHI0.

KHonkamu UP (10) 1 DOWN (8) Bbibepute
nogmeHto. Kpatko Haxkmute M (9).

BowauTte B NyHKT kpaTkum HaxkaTem kHonku M.
KHonkamu UP / DOWN ycTtaHoBuUTe enaembii
YPOBEHb SAPKOCTY (MMKTOrPamMM MEHIO 1 CTPOKU
ctatyca)ot 180 10.

Kpatknum Haxatmem kHonku M noateepaute
BbIGOP.

LiBeToBble
nanuTpbl

BbiGop uBeToBOW nNanuTpbl. OCHOBHOW PEXUM
oToGparkeHns Habnogaemoro n3obpaxeHus - "Hot
White" (ropsunii 6enbii).

MyHkT meHo "LiBeToBble naneTbl™ no3Bonsier
BbIGpaTh anbTepHATUBHYIO NanUTpy:

Haxmute un ynepxwusaiite kHonky M (9) ans
BXO/1@ B OCHOBHOE MEHIO.

KHonkamu UP (10) u DOWN (8) BbiGepuTe oaHy
13 NanuTp, ONUCaHHbIX HUXKE.

KpaTtko Haxmute M Ans noaTBepXAeHus
BblGOpa.

Hot Black — YepHo-6enasi nanutpa (xonogHow
TemnepaTtype cooTBeTCTByeT OGenbli LBeT, a
ropsiyen Temnepartype - YepHbli LBeT); Hot Red —
[opsunii kpacHbein; Red Monochrome — KpacHbiii
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MoHoxpoM; Rainbow — Papgyra; Ultramarine —
YnetpamapuH; Violet — ®uvonetoBbii; Sepia —
Cenus.

MpumeyvaHue: gnutenbHoe Haxatue kHonku UP
(10) Takke akTUBMpYET MepekroveHne mMexay
nanutpoi Mopsaunin 6enbiin 1 NanuTpow, BbIGPaH-
HOM B IMaBHOM MEHHO.

4 N
+ Pexum
r

KanuépoBKu

SA

BbiGop pexuma kanubpoBku. Vmeetcs Tpu

pexuma kanubpoBku - pyyHon (manual),

nonyasTomMaTtnyeckuii (semi-automatic) u

aBToMaTuyeckuii (automatic).

« HaxwvuTe n yaepxwvsaite kHonky M ans Bxoga B
MEHI0.

« KpaTko HaxkmuTe M ans Bxoda B NOAMEHHO.

« Knonkamu UP (10) 1 DOWN (8) BbibepuTte oanH
13 PEXXMMOB KanmnbpPOBKY, ONMUCAHHbBIX HIKE.

« Kpatko Haxmute M ans nopaTBepxaeHuUs
BblbOpa.

ABTOMaTU4YeCKUWA - B aBTOMATUYECKOM pEXUME

onpegeneHne HeobxoaMmMocTM KanmbpoBKKU

npovcxoauT MNporpammMHoO, 3anyck npouecca

KanubpoBKY OCYLLIECTBNAETCS aBTOMATUYECKU.

MonyaBTOMaTU4yeckuin — nonb3oBaTeflb CaMo-

CTOSATENBHO (MO COCTOSIHUI Habnogaemoro

n3obpaxeHus) onpepensietT Heob6xoAMMOCTb

KanuopoBKM.

PyuHow - PyuHasa kanubposka. Mepen Hadanom

KanubpOoBKM 3aKPOMTE KPbILLKY 06BbEKTUBA.

“& Hactpoiika

Wi-Fi

Hactpoliika
napons

45

HacTpoiika
YPOBHSI
pocTyna

[laHHbIi NyHKT NO3BONSAET HAaCTPOUTL NpUGop ANs
pabotbl B ceTn Wi-Fi.

[aHHbIi MYHKT MO3BOMSIET HACTPOUTb Naposlb
JocTyna K npuGopy CO CTOPOHbI BHELIHEro
ycTpoucTea. Mapornb Mcrnonb3yeTcst Npy NOAKIo-
YeHUN BHELWHEro ycTpoicTea (Hanpumep,
cMapTgoHa) K npudopy.

HaxmuTe kHorky M onsi Bxofia B ogMEHI0

"Wi-Fi".

« Ha gucnnee nossutca napornb (Mo ymonyaHuo
12345678).

o Knonkamu  UP (10) / DOWN (8) ycraHoBuTe
Xenaembln napone (kHonka UP — yBenuyeHve
3HavyeHns, kHonka DOWN - ymeHblueHUs
3HayeHuns). Ana nepemMmeleHns mexay
paspsgamu HaxumaiTe KHomky M.

[ns coxpaHeHus napons W BbIxofa U3 MoAMEHHo
HaXKMUTE U yaepxKuBaiiTe KHonky M.

[aHHbII NOANYHKT MO3BONSAET HACTPOUTL
HeobXoaUMbIN YpOBEHb [OCTyna K CBOEMY
npuGopy, KOTOPLIN MonyyaeT npuroxeHne Stream

» Xosamn Vision.

Foctb

> &8

o YpoBeHb “XossauH’. lMonb3osatens n3 Stream
Vision MMeeT NOMHbIN JOCTYN KO BCeM (OYHKLIUAM
npubopa.

« YpoBeHb “FocTb”. onb3oBaTenb 13 Stream
Vision mmMeeT BO3MOXHOCTb TOMNbKO
npocmaTtpuBath Bueo ¢ npubopa B peanbHOM
BpEMEHU.

O6wme
HacTPOMKM

A3blk

» @ - English

Oarta

@ Bpems

-EAvHUUbI
n3mepeHus

nyHKT MEHIO NO3BONIAET YyCTaHOBUTL cneaywuime
HaCTPOUKU:

HacTpolika si3bika

« Bongnte B nogmeHio "fA3bIK" KOPOTKMM
HaxkaTnem kHorku M.

o Knonkamu UP (10) / DOWN (8) BbiGepuTe oanH
13 JOCTYMHbIX A3bIKOB UHTEpenca: aHrmMNCcKnin,
PaHLy3CKUA, HEMELIKUIA, UCMAHCKWUIN, PYCCKUIA.
1A NepeMeLLeHnst Mexay A3blkamu KpaTko
HaxxnmaunTe KHomnky M.

« [1na coxpaHeHunsi Bbibopa 1 BbIXxoga U3 NOAMEHIO
HaXxmMuTe 1 yaepxusaniTe KHonky M.

HacTtpoiika patbi

« Bongute B noameHwo "Hdata" KOPOTKUM
HaxaTtuem kHonku M. [ata otobpaxaetcs B
dopmare rrrr/mm/on

« KHonkamn UP (10) / DOWN (8) BbiGepuTe
Hy)KHOe 3HayeHWe roga, mMecsiya M AHs. Ons
nepemeLieHnsa Mexay paspsgamu KkpaTko
HaxxumanTe kHornky M.

« [ns coxpaHeHns BbIGPaHHOI AaThbl U BbIXOAa U3
NoAMEHI0 HaXXMUTeE 1 yaepxusaiTe kHornky M.

HacTtpoliika BpemeHu

Haxmute kHonky M, Haxatnem kHonok UP (10) /
IBI\CI’I)’XI'\\‘/I (8) BbIGEpUTE chopmaT BpemeHn — 24 unm

[ns nepexopga K HacTpoike 3HayeHUs 4aca
HaxMuTe kHonky M.

Haxartnem kHonok UP / DOWN
3HayeHMe Yaca.

Ona nepexoga K HacTpoWike 3HAYEHWUS MUHYT
HaxmuTe KHorky M.

Haxatnem kHonok UP / DOWN BbiGepute
3HaYeHne MUHYT.

[ns coxpaHeHus BbIOBpPaHHOrO BpPEeMEHU K
BbIXOJa M3 MOAMEHIO HaXMUTE U yaepxusBante
KHonky M.

Bbi60p eAnHULLI U3MepeHus AansHomepa

« Borigute B nogmeHto "M/Y™ kOpOTKMM HaxxaTnem
KHOMKN M.

« HaxaTtuem kHonok UP / DOWN BbiGepute
eAVHNLY M3MepeHuUs — MeTpbl UNu spabl,
HaXMmTe KHonky M.

. BO3BpaT B MEHKO I'IpOVISOIZ,EleT aBTOMaTU4eCKN.

Bblbepute
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CDopmaTupOBaHMe

[aHHbIN nié KT NO3BONSAET OCYLLECTBUTb hopmaTu-
poBaHue Flash-kapTbl (kapTbl namaTu) npubopa
(ynaneHue Bcex hainos c KapTbl NaMsTK).

« [1ns1BXx0oAa B NOAMEHI0 HaXXMMTE KHonKy M.

o KHonkamu UP (10) / DOWN (8) BbiGepute
BapuaHT «fa» ans copmaTupoBaHus KapTbl
namsTut, unm «HeT» 4nsi BO3BpaTa B NOAMEHIO.

MoaTBepanTe BbiGOp HaxxaTnem kHornku M.

Ecnu BbIGpaH BapuaHT «JJ,a», Ha gucnnee
nosBuTcsa coobueHus “OTdopmaTupoBaTh
KapTy namaTtu?” n BapnaHTbl «da» n «Het».
Bbibepute BapuaHT «Hda» ans
hopMaTUpoBaHms KapTbl NaMaATU.

CoobueHne «®PopmaTupoBaHue KapThbl
naMsiTU» 03Ha4YaEeT, UTo OCYLLECTBsIETCA
dhopmaTtupoBaHue.

CoobueHne «®opmaTupoBaHue 3aBepLUEHO»
03Ha4aerT, YTo hopMaTMpPOBaHUE 3aBepLLEHO.

Ecnu BbibpaH BapuaHT «HeT», ocyluiecTBnseTcs
oTKa3 oT hopMaTUpPOBaHUs U BO3BPaT B
NOAMEHIO.

S

Hactpoikmnu
Mo YyMON4YaHuio

[Ins Bxofa B NOAMEHI0 HaxXmuTe kHomnky M.

KHonkamn UP (10) / DOWN (8) BbIGepute
BapuaHT «[a» Ans Bo3Bpata K 3aBOACKUM
HacTpovikam, unu «Het» Ans OTMeHbI AENCTBUS.

nO,ClTBep,D,VITe Bbl60p KpaTKUM HaXxaTuem KHOMKU
M.

Ecnu BbiGpaH BapuaHT «[a», Ha gucnnee
nosaBuTcs coobuweHns “BepHyTbcs K
HacTponkaM Mo yMmonyaHui?” n BapuaHTbl
«Oa» n «Het». Bbibepute BapuaHT «Oa» Ans
hopmaTUpoBaHns KapTbl NaMaTU.

Ecnu BbiBpaH BapuaHT «HeT», ocylectenseTcs
oTkas oT ¢opMaTUpoBaHUsA U BO3BpaT B
MOAMEHIO.

Cnepytowme HacTpoinku OyayT BO3BpalleHbl B
nepBoHa4yanbHOe COCTOSIHUE A0 WX WU3MEHEHUS
nonb3oBaTenem:

Pexxum pabotsi—Buaeo

Mode —nec

PexunM kanubpoBKu - aBTOMaTU4eCKUI
A3bIK— aHrMUACKUA

Wi-Fi— BbikntodeH (maposb Mo ymonyaHuto)
YBenuyeHue — 6asooe (6e3 Lndposoro ayma)
PiP —BbikntoueH

LiBeToBas nanutpa— White Hot

EnvHMLa u3mepeHus — MeTphbl

BHuMaHue: npu BO3BpaTe K 3aBOACKUM
HacTpoWKkam 3Ha4YeHWs paTtbl, BPEeMeHMU,
nonb30BaTenbCKOW KapTbl NMUKCenen, npuBsiska K
aBTOPU3OBAHHOMY MNYyNbTy AUCTAHUWOHHOIO
yrpaBneHns COXpaHsATCS.

G0 O6nekTus

Bbi6op o6bekTUBa

DyHKUMSA 1cnonb3yeTcs nNpu hrU3n4eckon 3ameHe
00BEKTUBOB.

BbI6op 3Ha4eHus1 Tuna ncnonb3yemoro obbekTuea
BaKeH 41151 KOPPEKTHOIO OTOGPaXKEeHUSI ONTUYECKOM
KPaTHOCTM M NpaBunbHON paBoTbl cTaguomMeTpu-
YecKoro fansHomepa.

¢ CMeHUTe 0O6bEKTUB: ANSA 3TOr0 CABUHbLTE
3aulenky (12) Hasaa, NoBEpPHUTE NPOTUB YaCcoBOW
CTpPenku [0 yrnopa U CHUMUTE MPEexXHuin
06beKkTuB.

e YCTAHOBUTE HOBbIA OObLEKTMB, CABUHbTE
3allenky Hasaj M noBepHuUTe ero no 4Yacosou
CTperiKe, Noka He 3aLLeNiKHEeTCA 3aLlenka.

« [1ns1BX04a B NOAMEHIO HaXXMMTe KHonky M.

Knonkamu UP (10) / DOWN (8) BbiGepute
HYXHbI 06bekTUB 28; 38 nnn 50.

MoaTeepanTe BbIGOP HaxaTem kHomku M.

Y

Mynst OY

ABTopu3auus nynbTa AUCTAaHLUOHHOrO
ynpasrneHus (NprobpeTaeTcsi OTAENbHO)

Mepen Hayanom paboTbl C NyNLTOM AUCTAHLMOH-
HOrO yrpaBneHus ero HeobxoanMo akTVBMPOBATb:

Haxmute kHonky M, Ha aucnnee nosButcs
coobuweHne “Wait” n HayHeTcs obpaTHbIN
otcyeT BpemeHu (30 cekyHA), B TeyeHue
KOTOPOro HaXmuTe U yaepXusanTe B TeYeHue
[ABYX cekyHa ntobyto kHonky MAY.

B cnyvae ycnewHon aktuBauuu nonamqa
coobLeHne «MoaknoyeHne 3aBepLUeHO» @,
Mpu nosiBneHnn coobLLeHns «I10.qkmoquue He
yaanocb» (Owunbka) noBTopuTe NpoLeaypy.

MysfbT aKTUBMPOBAH U FOTOB K paGoTe.

[Ins oTMeHbl aBTOpPMU3aLMKn paHee
akTuBmpoBaHHoro MAY, Haxmute kHonky M,
poxantechb okoH4YaHns 30-cekyHAHOro oTcyeTa,
He Haxxumas kHornok MY.

AsTopusauus MY 6ynet oTmeHeHa.

Tenepb Bbl moxeTe akTmBupoBaTtb MOY
NoOBTOPHO NG0o aBTOpM3oBaTh Apyron MAY.



(]))) o Haxmute n ygepxusaiite kHonky M (9) ans
BXO[a B OCHOBHOE MEHI0.
MukpodhoH « Knonkamn UP (10) / DOWN (8) Bbibepute

nogmeHto. Kpatko Haxxmute M.
« Bongure B nyHKT kpaTkuM HaxaTuem KHomku M.

o [N BKINOYEHUS/OTKNIOYEHNA MUKPOOHa
KpaTKo HaxxmuTe kHonky M.

o Mpy BKMOYEHHOM MUKPOGOHE B Ballem BUOEO
GyneT 3anucbiBaTbCsl 3ByKOBasi Aopoxka. 1o
YMOMYaHUo MUKPOCHOH OTKITHOYEH.

. YnaneHue

Bo Bpewmsi akcnnyatauum npubopa Ha ceHcope
BO3MOXHO nosiBrieHne AedeKTHbIX (T.H. “OGUTbIX”)
nukcenemn, T.e. APKUX NGO TEMHbIX TOYeK C
MOCTOSIHHON SIPKOCTbIO, BUAMMbIX Ha u306paxe-
HUW.

[NedekTHble Nukcenn Ha TenOBU3NOHHOW
maTpuue npu akTMeauum LMGpPOBOro yBENUYeHns
MOryT NPONopLMOHaNnbHO yBENIMYMBaTLCS.
Tennosusopbl Helion 2 npegoctaensaoT BO3MOX-
HOCTb yAanuTb AedeKTHble MMKCenn Ha ceHcope
nporpaMMHbIM cnocobom, a Takke OTMEHUTb
yaaneHue.

AedeKTHbIX
nukcenen

« HaxaTtnem kHonkm M (9) BoianTe B NOAMEHIO.

¢
A

® o KpaTkum HaxxaTuem BbiGeprTe FII/IKTOFpaMMy .
X « B neBonyvacTtn gucnnes nossutcs mapkep X

« B npaBoit yactn gucnnes nosisutcs “nyna” (G) -
yBenuyeHHoe un3obpaxeHne B pamke C He-
MOABWXHBLIM KPECTMKOM X Heobxoaumas ansi
obrneryeHns noucka AedeKTHOro nukcens u
COBMELLIEHUSI C HUM MapKepa CTpesku Hanpaene-

05 e
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HUSA TOPWU3OHTaNbHOrO UMW BEPTUKANbLHOIO

nepemelleHua mapkepa (H) c koopguHatamu no

ocam () XuY

o Knonkamn UP (10) / DOWN (8) nepewmeliaiite mMapkep Takum
obpa3oM, 4TobObl COBMECTUTb LIEHTP Mapkepa c AedeKkTHbIM
nuKkcenem.

o [N nepeknYeHUss HanpaBneHUs ABUXEHUS Mapkepa C
FOPU3OHTANbLHOIrO Ha BepTMKarnbHOe M HaobopOT KpaTKo HaxmuTe
KHOMKy M.

Knonkamu UP (10) 1 DOWN (8) coBmecTuTe AedeKTHbIN NUKCernb C
HernoABWKHBIM KDECTUKOM B paMKe - NMUKCENb JOMMKEH NCHE3HY Tb.

Ynanute aedekTHbIN NMKcenb KpaTkum HaxaTtnem kHonkn REC (7).

B cnyuae ycrewHoro, y,qaneHmsl B pamKe NOSIBUTCS KpaTKOBPEMEH-
Hoe coobLeHre “O

« [lanee, nepemelas mapkep Mo AUCMnel0, Bbl MOXETe yaanuTb
cneayowm AedeKTHbIN NMUKCenb.

o [ns Bbixopa w3 yHKkuMM «YpaneHne AedIeKTHbIX NUKcenen»
HaxkmuTe 1 yaepkmante kHonky M

BHumanue! Ha gucnnee tennosusopa gonyckaetcs 1-2 nukcens B Buae
APKMX GenbIX UMK LBETHBIX (CUHUX, KPACHbIX) TOYEK, KOTOPbIEe He
yaansioTes U AedekToM He SIBMSOTCS.

Bo3Bpart k 3aBoACKOM “kapTe nukcenen”

BosBpar Bcex paHee OTKITOHEHHbIX Nonb3oBaTe-
nem gedekTHbIX NMUKCENeNn B UCXOAHOE COCTOSHUE:

« Haxatunem kHonku M BoanTe B NOAMEHIO.
« Bbibepute nuktorpammy C 1 HaxxmuTe KHOmKy M.

« BoiGepute “Yes”, ecnn xotute BEPHYTbCH K
3aBO/CKOW kapTe nmxcenem mnn "No", ecnu He
XoTuTe.

« MoaTeepanTe BIGOP HaXxaTem kHonku M.

@ WHdhopmaums Monb3oBaTento pgocTynHa cnepytouwas
o npugope MHdopMaums o npubope:

nonHoe nms npuéopa,

SKU Homep npubopa,

CepuiiHbI Homep npubopa,

Bepcusi MO npubopa,

Bepcusi cbopkm npubopa.

cnyxebHas nHdopmaums

[ina oTobpaxeHns ykasaHHOW WMHopMauun Ha avcniee npubopa
BbIGepuTe NyHKT MeHw “UHcpopmaunsa o npubope” u kpaTko
HaXXmuTe KHoMKy M.

CTPOKA CTATYCA

CTpoka cTaTyca pacrnonaraeTcsi B HWXHei 4acTu aucnnes u
oTobpaxaeT MHopmMaLmIo 0 COCTOSIHMK paboTbl Nprbopa, B TOM Yucne:

O 24 16x N 12:30AM o)

1 2 3 4 5 6 7
(1) LiBeToBasi nanutpa

(omobpaxkaemcsi monbKo ecnu ebibpaHa nanumpa “Black Hot ”)

(2) Pexxum HabntogeHus

(3) Pexxum kannbposkum

(8 asmomamuyeckoM pexume Kanubpoeku, koeda 00 MomMeHma
asmomamuyeckol Kanubposku ocmaemcsa 3 ceKyHObl, eMecmo
nukmoepaMmbl Kanubposku omobpaxaemcsi malimep ¢ obpamHbiM
omcyemom 00:01).

(4) TekyLuee nonHoe yBenu4yeHve (Hanpumep, 16x)

(5) MopkntoyeHwne no Wi-Fi

(6) TekyLuee Bpems
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(7) YpoBeHb paspsina akkymynsatopHow 6artapeu (ecnu npubop
numaemcsi om akkymynssmopHol 6amapeu) unv IHgukatop nutaHus ot
BHELUHEero WCTOYHWMKa nutavus —8= (ecnu npubop numaemcsi om
8HEWHe20 UCMOYHUKA MUMaHusi)

® BUAEO3AMUCH N ®OTOCHEMKA

TennoBr3opbl UMEeT PyHKLMIO BUAeo3anncu u hoToCheMKU Habrio-
[aeMOro n3obpaxxeHns Ha BCTPOEHHY0 KapTy NaMsiTul.

Mepen vcnonb3oBaHneM yHKUMIA DOTO- U BUAEO3AMUCU PEKOMEH-
OyeTcst HacTpoUTb AaTy U BpeMsi (CM. COOTBETCTBYHOLLME MYHKTbI MEHIO).

BcTpoeHHoe 3anucbiBatoLLee YCTPOUCTBO paboTaeT B ABYX pexMMax —
Bupeo n doto:
Pexxum BUOAEO. Bugeosanucb nsobpaxeHus [:8

Mpw BKNtoYeHUn Npnbop HaxoauTces B pexumve BUOEO.

B neBom BepxHeM yrny oTobpaxaercs nMKTorpamma v octaBLleecs
BpeMsi 4ns 3anucu (B doopmare Y4y : Mm), Hanpumep t[% 5:12.

Kpatko HaxmuTe kHonky REC (7) ans Havana Buaeo3anucu.

Mocne HavYana Buaeo3anvcu NUKTorpaMmma nucyHesaet [8 , BMECTO
Hee nosiBngetca nuktorpamma REC u Taivep 3anvcu B popmate
MM:SS (MUHYTbI : CEKyHAbI);

[ns Toro 4To6bl NOCTaBWTbL BMAEO3anNUCb Ha naysy W danee
BO30OHOBWTbL 3annch, KpaTko Haxkumarite kHornky REC.

[1ns ocTaHOBKW BUAEO3aNUCK HaxmMnTe 1 yaepxusanTe kHornky REC.
Bupeodaiinbl coxpaHaloTcs Ha BCTPOEHHYIO KapTy namsatu rnocre
BbIKNIOYEHWUS 3anncu BUAEO.

[na nepeknioveHns mexay pexumamu (Video-> Photo-> Video...)
HaxmuTe 1 yaepxuaiTe kHonky REC.

Pexxum Photo. ®oTtockeMka nsobpaxeHus

Mepengute B pexkum PHOTO gonrum Haxatmem kHonkn REC (7).
KpaTtko Haxmwute kHonky REC, 4tobbl coenatb (hOTOCHMMOK.
M3o6paxeHne 3amupaetr Ha 0,5 cek — dann cdoTocHumMka
COXpaHSAETCHA Ha BCTPOEHHYIO KapTy NamaTu.

B neBom BepxHeM yrny aucnnes otobpaxaeTcst IMKTorpaMma ,
“>100" o3HauvaeT, 4YTO npubop moxeT cpaenatb Gonee 100
OTOCHUMKOB. ECnn Konn4yecTBo AOCTYMHbLIX (POTOCHUMKOB MeHee
100, psagoM c NUKTOrpamMmMon oTobpaxaeTcss hakTuyeckoe
KONMMYeCTBO JOCTYMHbIX dhoTorpaduii (Hanpumep, 98).
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MpumeyaHus:

- BO BpeMmsi 3anucu BUAeOo BO3MOXEH BXOA B MeHI0 1 paboTa B MeHio
npubopa;

- 3anucaHHble BUAEOPONUKM U doTorpadmm coxpaHsaTCca Ha
BCTPOEHHYIO KapTy namsaTi npubopa B BuAe img_xxx.jpg (ans ¢oto);
video_xxx.avi (Ons BUAEO). XXX — TpexpaspsHbli obwmii (cHeTymk
arnos (ans ¢oTo 1 BUAEO);

- CHETUMK, UCMOMb3yeMblil B UMEHOBaHUN MynsTumeamna davinos, HE
cbpacbiBaeTcs;

BHumaHwue:

- MakCMManbHas NPoOAONXUTENbHOCTb 3anucbiBaeMoro
Buaeodanna - ceMb MUHYT. 1o UCTeYeHUNn aTOoro BpeMeHU BUAEO
3anucbiBaeTcsl B HOBbIN hann. KonuyecTtso ¢annoB orpaHn4yeHo
o6BemMoM BCTpoeHHOoM naMaTu npubopa;

- perynsipHo KOHTponupynte o6bem cBo6GoAHOW NamATHU
BCTPOEHHOW KapTbl NaMATU, NepeHOCUTe OTCHATLIA MaTepuan Ha
[Apyrve HocuTenu, ocBo6oxaas MecTo Ha KapTe NaMsaTH.

DOYHKLMA WI-FI

Mpubop nmeeT dyHKkUMo GecnpoBOAHON CBA3W C BHELIHUMU
ycTpoiictBaMm (cMapTdoH, nnaHwweT) nocpeactsom Wi-Fi.

Boiigute B OCHOBHOe MeHI0 JonrmMM Haxatuem kHonku M (9).
AkTuUBUpPYTE Moaynb GecnpoBoaHol cBsaA3u. Pabota Wi-Fi
oTobpaxaeTcs B CTPOKe cTaTyca criefytoLym obpasom:

CraTyc noaKmnoYeHus NHavKaumsi B CTpOKe cTaTyca

Wi-Fi BbIkntoYeH \‘\
Wi-Fi BkntoyeH nonb3oBaTenem,

naet npouecc BkntoveHns Wi-Fi B .o >
npubope

Wi-Fi BkntoYeH, nogknoveHne K

npubopy oTcyTCcTBYET €
Wi-Fi BknoveH, nogkntoyeHme K

npuBopy ycTaHoBNEHO (8

BHewHMM ycTpoicTBOM npubop ono3HaeTcs Nopg UMeHeMm
«Helion_XXXX», rae XXXX —nocnegHve yeTtbipe Lndpbl CEPUNRHOTO
HoMepay.
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[Mocne BBoAa Mapons Ha BHelwHeMm ycTpoucTBe (nogpobHee 06
ycTaHoBke napons - B noppasgene "Hactponka Wi-Fi" pasgena
"MYHKLUMMN OCHOBHOIO MEHI" WHCTPYKLUUW) U YCTAHOBKW CBSI3W

—

g
nUKTOrpamMma & B CTpOKe cTaTyca npubopa MeHsietca Ha € .

® CTALUMOMETPUYECKWUW JANIbHOMEP
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TennoBu3opbl OCHalleHbl CTaAWOMEeTPUYEeCKMM AarbHOMEpPOM,
KOTOPbIV MO3BOMSIET ONPefenuTb OPUEHTUPOBOYHOE PAaCCTOsSIHUE [0
obbekTa, ecrnv U3BeCTeH ero pasmep.

[Ons Bbibopa yHKUMM CTaAMOMETPUYECKUIA AarnbHOMEpP KpaTKo
Haxmute Ha kHomky M (9) u kpaTkumu Haxatusmu kHomku M
BblGepUTE NUKTOrpaMmy ull.

Ha aucnnee nosiBATCS WTPUXU AN U3MEPEHWIA, MUKTOrPaMMbl TPEX
06BEKTOB U Ldpbl U3MEPSIEMO AUCTaHLUM AN TpeX 06 bEKTOB.

WmeeTcs Tpy npegycTaHOBREHHbIX
R 160m

3Ha4YeHusA ANA o6bLEKTOB:

-3asauy—Bbicota0,3 m -
-KabaH—-BbicoTa 0,7 m ﬂ
-OneHb —BbicoTa 1,7 M &  28m

[MomecTnTe HWXHUIN HENOABWXHBLIN Kypcop nod OO6beKkToM u
KkHonkamun Hasuraumn UP/DOWN nepemelwjante BepxHuUi
rOPV30HTamNbHbIN KYpcOp OTHOCUTENBbHO HWKHErOo ropU30HTanbHOro
HEeNnoABUXHOro Kypcopa Tak, 4Tobbl 06bekT pacnonarancs
HenocpeAcTBEHHO MexAay kypcopamu. OfHOBpPEMEHHO C
nepemeLLeHneM NPoMCXoaNT aBTOMaTUYECKNIA NepecyeT AanbHOCTH
o uenu.

Ecnunnameperue He nponcxoaut B TedeHne 10 cekyHa, MHdopmaums
cavcnnes ncyesaer.

[ins BbiGopa eAnHULbI N3MepeHnst (MeTpbl UNW SipAbl) Nepengute K
COOTBETCTBYIOLLEMY MYHKTY MEHIO.

M3mepeHHoe 3HaueHue [anbHOCTU Mepen BbIBOAOM Ha Awcnnei
OKpYrnsieTcsl — Ansi GonbluMX 3HAYEHW AanbHOCTM A0 5M, Ansi
MEHbLUMX -0 1 M.

[ns Bbixoaa 13 pexviMa fanbHoMepa AnUTenbHO HaxMuTe KHorky M
nunbo nogoxaute 10 cek AN aBToMaTUYECKOro Bbixoaa.

® OYHKLUMUA DISPLAY OFF

[aHHasa dyHKUMS OoTKMoYaeT nepeaady n3obpaxeHus Ha aucnnei, oo
MUHUMYMa CHUXas SAPKOCTb €ro cBevyeHus. OTo no3BonseT
npeaoTBpaTUTbL CnyvanHylo Aemackuposky. [Npubop npopomxaet
paboTaTb.

Korga npunbop BKtoveH, HaxmuTe v yaepxusainTte kHonky ON (11).

[wucnneii noracHeT, nosiBuTcs coobLeHne Display off.

[Ins BkNtoYeHUs AMcnnes KpaTko HaxmmuTe KHornky ON.

Mpu yoepxxanum kHonku ON Ha ancnnee otobpaxaetcs coobLieHne

“Display off” c o6paTHbIM OTCHETOM 1 Gy on0s
nprUBOp BLIKMHOYUTCA. . '
Display off

® OYHKUMUA PiP

PiP (Picture in Picture — “kapTuHka B
KapTUHKe”) No3BonsieT HabnoaaTh B ”
OTAENbHOM «OKHE» yBenu4yeHHoe
n3obpaxeHne ¢ unucpoBbIM 3yMoM
O[JHOBPEMEHHO C OCHOBHbIM »
n3obpaxeHnem. 34x

[ns BkntoveHUs/oTkntoueHns yHKumMmn PiP Haxxmute n yaepxusainiTe
kHornky DOWN (8).

[Ons nameHeHuss koadpdpuumeHTa yBenmyeHns B okHe PiP kpaTtko
Haxumarite DOWN.

YBenuueHHoe u3obpaxeHne BbIBOAUTCS Ha AWUCNNeR B OTAENbHOM
OKHe, NPV 3TOM UCMOSb3YETCS 3HAYEHNE NONHOTO YBENNYEHNS.
OcTanbHoe n3obpaxeHne otobpaxaeTcs CO 3HAYEHUEM
ONTUYECKOrO YBENUYEHUS, KOTOPOE COOTBETCTBYET 3Ha4YeHuto
koadppmumeHTta x1.0.

Mpwn BkNtoyeHHoOM PiP Bbl MoXeTe ynpaBnsiTb AUCKPETHbIM U
nnaeHbIM 3ymMoMm. [lpyn 3TOM M3MEHEeHMe 3Ha4YeHUs MOMHOro
yBenu4eHusi 6yaet npoucxoamTb TONbKO B OTAENbHOM OKHE.

Mpu BbIkNtoYeHUn PiP nsobpaxeHne BbIBOAUTCA Ha AMChneni co
3Ha4YeHMeM ONTUYECKOTO YBENUYEHUS, KOTOPOE ObINo yCTaHOBMNEHO
ans PiP pexuma.
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® STREAM VISION

Tennosu3opbl Helion 2 nopaepxwuBatot TexHonorno Stream Vision,
koTopasi no3eonsiet nocpeactsom Wi-Fi TpaHcnnpoBaTb n3obpaxeHue
¢ Tennosusopa Ha Baww cmapTdhoH NMbo nnaHLIEeT B pexnme peanbHoro

BpeMeEHN.

Monpo6Hble MHCTPYKUMK Mo paboTe Stream Vision Bbl MoXeTe HaTu Ha

cante www.pulsar-vision.com

MpumeyaHue: B KOHCTPYKUMIO Npubopa 3anoxeHa BO3MOXHOCTb

0BHOBMNEHWsI IPOrpaMMHOro obecrneyeHust.
Mpouenypa obHoBneHus MNO:

1. Barpysute becnnaTtHoe npunoxeHue Stream Vision B Google Play
unu App Store. [ins Toro 4tobbl ckavaTb NpUNoxeHve, ckaHmpynte QR

Koabl:
Clfgml ...  EEEEE

TEMED £ o o g ? @i
[ C[F2nn, [=]i"

2. MopgkntoumTte ycTponctBo Pulsar Kk MOBUNbHOMY yCTpPOWCTBY

(cMapTdoH nnu NNaHLLEeT).

USB Mass storage device.

Mpu BbIGOpPEe AaHHOro BapuaHTa npubop pacrnosHaeTcs
KOMMbIOTEPOM Kak dprelu-kapTa. [aHHblii BapuaHT npegHasHadeH
Ans paboTbl ¢ hannamu, KoTopble XpaHATCs B namMsTi npubopa, npu
3TOM (PyHKLMYM NprBopa He JOCTYMHbI, NPMBOP BbIKIOYAETCS.

Ecnv B MOMEHT MoaknyeHns npoussoaunack 3anvicb BUAEO,
3anncb OCTaHaBIIMBAETCS U COXPaHSETCS.

Mpu otkntoveHun USB ot npubopa B pexvme USB Mass storage
device npubop ocTaeTcs B BbLIKIIOYEHHOM COCTOSHUU. [Ons
nanbHenwel paboTbl He06X0aAMMO BKMOUUTL NpMBOP.

Power.

Mpun BbIGOpE OaHHOrO BapuaHTa KOMMbIOTEP MCMONb3yeTcs
npubopom Kak BHellHee nuTaHue. B cTpoke ctatyca nosiBuTCS
nuktorpamma —@= . [Npubop npogomkaet paboTtaTtk, Bce yHKLUN
LOCTYMHbI.

3apsaka akkyMmynsiTopHon 6atapeu, yctaHoBneHHow B npubope, He
npowv3seoauTcs.

Mpu oTkntodeHun USB oT npuGopa, NOAKIYEHHOTO B pexume
Power, npnbop npogomkaet pabotaTtb OT akkyMynsiTopHou batapeun

3. 3anyctute Stream Vision v nepenaute B pasgen «Mow ycTpoincTea. npun ee Hann4nm n noCTaTo4HOM ee 3apsiae.

4. BbibepuTe ycTporicto Pulsar n HaxmuTe «[poBepnTb OGHOBNEHNS».

BaxHo: ® NyNbT AUCTAHLUMUOHHOIO YNPABNEHWUSA (npuobpetaetcs otaensHo)
- ecnu BaLle ycTporncTeo Pulsar nogkntoyeHo k TenedoHy, noxanyincra,

BKMIOYUTE nepefady MobunbHbiX AaHHbIX (GPRS / 3G / 4G), 4TOObI

3arpy3unTb OOHOBIEHUE;

- ecnu Bawle ycTponcTBo Pulsar He nogknioyeHo k Baliemy TenedoHy,
HO OHO YXe Haxogutcs B pasgene «Mow ycTpoWcTBa», Bbl MOXETe

ncnone3osatb Wi-Fians sarpysku o6HOBMNEHNS.

5. [loxxamTech 3arpy3ku 1 ycTaHOBKM OBHOBMNEHMs. YcTporcTBo Pulsar

nepesarpyauTcs v 6yget rotoso k pabote.

® NOAKJIIOYEHUE USB

Moakntounte ogunH KoHel kabenss USB k pasbemy microUSB (4)

an60pa, BTOpOVI —KnNOpTYy Ballero komnbroTepa.

Bkntounte npubop HaxaTtuem kHorku ON (11) (BbIKMOYEHHbIN

npuGop KOMMLIOTEPOM He OnpeaenseTcs).

I'Ip|/|60p onpenennuTca KoMnbrTepoM aBTOMaTUYeCcKW, YCTaHOBKa

OpanBepoB He TpebyeTcs.
USB nogkntoyeHne
Ha gucnnee nosieatca
[1Ba BApMaHTa NoAKNHoYeHUs: o 4 ?V?T”ao:v‘l’goaa“’ Kan
USB Mass storage device "I" Vcronb3oBaTh Kak
0 KapTy namaTu

(BHELLUHWUIA HaKonuTenb)
Power (nutaHue)

KHonkamu UP (10) » DOWN (8) BbIGepuTe BapyaHT NOAKMIOYEHNS.

- KpaTko HaxxmuTe kKHomnky M Ansi noaTBEPXXAEHWS BbIGOpa.

BecnpoBofHOW MynbT AWCTAHUWOHHOIO ynpaBneHus Ay6nupyet
pyHKUMM BKIHOYEHUS NpubBopa, LUMdPOBOro 3yma, CTapTa/oCTaHOBKM
Buaeo3anucy (PoTocbeEMKU), a TakxKe MO3BOMNSET MpPouU3BOAUTH
HaBUraLuio No MeHH.

OpraHbl ynpasneHus nynera:

KHonka ON (15): gybnupoBaHune ¢yHKLMOHANBHOCTU KHOMKU
npubopa ON (11).

KHonka (16): akTvBaums AMcKpeTHoOro LmdpoBoro yma.

PyHkums PiP.

KHonka (17): ay6nmposaHue dyHKUMoHansHocTu kHonku REC (7).
KoHTtponnep (18): ny6nuposaxue
chyHKUMOHaNbLHOCTH KHoMnku M (9)
npubopa npu Haxatuu, gybnvpoBaHue
dyHKUMoHanbHocTn kHonok UP (10) /
DOWN (8) npu BpaLleHuu (B pexume
HaBuWraumm No OCHOBHOMY MEHIO Y MEHIO
ObIcTporo goctyna).

® TEXHUYECKOE OBCJ1Y)KUBAHUE

TexHu4eckoe OﬁCJ'ly)KMBaHI/Ie npoBOANTCA He peXe ABYX pa3 B rog u
3aKJ1H4aeTCA B BbIMOTHEHNUN U3NOXEHHbIX H/XXE MYHKTOB!
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XnonyatobymaxHomn candeTkor 04UCTUTE HapY>KHbIe MOBEPXHOCTH
MeTannMyecknx M nnacTMaccoBbIX AeTanei OT Mbiv U rPAa3un.
[onyckaeTcs npyMeHEeHNe CUNMKOHOBOW CMa3Ku.

OunctTute aNeKTpuYeckne KOHTaKTbl akKyMynsaTopHON Gatapeu u
6aTtapeintHoro crnota Ha npubope, UCNONb3ys HEXUPHbI
opraHu4ecKuin pacTBopuTerb.

OcmoTpute NMH3bI Okynsipa U obbekTuBa. lMpu HeobxoaMmocTu
yAanute C NWH3 Mbib U NECcoK (KenaTeflbHO GECKOHTaKTHbIM
MeToAoM). YNCTKY HapyXHbIX MOBEPXHOCTEN OMTWKW Mpom3BoauTe
npu nomoLM cneunanbHO npefHasHaYeHHbIX ANS aTuUX Lenen
cpeacTs.

TEXHUYECKWUA OCMOTP

TexHUYeckuii OCMOTP PEKOMEHAYETCS NPOW3BOAUTL MEpen KaabiM
ncrnons3oBaHuem npubopa. MposepkTe:

BHeLuHuiA BuA npnbopa (TpeLumHbl Ha Kopryce He JomycKatoTcs).
CocTosiHMe N1MH3 06BbEKTMBA 1 OKyNsipa (TPELLMHLI, KMPOBbIe NATHA,
rpsi3b U ApYrue HaneTbl He AOMNyCKatoTCs).

CocTosiHMe akKyMynsiTopHon 6atapeun (omkHa ObiTb 3apsikeHa) u
3MEeKTPUYECKNX KOHTAKTOB (Hanmuume coneit u OKUCMEeHUs He
ponyckatotcs).

PaboTocnocobHOCTL OpraHoB yrpaBneHust.

BbIIBJIEHUE HEUCTIPABHOCTEW

B Tabnuue npuseaeH nepeyeHs NpoGrnem, KOTopble MOTYT BO3HWUKHYTb NpU
akcnnyataumu npuGopa. MNpousBeaute pekoMeHAyeMyl NpoBepKy W
YcrpaBneHue B Nopsiake, ykasaHHoM B Tabnvue. MNpu Hannuum aedekTos,
He nepeyvyucrieHHblXx B Tabnuue, MU nNpu HEBO3MOXHOCTHU
CaMOCTOSITENBHO YCTPaHUTL AeEKT, BepHUTE NPUBOpP Ha PEMOHT.

HeUcnpaBHOCTb BO3MOXHasA nNpuynHa ucnpasrneHue

Tennosusop He
BKIKO4aeTca.

Batapes nonHocTbIo
paspsiaunace.

Bapsigute Gatapeto.

He pabotaet ot MospexaeH kabenb USB. Bamenute kabenb USB.

BHeLIHero
NCTOYHMKA NUTaHUA.

Paapm«eH WCTOYHUK
BHELWHEero nnuTaHua.

3apsaunTe UCTOYHUK BHELLHEro
nuTaHns (Npu Heo6XOAUMOCTH).

W3o6paxeHve
HeueTkoe,

C BepTUKanbHbIMI
nornocamu n
HepaBHOMEPHbIM
oHoMm.

Heobxoanma kannbposka

MpoBeauTe KanMGpPoBKY
1306pakeHHsi COrnacHo
VHCTPYKUWSIM pasaena
8 “Okennyataums”.

HeucnpaBHOCTb

BO3MOXHasA npuyinHa

vcnpasrneHue

W3o6paxeHne
CIULLKOM TeMHO€.

YcTaHOBMNEH HU3KUIA YPOBEHD
SIPKOCTM UNN KOHTpacTa.

OTperynupyiTe ApKOCTb Unn
KOHTpacT.

Huakoe kavecTBO
n3obpaxeHust /
YMeHblueHne
[UCTaHLMK
obHapyxeHus.

YkasaHHble Mpobrembl MOTyT BO3HWKaTbL Npy HaGMioAeHU! B
CINOXHbIX MOrOAHBIX YCIOBUSIX (CHET, AOX/Ab, TYyMaH 1 np.).

CwmapToH nnm
nrnaHweT He
NOAKIIHAETCS K
npuoopy.

OTcyTCTBYET MK
npepbiBaetcs
TpaHcnsaums
curHana vyepes Wi-Fi.

W3meHeH naponb B npubope.

y,qanwre CeTb N NOAKNK4YUTECH
MOBTOPHO C BBOAOM napon4,
3anucaHHoro B npudope.

Mpubop HaxoaMTCS B 30HE C
6OnbLUMM KONUMYECTBOM
ceteit Wi-Fi, koTopble moryT
cosaaeaTb NOMexXU.

MpuBop HaxoouTcs BHE 30HbI
yBEPEHHOTO npuema curHana
Wi-Fi. Mexay npu6opom n
NPUEMHMKOM CcUrHana
HaxofsiTCA NpensiTcTBus

(6eTOHHbIE CTeHbI, Hanpumep).

[Onsi obecneyeHns cTabunbHOro
yHkumoHunposanua Wi-Fi
nepemecTute NpuGop B 30HY C
MEHbBLUVM KONMUYECTBOM ceTein
Wi-Fi nn6o B 30Hy, rae oHn
OTCYTCTBYIOT.

MepemecTute Npudop B 30HY
npsMoi BUAUMOCTN paboThl
curhana Wi-Fi.

Mpubop He MAY He akTVBMPOBaH. AxTtusupyiite MNAY cornacHo
BKIIOYAETCA C VHCTPYKLVMSIM. YCTaHOBUTE
nomoLLbo Pa3psikeHa Garapes MAY. HoByto 6aTapeto CR2032.
BecnpoBoaHoro

nay.

Ha gucnnee B npouecce akcnnyatauum Mocne npekpalleHnst

nosABUNUCH LBETHbIE
nonockl 6o

Ha npubop Bo3aencTeoBano
cTaTuyeckoe HarnpsbkeHue.

BOSHBVICTBVI;I cTaTn4yeckoro
HanpsbkeHnst Npubop MoxeT

n3oBpaxeHne CaMOCTOSTENbHO

ncyesno. nepesarpysutbcst 6o
BbIKIKOYUTE U MOBTOPHO
BKIOUMTE Npubop.

KauecTBo B ycrnoBusix NonoxuTenbHbIX TeMnepaTyp o6bekTb!

n3o6paxeHns HabniofeHus (okpyxatoLlas cpeaa, PoH) 3a cHeT pasnnyHoii

OoKpyXatoLen cpeabl
Npu 1CMomnb30BaHUMN
npvbopa B ycrnoBusx
MOHWKEHHBbIX
TeMneparyp xyxe,
4YeM B YCMOBUSIX
MONOXMUTENbHBIX
Temneparyp.

TennonpoBOAHOCTU HarpeBakTCA No-pa3HOMY, 3a CHET Yero
Aaocturaetca BbICOKUI TeMI'IEpaTyprIVI KOHTpacT un
COOTBETCTBEHHO KA4YECTBO M30BpaXeHusl, (hopMupyeMoe

Tennosusopom, 6yaet Bbllue.

B ycrnoBusix HU3kunx Temnepatyp obbekTbl HabnoaeHus (o),
KaK MpaBuIio, OXNaXAatloTcst A0 NPUMEPHO OANHAKOBbIX
TemnepaTyp, 3a CHeT Yero CyLIEeCTBEHHO CHIKaeTcs
TeMnepaTypHbI KOHTPACT, Ka4ecTBO 130BpaxeHNs
(netanusauwms) yxyalwaercsi. 9To 0CO6eHHOCTb
DYHKLVOHNPOBaHWS TENMOBU3NOHHBIX MPUBOPOB.

Cpok BO3MOXHOro peMoHTa npubopa coctaenseT 5 nert.



(i) Environment protection first! ] )
Your appliance contains valuable materials which can
be recovered or recycled.

Leave it at a local civic waste collection point.

FREBE

(i) Participons a la protection de I'enviroment! )
Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables
ou recyclables.
Confiez celui-ci dans un point de collecte ou & défaut dans
un centre service agréé pour que son traitementsoit effectué.

Schiitzen Sie die Umwelt!
lhr Geréat enthalt mehrere unterschiedliche, wiederverwertbare
Wertstoffe.

(») Bitte geben Sie Ihr Gerdt zum Entsorgen nicht in den Hausmiill,
sondern bringen Sie es zu einer speziellen Entsorgungsstelle fir

Elektrokleingeréte (Wertstoffhof).

(i) Samen het milieu beschermen! )
Uw toestel bevat meerdere recycleerbare materialen.

=) Breng deze naar een containerpark of naar een erkend service
center, bevoegd voor de recyclage.

iParticipe en la concervacion del medio ambiente!
Su electrodoméstico contiene materiales recuperables
ylo reciclables.

Entréguelo al final de su vida util, en un Centro de Recogida
Especifico o en uno de nuestros Servicios Oficiales Post
Venta donde sera tratado de forma adecuada.

(i) Protezione dell'ambiente! )
I vostro apparecchio contiene materiale che pud essere
recuperato o riciclato.

Portarlo ad un punto di raccolta autorizzato.

(i) Ag ouppahhoupe ki gpcic oy TpooTacia Tou epIBaAAovTog!
HAcuszuf] oag mepIEXEl TTOAAG agIOTTOINCIHA ) AVAKUKAWOIHO
uAika.

NapadwaTe Tn TaAG GUOKEUN 0ag o€ KEVTPO Slahoyig f) eEAAsipel
TETOIOU KEVTPOU O€ £§0UTIOBOTNHEVO KEVTPO GEPPIG TO 0TToi0 B
avaAdpel Tnv emeéepyacia Tng.

(i) Viskal alle vaere med til at beskytte miljoet!
Apparatet indeholder mange materialer, der kan genvindes eller
genbruges.

(2] Bring det til et specialiseret indsamlingssted for genbrug eller et
autoriseret servicevarksted, nar det ikke skal bruges mere.

(i) Huolehtikaamme ympristostal
i Laitteesi on varustettu monilla arvokkailla ja kierratettavilla
materiaaleilla.

(2] Toimita laitteesi kerdyspisteeseen tai sellaisen puuttuessa
vaikka valtuutettuun huoltokeskukseen, jotta laitteen osat
varmasti kierratetaan.
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